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OBJETIVOS E METODOLOGIA

1. OBJETIVOS

Identificar o perfil dos advogados de Sergipe, com base nos dados do estudo “Perfil da Advocacia no Brasil”, levantamento

nacional realizado pelo Conselho Federal da OAB (CFOAB), além de complemento de entrevistas após término do campo da

pesquisa nacional.

2. PESQUISA QUANTITATIVA / SURVEY

Pesquisa quantitativa (survey), realizada por meio de questionários de autorresposta, on-line, preenchidos pelos respondentes por

meio de link fornecido pela Fundação Getulio Vargas (FGV) e compartilhado no site da Ordem dos Advogados do Brasil (OAB), com

possibilidade de acesso aos inscritos de todas as seccionais do país. Nesse relatório, serão exibidos os resultados da

seccional de Sergipe.

3. PERÍODO DE REALIZAÇÃO:

O link do questionário foi disponibilizado ao público no dia 28/08/2023, no site da OAB, ficando no ar para preenchimento até

10/12/2023, dois meses após conclusão da amostra da pesquisa nacional (Amostra Brasil) em todas as seccionais.

4. INSTRUMENTO DE COLETA DE DADOS

As informações foram coletadas por meio de questionário estruturado elaborado pela FGV e previamente aprovado pelo CFOAB,

composto por 42 itens de perguntas, com as seguintes áreas temáticas: características sociodemográficas; atuação profissional;

saúde e qualidade de vida; meios de informação; opinião sobre as condições gerais para a atuação da Advocacia e satisfação com

a atuação; uso da tecnologia; respeito às prerrogativas e honorários; uso de serviços utilizados pelo sistema OAB.
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5. UNIVERSO E AMOSTRA:

Na pesquisa foram coletadas 561 entrevistas em Sergipe, e houve ponderação para readequação dos pesos de variáveis. A amostra é representativa do

universo de 12.932 advogados(as) inscritos (as) na OAB seccional Sergipe, com controle de cotas por sexo e idade, preestabelecidas com base na

proporção dessas variáveis no universo de inscritos.

Por se tratar de uma pesquisa de autorresposta, em que a distribuição da amostra realizada depende fundamentalmente do retorno dos respondentes,

foi utilizada ponderação estatística para reajustar os pesos das variáveis de controle (sexo e idade) conforme sua distribuição no universo. A ponderação

ou weighting é uma técnica de correção utilizada por pesquisadores para ajustes estatísticos nos dados da pesquisa após sua coleta, visando aprimorar

a precisão das estimativas. É indicada, entre outras situações, para corrigir probabilidades desiguais de seleção que frequentemente ocorrem durante a

amostragem (LAVRAKAS, Paul J. Encyclopedia of Survey Research Methods. Sage Publications, Inc., 2011).

A variável “sexo” (sexo biológico ou sexo atribuído ao nascer, de acordo com a aplicação do IBGE) foi utilizada no desenho da amostra por ser, no

momento do planejamento da pesquisa, o dado disponível sobre o universo. No questionário, foi utilizada a categoria “identidade de gênero”. Neste caso,

autodenominações além de “feminino” e “masculino” (incluindo respostas espontâneas) somaram menos de 1% das entrevistas.

6. CRUZAMENTOS:

No presente documento, as respostas às perguntas estão cruzadas por: a) variáveis sociodemográficas (sexo, idade, renda familiar, cor/raça, estado

civil, se tem ou não filhos, religião); b) variáveis geográficas (área de atuação (capital e/ou interior); c) variáveis relacionadas à atuação do

advogado (tempo de inscrição na OAB, situação profissional, local de trabalho (presencial ou remoto).

7. MARGEM DE ERRO

Os percentuais que não totalizam 100% são decorrentes de arredondamento ou de múltiplas alternativas de resposta. A margem de erro máximo

estimada é 4,0 pontos percentuais para mais ou para menos, com um intervalo de confiança de 95,45%.
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CARACTERÍSTICAS SOCIODEMOGRÁFICAS

A Advocacia de Sergipe apresenta predominância de mulheres (52%, enquanto 48% são homens).
(GRÁFICO 1).

Entre as diferenças por sexo, destacam-se:

• Idade: na faixa de 60 anos ou mais (que representa 10% do total da amostra), predominam os homens (66%), contra 34% de mulheres (TABELA 1).

• Renda familiar: há maior concentração de mulheres nas faixas de renda familiar mais baixas. Entre aqueles entrevistados que declaram renda até 2
SM, 59% são mulheres e 41% são homens. Já entre os que têm renda acima de 20 SM, 36% são mulheres e 64% homens (TABELA 2).

• Cor/raça: a representatividade dos pretos mostra-se maior no segmento feminino. Entre os profissionais que se declaram pretos, 56% são
mulheres e 44% são homens (TABELA 3). Entre os pardos, no entanto, há discreta prevalência do segmento feminino. São 51% de advogadas que se
declaram pardas e 49% de advogados pardos.

• Estado civil: o segmento “casado(a)/ união estável/ vive junto” mais expressivo entre eles (57%) do que entre elas (43%) (TABELA 4).

• Tempo de inscrição na OAB: o tempo de inscrição na OAB é maior entre eles. Observando a faixa de “mais de 20 anos” de inscrição na OAB, 46%
são mulheres, contra 54% de homens (TABELA 5). Em contrapartida, na faixa de “menos de 3 anos” de inscrição na OAB as mulheres são maioria:
57%, contra 43% no segmento masculino.

• Área principal de atuação: Tanto na capital/ RM quando em atuação em ambas as áreas prevalece o segmento feminino (capital: 55% mulheres e
45% homens; tanto na capital e RM no interior do estado: 57% mulheres e 43% homens) (TABELA 6).
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TABELA 1: GÊNERO POR IDADE (%)

(%) TOTAL
RENDA FAMILIAR

ATÉ 2 SM
MAIS DE 2 A 

5 SM
MAIS DE 5 
A 10 SM

MAIS DE 10 A 
20 SM

MAIS DE 
20 SM

NR

Feminino 52 59 61 46 40 36 57

Masculino 48 41 39 54 60 64 43

(%) TOTAL
IDADE

21 A 23 ANOS 24 A 44 ANOS 45 A 59 ANOS 60 ANOS OU MAIS 

Feminino 52 48 55 49 34

Masculino 48 52 45 51 66

(%) TOTAL
COR/RAÇA

BRANCO(A) PARDO(A) PRETO(A) OUTRAS

Feminino 52 53 51 56 38

Masculino 48 47 49 44 62

TABELA 2: GÊNERO POR RENDA FAMILIAR (%)

TABELA 3: GÊNERO POR COR/RAÇA (%)

TABELA 4: GÊNERO POR ESTADO CIVIL E SE TEM FILHOS (%)

(%) TOTAL

ESTADO CIVIL TEM OU NÃO 
FILHOS

CASADO(A)/ 
UNIÃO ESTÁVEL/ 

VIVE JUNTO
SOLTEIRO(A) SEPARADO(A)/ 

DIVORCIADO(A) VIÚVO(A) SIM NÃO

Feminino 52 43 58 73 100 44 60

Masculino 48 57 42 27 0 56 40

PERFIL SOCIODEMOGRÁFICO DA ADVOCACIA EM SERGIPE



(%) TOTAL

ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO 

CAPITAL/ REGIÃO 
METROPOLITANA

INTERIOR DO 
ESTADO

CAPITAL/ RM E 
INTERIOR NR

Feminino 52 55 46 57 23

Masculino 48 45 54 43 77

PERFIL SOCIODEMOGRÁFICO DA ADVOCACIA EM SERGIPE

(%) TOTAL
TEMPO DE INSCRIÇÃO NA OAB

MENOS DE 3 
ANOS DE 3 A 5 ANOS MAIS DE 5 A 10 

ANOS
MAIS DE 10 A 15 

ANOS
MAIS DE 15 A 20 

ANOS
MAIS DE 20 

ANOS NR

Feminino 52 57 53 53 41 52 46 56

Masculino 48 43 47 47 59 48 54 44

TABELA 5: GÊNERO POR TEMPO DE INSCRIÇÃO NA OAB (%)

TABELA 6: GÊNERO POR  ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO (%)



CARACTERÍSTICAS SOCIODEMOGRÁFICAS

72% dos(as) advogados(as) Sergipanos têm entre 24 e 44 anos (GRÁFICO 4).

A média de idade da Advocacia sergipana é 38,0 anos (GRÁFICO 4). As diferenças mais importantes nesse quesito se dão por:

• Sexo: entre os homens a média é 39,9, caindo para 36,2 entre as mulheres (TABELA 7).

• Renda familiar: a maior média é registrada entre aqueles com renda familiar acima de 20 SM (44,0), ao passo que na faixa até 2 SM a média de idade cai
para 31,5 (TABELA 7).

• Cor/raça: têm médias de idade um pouco mais altas os brancos (38,9), comparativamente a pardos (37,5) e pretos (36,7) (TABELA 8).
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(%) TOTAL
GÊNERO RENDA FAMILIAR

F M ATÉ 2 SM
MAIS DE 2 A 5 

SM
MAIS DE 5 A 

10 SM
MAIS DE 10 A 

20 SM
MAIS DE 20 

SM
NR

21 A 23 ANOS 1 1 1 3 0 0 0 2 3

24 a 44 ANOS 72 77 67 87 81 60 64 57 70

45 a 59 ANOS 16 15 17 8 13 25 16 25 14

60 ANOS OU MAIS 10 7 14 3 5 14 21 16 13

MÉDIA (Em anos) 38,0 36,2 39,9 31,5 35,8 41,1 43,7 44,4 34,9

(%) TOTAL
COR/RAÇA ESTADO CIVIL

TEM OU NÃO 
FILHOS

BRANCO(A) PARDO(A) PRETO(A) OUTRAS
CASADO(A)/ UNIÃO 

ESTÁVEL/ VIVE JUNTO
SOLTEIRO(A)

SEPARADO(A)/ 
DIVORCIADO(A)

VIÚVO(A) SIM NÃO

21 A 23 ANOS 1 1 1 1 0 0 3 0 0 0 2

24 a 44 ANOS 72 69 75 79 55 64 85 55 100 53 91

45 a 59 ANOS 16 17 12 21 33 22 7 27 0 28 4

60 ANOS OU MAIS 10 12 11 0 12 14 5 17 0 18 3

MÉDIA (Em anos) 38,0 38,9 37,5 36,7 37,9 41,7 32,0 45,6 38,0 45,0 31,1
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TABELA 7: IDADE POR GÊNERO E RENDA FAMILIAR (%)

TABELA 8: IDADE POR COR/RAÇA, ESTADO CIVIL E SE TEM OU NÃO FILHOS (%)
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(%) TOTAL
ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO 

CAPITAL/ REGIÃO 
METROPOLITANA

INTERIOR DO 
ESTADO

CAPITAL/ RM E 
INTERIOR NR

21 A 23 ANOS 1 1 0 1 0

24 a 44 ANOS 72 71 76 71 43

45 a 59 ANOS 16 19 14 14 0

60 ANOS OU MAIS 10 9 10 14 57

MÉDIA (Em anos) 38,0 38,0 37,0 39,6 32,1

TABELA 9: IDADE POR  ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO (%)



CARACTERÍSTICAS SOCIODEMOGRÁFICAS

45% dos(as) advogados(as) em Sergipe declaram-se pardos e 40% declaram-se brancos (GRÁFICO 5).

Os pretos são 12%, Somando pardos (40%) e pretos (12%) com o total de 52% estão classificados na categoria “negros” utilizada pelo IBGE (pretos + pardos)
(GRÁFICO 5).

A representatividade dos pretos é maior entre os que têm idade de 45 a 59 anos (15%); na renda de até 2SM (18%); de 3 a 5 anos de inscrição na OAB (14%) e
entre 15 a 20 anos de OAB (16%) (TABELA 12). E a dos pardos é maior entre os que têm rendas mais baixas (Até 2 SM: 47%, mais de 2 a 5 SM: 48% e Mais de 5 a
10 SM: 48%) e cai para 32% daqueles que possuem renda de mais de 20 SM.
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(%) TOTAL
GÊNERO IDADE

F M 21 A 23 ANOS 24 A 44 ANOS
45 A 59 
ANOS

60 ANOS OU 
MAIS 

Pardo(a) 45 44 46 52 47 34 48

Branco(a) 40 40 39 41 38 42 48

Preto(a) 12 12 11 7 13 15 0

Amarelo(a) 3 3 3 0 2 7 4

Indígena 0 0 0 0 0 0 0

Outra 0 0 1 0 1 0 0

Prefiro não responder 0 0 0 0 0 1 0

(%) TOTAL
RENDA FAMILIAR

ATÉ 2 SM
MAIS DE 2 

A 5 SM
MAIS DE 5 A 

10 SM
MAIS DE 10 A 20 

SM
MAIS DE 20 

SM
NR

Pardo(a) 45 47 48 48 36 32 47

Branco(a) 40 33 37 35 50 60 37

Preto(a) 12 18 11 12 9 5 7

Amarelo(a) 3 1 4 3 3 0 10

Indígena 0 1 0 0 0 0 0

Outra 0 1 0 1 1 0 0

Prefiro não 
responder

0 0 1 0 0 3 0
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TABELA 10: COR/RAÇA POR GÊNERO E FAIXAS DE IDADE (%)

TABELA 11: COR/RAÇA POR RENDA FAMILIAR (%)



(%) TOTAL
TEMPO DE INSCRIÇÃO NA OAB

MENOS DE 3 
ANOS DE 3 A 5 ANOS MAIS DE 5 A 10 

ANOS
MAIS DE 10 A 15 

ANOS
MAIS DE 15 A 20 

ANOS
MAIS DE 20 

ANOS NR

Pardo(a) 45 46 42 49 42 38 42 48

Branco(a) 40 38 44 38 42 37 54 16

Preto(a) 12 12 14 11 7 16 5 21

Amarelo(a) 3 4 0 2 9 3 0 7

Indígena 0 0 0 0 0 0 0 2

Outra 0 1 0 0 0 2 0 2

Prefiro não responder 0 0 0 0 0 3 0 3

PERFIL SOCIODEMOGRÁFICO DA ADVOCACIA EM SERGIPE

(%) TOTAL
ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO 

CAPITAL/ REGIÃO 
METROPOLITANA

INTERIOR DO 
ESTADO

CAPITAL/ RM E 
INTERIOR NR

Pardo(a) 45 43 48 46 20

Branco(a) 40 42 42 30 23

Preto(a) 12 13 8 14 0

Amarelo(a) 3 2 2 7 57

Indígena 0 0 0 1 0

Outra 0 0 0 1 0

Prefiro não responder 0 0 0 1 0

TABELA 12: COR/RAÇA POR GÊNERO POR TEMPO DE INSCRIÇÃO NA OAB (%)

TABELA 13: COR/RAÇA POR GÊNERO POR  ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO (%)



CARACTERÍSTICAS SOCIODEMOGRÁFICAS

28% dos(as) advogados(as) Sergipanos têm renda familiar mensal de mais de 2 a 5 SM. Uma segunda parcela
(23%) tem renda familiar mensal entre mais de 5 a 10 SM. Juntas, essas duas fatias representam mais da
metade (51%) da Advocacia nessa seccional.

Outros 19% encontram-se na faixa de renda familiar mais baixa (até 2 SM). Aqueles com renda com renda acima entre 10 e 20 SM representam 15%, e a faixa
mais alta de renda (mais de 20 SM) representa 8% (GRÁFICO 6).

A renda familiar apresenta variações importantes cor/raça, tempo de inscrição na OAB e situação profissional. Observando apenas os extremos (a faixa mais
alta e a mais baixa), tem-se:

• Na faixa até 2 SM (19% no total): percentuais mais altos entre os mais novos (de 21 a 23 anos: 53%) e os que têm 24 a 44 anos (23%); pretos (31%) (20%
pardos e 16% entre os brancos); entre os que têm menos de 3 anos de inscrição na OAB (39%, caindo à medida em que aumenta o tempo, chegando a 0%
entre os que possuem mais de 15 a 20 anos de inscrição e 7% entre o que têm mais de 20 anos). (TABELAS 15 E 16).

• Na faixa de 2 a 5 SM (28% no total): percentuais mais altos entre as mulheres (33%) do que os homens (23%); entre os que têm idade de 24 a 44 anos
(32%); e entre os que têm de 3 a 5 anos de inscrição na OAB (40%, caindo à medida em que aumenta o tempo, chegando a 16% entre o que têm mais de
20 anos). (TABELAS 14 E 16).

• Na faixa acima de 20 SM (8% do total): maiores concentrações entre os homens (11%, contra 5% entre as mulheres); entre os brancos (12%, contra 6%
entre pardos e 3% entre os pretos); e entre os que têm de 15 a 20 anos de inscrição na OAB (16%) (TABELAS 14 A 16).
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(%) TOTAL
GÊNERO IDADE

F M
21 A 23 
ANOS

24 A 44 
ANOS

45 A 59 
ANOS

60 ANOS 
OU MAIS 

Até 2 SM (Até R$ 2.640,00) 19 22 17 51 23 9 5

Mais de 2 SM até 5 SM (Mais de R$ 
2.640,00 até R$ 6.600,00)

28 33 23 7 32 23 14

Mais de 5 SM até 10 SM (Mais de R$ 
6.600,00 até R$ 13.200,00)

23 20 25 6 19 35 30

Mais de 10 SM a 20 SM (Mais de R$ 
13.200,00 até R$ 26.400,00)

15 11 19 0 13 14 30

Mais de 20 SM (Mais de R$ 26.400,00) 8 5 11 18 6 12 12

Prefiro não responder 7 8 6 18 7 6 9
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(%) TOTAL
COR/RAÇA

BRANCO(A) PARDO(A) PRETO(A) OUTRAS

Até 2 SM (Até R$ 2.640,00) 19 16 20 31 12

Mais de 2 SM até 5 SM (Mais de R$ 2.640,00 até R$ 
6.600,00)

28 26 30 26 29

Mais de 5 SM até 10 SM (Mais de R$ 6.600,00 até R$ 
13.200,00)

23 20 24 24 23

Mais de 10 SM a 20 SM (Mais de R$ 13.200,00 até R$ 
26.400,00)

15 19 12 12 17

Mais de 20 SM (Mais de R$ 26.400,00) 8 12 6 3 0

Prefiro não responder 7 7 7 4 19

TABELA 14: RENDA FAMILIAR POR GÊNERO E IDADE (%)

TABELA 15: RENDA FAMILIAR POR COR/RAÇA (%)



(%) TOTAL
TEMPO DE INSCRIÇÃO NA OAB

MENOS DE 3 
ANOS

DE 3 A 5 ANOS
MAIS DE 5 A 10 

ANOS
MAIS DE 10 A 15 ANOS

MAIS DE 15 A 20 
ANOS

MAIS DE 20 
ANOS

NR

Até 2 SM (Até R$ 2.640,00) 19 39 23 11 4 0 7 38

Mais de 2 SM até 5 SM (Mais de R$ 2.640,00 
até R$ 6.600,00)

28 33 40 31 15 18 16 17

Mais de 5 SM até 10 SM (Mais de R$ 6.600,00 
até R$ 13.200,00)

23 14 17 34 29 28 21 6

Mais de 10 SM a 20 SM (Mais de R$ 
13.200,00 até R$ 26.400,00)

15 3 7 11 32 34 37 15

Mais de 20 SM (Mais de R$ 26.400,00) 8 3 3 11 14 16 13 0

Prefiro não responder 7 8 9 2 6 5 6 25

PERFIL SOCIODEMOGRÁFICO DA ADVOCACIA EM SERGIPE

(%) TOTAL

SITUAÇÃO PROFISSIONAL LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL

AUTÔNOMO

INTEGRA 
EMPRESA OU 
ESCRITÓRIO 

PRIVADO

EXERCE 
CARGO 

PÚBLICO
DESEMPREGADO APOSENTADO NR HOME OFFICE PRESENCIAL OUTROS NR

Até 2 SM (Até R$ 2.640,00) 19 22 14 7 68 0 35 29 14 14 0

Mais de 2 SM até 5 SM (Mais de R$ 
2.640,00 até R$ 6.600,00)

28 30 25 20 16 61 16 28 28 36 11

Mais de 5 SM até 10 SM (Mais de R$ 
6.600,00 até R$ 13.200,00)

23 23 21 27 6 15 32 21 23 11 32

Mais de 10 SM a 20 SM (Mais de R$ 
13.200,00 até R$ 26.400,00)

15 13 21 23 0 23 0 11 18 11 0

Mais de 20 SM (Mais de R$ 26.400,00) 8 5 13 13 0 0 0 4 11 0 0

Prefiro não responder 7 6 5 11 11 0 16 6 6 27 56

TABELA 16: RENDA FAMILIAR POR TEMPO DE INSCRIÇÃO NA OAB (%)

TABELA 17: RENDA FAMILIAR POR SITUAÇÃO PROFISSIONAL E LOCAL DE TRABALHO (%)



(%) TOTAL
ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO 

CAPITAL/ REGIÃO 
METROPOLITANA

INTERIOR DO 
ESTADO

CAPITAL/ RM E 
INTERIOR NR

Até 2 SM (Até R$ 2.640,00) 19 16 27 15 0

Mais de 2 SM até 5 SM (Mais de R$ 
2.640,00 até R$ 6.600,00)

28 29 30 25 0

Mais de 5 SM até 10 SM (Mais de R$ 
6.600,00 até R$ 13.200,00)

23 23 23 21 0

Mais de 10 SM a 20 SM (Mais de R$ 
13.200,00 até R$ 26.400,00)

15 14 12 22 0

Mais de 20 SM (Mais de R$ 
26.400,00)

8 10 1 15 0

Prefiro não responder 7 7 8 2 100

PERFIL SOCIODEMOGRÁFICO DA ADVOCACIA EM SERGIPE

TABELA 18: RENDA FAMILIAR POR  ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO (%)



CARACTERÍSTICAS SOCIODEMOGRÁFICAS

Entre os(as) advogados(as) em Sergipe predomina a fé católica (52%) (GRÁFICO 7).

Alguns destaques:

• Católicos (52% no total da amostra): registram-se percentuais acima de 55% entre os que têm 60 anos ou mais (66%); na faixa de renda acima de 20 SM
(62%) e entre os (a) advogados (as) que atuam apenas no interior do estado (57%). (TABELAS 19, 20 E 22).

• Evangélicos (15% no total): chegam a 21% entre os pretos, caindo para 12% entre os brancos. Entre os pardos, esse número é 15%. E a 24% entre os
separados ou divorciados (TABELA 21).

• Espírita (8% do total): esse número chega a dois dígitos entre os mais novos (21 a 23 anos : 13%) e os que têm idade de 60 anos ou mais (14%);10 %
entre os brancos; e entre os que atuam na capital e região metropolitana (12%) (TABELAS 21 e 22).

• Afro-brasileira (5% no total da amostra): chegam a 14% entre os jovens de 21 a 23 anos; e 13% entre os pretos(TABELAS 19 e 21).
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(%) TOTAL

GÊNERO IDADE

F M
21 A 23 
ANOS

24 A 44 
ANOS

45 A 59 
ANOS

60 ANOS OU 
MAIS 

Católica 52 47 58 30 51 49 66

Evangélica 15 19 9 20 16 15 5

Espírita 8 8 7 13 6 11 14

Afro-brasileiras 5 5 5 14 6 1 0

Espiritualista 4 6 2 0 3 5 10

Ateu / Ateia 1 0 1 0 1 1 0

Outras religiões 7 6 8 7 6 11 5

Sem religião 9 9 9 17 11 6 0

PERFIL SOCIODEMOGRÁFICO DA ADVOCACIA EM SERGIPE

TABELA 19: RELIGIÃO POR GÊNERO E IDADE (%)



(%) TOTAL
RENDA FAMILIAR

ATÉ 2 
SM

MAIS DE
2 A 5 SM

MAIS DE 
5 A 10 SM

MAIS DE 
10 A 20 SM

MAIS DE 
20 SM

NR

Católica 52 52 46 50 58 67 55

Evangélica 15 13 24 12 6 5 18

Espírita 8 5 5 10 16 5 4

Afro-brasileiras 5 8 5 6 1 6 0

Espiritualista 4 4 4 7 3 5 0

Ateu / Ateia 1 0 2 1 0 0 0

Outras religiões 7 6 4 11 6 5 6

Sem religião 9 12 11 3 10 6 16

(%) TOTAL

COR/RAÇA ESTADO CIVIL TEM OU NÃO 
FILHOS

BRANCO(A) PARDO(A) PRETO(A) OUTRAS
CASADO(A)/ 

UNIÃO ESTÁVEL/ 
VIVE JUNTO

SOLTEIRO(A) SEPARADO(A)/ 
DIVORCIADO(A) VIÚVO(A) SIM NÃO

Católica 52 55 52 39 53 58 49 35 0 60 44

Evangélica 15 12 15 21 11 14 13 24 0 14 15

Espírita 8 10 6 7 5 9 6 8 0 9 7

Afro-brasileiras 5 5 3 13 0 4 6 2 100 3 7

Espiritualista 4 3 4 6 17 3 3 17 0 4 5

Ateu / Ateia 1 1 0 0 0 1 0 0 0 1 1

Outras religiões 7 6 7 6 5 5 9 5 0 5 8

Sem religião 9 6 12 8 9 6 13 8 0 5 13

PERFIL SOCIODEMOGRÁFICO DA ADVOCACIA EM SERGIPE

TABELA 20: RELIGIÃO POR RENDA FAMILIAR (%)

TABELA 21: RELIGIÃO POR COR/RAÇA, ESTADO CIVIL E SE TEM FILHOS (%)



(%) TOTAL
ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO 

CAPITAL/ REGIÃO 
METROPOLITANA

INTERIOR DO 
ESTADO

CAPITAL/ RM E 
INTERIOR

Católica 52 40 67 58

Evangélica 15 17 15 7

Espírita 8 12 2 7

Afro-brasileiras 5 5 4 5

Espiritualista 4 5 1 8

Ateu / Ateia 1 0 1 2

Outras religiões 7 9 4 5

Sem religião 9 11 7 8

PERFIL SOCIODEMOGRÁFICO DA ADVOCACIA EM SERGIPE

TABELA 22: RELIGIÃO POR  ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO (%)



PERFIL SOCIODEMOGRÁFICO DA ADVOCACIA EM SERGIPE

49% dos(as) advogados(as) Sergipanos são casados(as) ou vivem em união estável; 49% têm filhos; e 17% são
mãe/pai solo (GRÁFICOS 8 A 10).

Destaques:

• Estado civil: os casados ou em união estável (49% no total da amostra) são mais numerosos entre os homens (59%, contra 41% entre as mulheres); entre os
que têm 45 a 59 anos (67%) e 60 anos ou mais (67%); e nas faixas de renda de 10 a 20 SM (71%) e acima de 20 SM (88%) (TABELA 23).

• Filhos: os que não têm filhos são 51% no total da amostra. Esse número sobe para 58% entre as mulheres (contra 43% entre os homens) e para 58% na
faixa de renda até 2 SM (TABELA 27).

• Mãe/Pai solo (17% no total da amostra): a parcela de mulheres que são mães solo é 33%, enquanto entre os homens esse número é 5%. O número pais e
mães solo se sobressai também na faixa mais baixa de renda, chegando a 26% dos que possuem renda de até 2SM e 37% entre os que têm renda de 2 a 5
SM. (TABELA 29).
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(%) TOTAL
GÊNERO IDADE RENDA FAMILIAR

F M
21 A 23 
ANOS

24 A 44 
ANOS

45 A 59 
ANOS

60 ANOS 
OU MAIS 

ATÉ 2 SM
MAIS DE 2 

A 5 SM
MAIS DE 5 
A 10 SM

MAIS DE 10 
A 20 SM

MAIS DE 20 
SM

NR

Casado(a)/ União estável/ Vive junto 49 41 59 0 43 67 67 35 38 57 71 77 33

Solteiro(a) 42 47 37 100 50 19 19 58 51 35 22 16 60

Separado(a)/ Divorciado(a) 8 12 5 0 6 14 14 7 11 7 7 7 7

Viúvo(a) 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

(%) TOTAL
COR/RAÇA

BRANCO(A) PARDO(A) PRETO(A) OUTRAS

Casado(a)/ União estável/ Vive junto 49 52 49 39 52

Solteiro(a) 42 38 43 55 33

Separado(a)/ Divorciado(a) 8 9 8 5 15

Viúvo(a) 0 0 0 0 0

TABELA 23: ESTADO CIVIL POR GÊNERO, IDADE E RENDA FAMILIAR (%)

TABELA 24: ESTADO CIVIL POR COR/RAÇA (%)



(%) TOTAL
ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO 

CAPITAL/ REGIÃO 
METROPOLITANA

INTERIOR DO 
ESTADO

CAPITAL/ RM E 
INTERIOR NR

Casado(a)/ União estável/ Vive junto 49 50 47 49 77

Solteiro(a) 42 42 47 35 23

Separado(a)/ Divorciado(a) 8 8 5 16 0

Viúvo(a) 0 0 1 0 0

PERFIL SOCIODEMOGRÁFICO DA ADVOCACIA EM SERGIPE

TABELA 26: ESTADO CIVIL POR  ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO (%)

(%) TOTAL
RELIGIÃO

CATÓLICA EVANGÉLICA ESPÍRITA AFRO-
BRASILEIRAS

OUTRAS 
RELIGIÕES

SEM 
RELIGIÃO ATEU / ATEIA 

Casado(a)/ União estável/ Vive junto 49 54 47 48 41 38 34 78

Solteiro(a) 42 40 38 34 53 55 59 22

Separado(a)/ Divorciado(a) 8 6 15 18 3 7 7 0

Viúvo(a) 0 0 0 0 4 0 0 0

TABELA 25: ESTADO CIVIL POR RELIGIÃO (%)



(%) TOTAL
GÊNERO IDADE RENDA FAMILIAR

F M
21 A 23 
ANOS

24 A 44 
ANOS

45 A 59 
ANOS

60 ANOS 
OU MAIS 

ATÉ 2 SM
MAIS DE 2 

A 5 SM
MAIS DE 5 
A 10 SM

MAIS DE 10 
A 20 SM

MAIS DE 20 
SM

NR

Não tem filhos(as) 51 58 43 100 64 14 14 68 58 46 31 25 60

Sim, UM 20 20 21 0 19 27 22 17 22 20 29 11 16

Sim, DOIS 20 17 22 0 15 39 21 10 13 25 25 40 22

Sim, TRÊS 6 4 7 0 2 12 22 3 6 7 4 12 2

Sim, QUATRO 1 1 2 0 0 4 4 1 0 1 3 3 0

Sim, CINCO 1 0 2 0 0 3 4 0 2 0 2 3 0

Sim, MAIS DE CINCO 1 0 3 0 0 1 12 0 0 0 7 5 0

PERFIL SOCIODEMOGRÁFICO DA ADVOCACIA EM SERGIPE

(%) TOTAL
ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO 

CAPITAL/ REGIÃO 
METROPOLITANA

INTERIOR DO 
ESTADO

CAPITAL/ RM E 
INTERIOR NR

Não tem filhos(as) 51 54 53 40 23

Sim, UM 20 19 18 26 57

Sim, DOIS 20 17 21 22 20

Sim, TRÊS 6 6 4 7 0

Sim, QUATRO 1 1 1 0 0

Sim, CINCO 1 1 1 0 0

Sim, MAIS DE CINCO 1 1 1 4 0

TABELA 27: NÚMERO DE FILHOS POR GÊNERO, IDADE E RENDA FAMILIAR (%)

TABELA 28: NÚMERO DE FILHOS POR  ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO (%)



(%) TOTAL
GÊNERO IDADE RENDA FAMILIAR FAMILIAR

F M
24 A 44 
ANOS

45 A 59 
ANOS

60 ANOS OU 
MAIS 

ATÉ 2 SM
MAIS DE 2 A 5 

SM
MAIS DE 5 A 

10 SM
MAIS DE 10 A 

20 SM
MAIS DE 20 

SM
NR

Não 82 67 94 82 78 89 72 63 88 93 100 83

Sim 17 33 5 18 20 11 26 37 12 5 0 17

Prefiro não responder 1 0 1 1 2 0 2 0 0 2 0 0

(%) TOTAL
COR/RAÇA

BRANCO(A) PARDO(A) PRETO(A) OUTRAS

Não 82 83 82 72 90

Sim 17 17 17 24 10

Prefiro não responder 1 0 1 4 0

PERFIL SOCIODEMOGRÁFICO DA ADVOCACIA EM SERGIPE

(%) TOTAL
ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO 

CAPITAL/ REGIÃO 
METROPOLITANA

INTERIOR DO 
ESTADO

CAPITAL/ RM E 
INTERIOR NR

Não 82 80 85 82 100

Sim 17 19 15 17 0

Prefiro não responder 1 1 0 1 0

TABELA 29: SE É PAI OU MÃE SOLO POR GÊNERO, IDADE E RENDA FAMILIAR (%)

TABELA 30: SE É PAI OU MÃE SOLO POR COR/RAÇA (%)

TABELA 31: SE É PAI OU MÃE SOLO POR  ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO (%)



3. ATUAÇÃO PROFISSIONAL



ATUAÇÃO PROFISSIONAL

A média de tempo de inscrição na OAB em Sergipe é de 8,4 anos. Somam 42% os profissionais inscritos na OAB até 5
anos; 38% os inscritos mais de 5 a 15 anos; e 14% os que têm mais de 15 anos de OAB (Gráfico 12).

Observando essas diferenças por estratos sociodemográficos, a média de tempo de inscrição na OAB apresenta as seguintes especificidades:

• É maior entre os homens (8,8 anos) comparativamente à mulheres (8,1 anos) (TABELA 36).

• Cresce conforme a renda familiar (entre aqueles com renda acima de 20 SM, a média de tempo de inscrição é de 12,0 anos) (TABELA 36).

• Os brancos têm maior média de tempo de inscrição (8,8 anos) comparativamente aos pardos (8,3) e pretos (7,2 anos) (TABELA 37).

Direito Civil é a área de atuação principal com maior concentração de advogados em Sergipe (22%), seguida de longe por Direito Previdenciário (16%), Direito
Trabalhista (11%), Família e Sucessões (10%), Direito Penal (10%) e Direito do Consumidor (10%), e. Destaques:

• Direito Civil (22% do total da amostra): Cresce a atuação entre os homens (25%); os que têm 21 a 23 anos (43%), entre os pretos (28%) e solteiros (26%) .
• Direito Previdenciário (16%): Cresce entre os que possuem até 2 SM (21%) e entre os pardos (17%).
• Direito Trabalhista (11% do total): É maior entre os homens (13%) do que entre as mulheres (9%); entre os que têm 60 anos ou mais (17%); entre os que

possuem renda de mais de 10 a 20 SM; Cresce entre os (as) advogados (as) que trabalham em empresas ou escritórios privados (17%) e cargo público
(17%).

• Família e Sucessões (10% do total):É maior entre as mulheres (16%); entre os mais velhos (17% dos que têm 60 anos ou mais); e entre os que possuem
renda de mais de 10 a 20 SM (14%).

• Direito Penal (10% do total): É maior entre os homens (13%); entre os que possuem renda de até 2 SM (15%) e entre os pretos (17%)
• Direito consumidor (10% do total): é maior entre os homens (13%) e com idade de 21 a 23 anos (18%)



TEMPO DE INSCRIÇÃO NA OAB (%)

ATUAÇÃO PROFISSIONAL
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PRINCIPAL ÁREA DO DIREITO EM QUE ATUA (%)
- Menções de até 1% -

ATUAÇÃO PROFISSIONAL

GRÁFICO 13 
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ATUAÇÃO PROFISSIONAL

(%) TOTAL
GÊNERO IDADE RENDA FAMILIAR

F M
21 A 23 
ANOS

24 A 44 
ANOS

45 A 59 
ANOS

60 ANOS 
OU MAIS 

ATÉ 2 SM
MAIS DE 2 

A 5 SM
MAIS DE 5 
A 10 SM

MAIS DE 10 
A 20 SM

MAIS DE 20 
SM

NR

Menos de 3 anos 24 27 21 74 29 12 5 49 29 14 5 8 28

De 3 a 5 anos 19 20 18 0 22 13 8 21 26 17 12 8 22

Mais de 5 a 10 anos 25 24 25 0 26 24 17 14 25 37 19 38 7

Mais de 10 a 15 anos 11 8 14 0 10 13 17 1 6 15 24 22 8

Mais de 15 a 20 anos 6 6 6 0 5 10 9 0 4 7 15 11 4

Mais de 20 anos 8 7 9 0 0 26 34 3 5 7 20 13 7

NR 7 7 6 26 7 1 9 12 4 2 6 0 23

MÉDIA (Em anos) 8,2 7,8 8,7 ,9 6,0 13,1 16,8 3,9 6,6 9,5 13,4 11,7 6,6

TABELA 32: TEMPO QUE ATUA NO EXERCÍCIO DA ADVOCACIA POR GÊNERO, IDADE E RENDA FAMILIAR (%)

TABELA 33: TEMPO QUE ATUA NO EXERCÍCIO DA ADVOCACIA POR COR/RAÇA, ESTADO CIVIL E SE TEM FILHOS (%)

(%) TOTAL
COR/RAÇA ESTADO CIVIL TEM OU NÃO FILHOS

BRANCO(A) PARDO(A) PRETO(A) OUTRAS CASADO(A)/ UNIÃO 
ESTÁVEL/ VIVE JUNTO

SOLTEIRO(A) SEPARADO(A)/ 
DIVORCIADO(A)

VIÚVO(A) SIM NÃO

Menos de 3 anos 24 23 25 26 28 17 35 16 0 14 34

De 3 a 5 anos 19 20 18 24 0 17 22 20 0 15 23

Mais de 5 a 10 anos 25 25 27 20 12 27 24 18 0 24 26

Mais de 10 a 15 anos 11 12 10 7 30 18 2 15 100 18 5

Mais de 15 a 20 anos 6 6 5 9 10 9 3 9 0 11 2

Mais de 20 anos 8 11 7 3 0 10 4 18 0 15 1

NR 7 4 7 11 20 4 11 4 0 4 9

MÉDIA (Em anos) 8,2 8,7 8,0 6,8 9,1 9,8 5,6 11,5 13,0 11,4 5,0



ATUAÇÃO PROFISSIONAL

(%) TOTAL

SITUAÇÃO PROFISSIONAL LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL

AUTÔNOMO

INTEGRA 
EMPRESA OU 
ESCRITÓRIO 

PRIVADO

EXERCE 
CARGO 

PÚBLICO
DESEMPREGADO APOSENTADO NR HOME OFFICE PRESENCIAL OUTROS NR

Menos de 3 anos 24 28 20 13 37 0 35 31 20 64 0

De 3 a 5 anos 19 21 17 13 29 0 48 20 18 36 55

Mais de 5 a 10 anos 25 27 21 34 14 15 16 18 30 0 0

Mais de 10 a 15 anos 11 10 14 20 0 0 0 10 13 0 0

Mais de 15 a 20 anos 6 5 10 4 0 25 0 5 7 0 0

Mais de 20 anos 8 4 12 8 5 60 0 9 8 0 0

NR 7 6 6 8 16 0 0 7 5 0 45

MÉDIA (Em anos) 8,2 6,9 9,9 9,9 4,1 24,4 3,8 7,8 8,7 2,1 3,6

TABELA 34: TEMPO QUE ATUA NO EXERCÍCIO DA ADVOCACIA POR SITUAÇÃO PROFISSIONAL E LOCAL DE TRABALHO (%)



ATUAÇÃO PROFISSIONAL

(%) TOTAL
ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO 

CAPITAL/ REGIÃO 
METROPOLITANA

INTERIOR DO 
ESTADO

CAPITAL/ RM E 
INTERIOR NR

Menos de 3 anos 24 25 29 13 0

De 3 a 5 anos 19 18 18 22 23

Mais de 5 a 10 anos 25 21 32 23 0

Mais de 10 a 15 anos 11 11 10 14 0

Mais de 15 a 20 anos 6 6 4 12 0

Mais de 20 anos 8 11 2 8 0

NR 7 6 5 8 77

MÉDIA (Em anos) 8,2 8,7 6,5 10,2 3,0

TABELA 35: TEMPO QUE ATUA NO EXERCÍCIO DA ADVOCACIA POR  ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO (%)



ATUAÇÃO PROFISSIONAL

(%) TOTAL
GÊNERO IDADE RENDA FAMILIAR

F M
21 A 23 
ANOS

24 A 44 
ANOS

45 A 59 
ANOS

60 ANOS OU 
MAIS 

ATÉ 2 SM
MAIS DE 2 A 

5 SM
MAIS DE 5 A 

10 SM
MAIS DE 10 

A 20 SM
MAIS DE 20 

SM
NR

Menos de 3 anos 23 25 21 74 27 12 5 46 27 14 5 8 26

De 3 a 5 anos 19 19 19 0 22 12 8 22 27 14 9 8 25

Mais de 5 a 10 anos 25 26 25 0 27 24 17 14 27 39 18 36 7

Mais de 10 a 15 anos 13 10 16 0 12 15 17 3 7 16 27 22 10

Mais de 15 a 20 anos 6 6 6 0 5 10 9 0 4 8 15 13 4

Mais de 20 anos 8 7 9 0 26 34 3 5 7 20 13 7

NR 6 6 5 26 6 1 9 12 3 2 6 0 21

MÉDIA (Em anos) 8,4 8,1 8,8 1,0 6,2 13,2 16,8 4,1 6,8 9,6 13,6 12,0 6,9

TABELA 36: TEMPO DE INSCRIÇÃO NA OAB POR GÊNERO, IDADE E RENDA FAMILIAR (%)

TABELA 37: TEMPO DE INSCRIÇÃO NA OAB POR COR/RAÇA, ESTADO CIVIL E SE TEM FILHOS (%)

(%) TOTAL
COR/RAÇA ESTADO CIVIL TEM OU NÃO FILHOS

BRANCO(A) PARDO(A) PRETO(A) OUTRAS CASADO(A)/ UNIÃO 
ESTÁVEL/ VIVE JUNTO SOLTEIRO(A) SEPARADO(A)/ 

DIVORCIADO(A) VIÚVO(A) SIM NÃO

Menos de 3 anos 23 22 23 23 28 16 33 14 0 14 32

De 3 a 5 anos 19 21 18 23 0 16 22 24 0 14 24

Mais de 5 a 10 anos 25 24 28 24 12 27 25 16 0 24 27

Mais de 10 a 15 anos 13 13 12 7 30 20 3 17 100 19 6

Mais de 15 a 20 anos 6 6 5 9 10 9 3 9 0 11 2

Mais de 20 anos 8 11 7 3 0 10 4 18 0 15 1

NR 6 2 6 11 20 4 9 2 0 3 8

MÉDIA (Em anos) 8,4 8,8 8,3 7,2 9,2 10,0 5,9 11,5 13,0 11,5 5,3



ATUAÇÃO PROFISSIONAL

(%) TOTAL

SITUAÇÃO PROFISSIONAL LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL

AUTÔNOMO

INTEGRA 
EMPRESA OU 
ESCRITÓRIO 

PRIVADO

EXERCE 
CARGO 

PÚBLICO
DESEMPREGADO APOSENTADO NR HOME OFFICE PRESENCIAL OUTROS NR

Menos de 3 anos 23 26 19 13 28 0 35 30 18 50 0

De 3 a 5 anos 19 21 16 11 38 0 48 20 17 50 55

Mais de 5 a 10 anos 25 27 23 32 14 15 16 19 31 0 0

Mais de 10 a 15 anos 13 12 14 26 0 0 0 11 14 0 0

Mais de 15 a 20 anos 6 5 10 4 0 25 0 5 8 0 0

Mais de 20 anos 8 4 12 8 5 60 0 9 8 0 0

NR 6 6 5 6 16 0 0 7 5 0 45

MÉDIA (Em anos) 8,4 7,1 10,0 10,2 4,3 24,5 3,8 7,9 9,0 2,4 3,6

TABELA 38: TEMPO DE INSCRIÇÃO NA OAB POR SITUAÇÃO PROFISSIONAIS E LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL (%)



ATUAÇÃO PROFISSIONAL

(%) TOTAL

ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO 

CAPITAL/ REGIÃO 
METROPOLITANA

INTERIOR DO 
ESTADO

CAPITAL/ RM E 
INTERIOR

NR

Menos de 3 anos 23 25 27 12 0

De 3 a 5 anos 19 18 20 21 23

Mais de 5 a 10 anos 25 22 30 26 0

Mais de 10 a 15 anos 13 12 12 14 0

Mais de 15 a 20 anos 6 6 5 13 0

Mais de 20 anos 8 11 2 8 0

NR 6 6 4 7 77

MÉDIA (Em anos) 8,4 8,9 6,7 10,5 3,0

TABELA 39: TEMPO DE INSCRIÇÃO NA OAB POR  ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO (%)



ATUAÇÃO PROFISSIONAL

(%) TOTAL
GÊNERO IDADE RENDA FAMILIAR

F M
21 A 23 
ANOS

24 A 44 
ANOS

45 A 59 
ANOS

60 ANOS 
OU MAIS 

ATÉ 
2 SM

MAIS DE 
2 A 5 SM

MAIS DE
5 A 10 SM

MAIS DE 
10 A 20 SM

MAIS DE 
20 SM

NR

Direito Civil 22 19 25 43 23 14 21 23 20 23 20 18 22

Direito Previdenciário 16 17 14 6 16 14 17 21 16 15 15 9 12

Direito Trabalhista 11 13 9 7 10 18 5 10 14 7 11 13 12

Família e Sucessões 10 16 5 7 10 10 17 8 11 11 14 10 7

Direito Penal 10 8 13 0 11 10 4 15 10 12 5 2 10

Direito do Consumidor 10 8 13 18 11 9 8 12 12 10 8 1 15

Direito Empresarial 3 3 3 7 2 3 5 0 0 2 8 12 2

Direito Tributário 3 1 4 0 2 6 4 1 2 2 3 11 0

Direito Imobiliário 2 2 2 0 2 1 0 1 2 2 3 6 0

Direito da Saúde 2 2 1 0 2 1 0 0 2 3 2 2 0

Direito Contratual 1 1 0 1 1 0 3 0 0 2 0 0

Direito Digital 1 0 1 6 1 0 0 1 1 0 1 2 1

Direito Eleitoral 1 1 1 0 0 2 0 0 1 0 2 2 0

Outras áreas 6 6 6 0 6 7 9 1 6 10 5 13 2

Prefiro não responder 3 4 2 7 2 3 5 3 3 1 1 2 15

TABELA 40: PRINCIPAL ÁREA DO DIREITO EM QUE ATUA POR GÊNERO, IDADE, RENDA FAMILIAR (%)
- Menções de até 1% -



ATUAÇÃO PROFISSIONAL

TABELA 41: PRINCIPAL ÁREA DO DIREITO EM QUE ATUA POR COR/RAÇA, ESTADO CIVIL E SE TEM FILHOS (%)
- Menções de até 1% -

(%) TOTAL

COR/RAÇA ESTADO CIVIL TEM OU NÃO 
FILHOS

BRANCO(A) PARDO(A) PRETO(A) OUTRAS
CASADO(A)/ 

UNIÃO ESTÁVEL/ 
VIVE JUNTO

SOLTEIRO(A) SEPARADO(A)/ 
DIVORCIADO(A) VIÚVO(A) SIM NÃO

Direito Civil 22 20 22 28 16 19 26 13 100 20 23

Direito Previdenciário 16 16 17 9 8 16 16 11 0 15 16

Direito Trabalhista 11 11 10 15 15 11 10 14 0 11 11

Família e Sucessões 10 9 12 12 9 13 7 15 0 13 8

Direito Penal 10 9 11 17 4 8 14 11 0 9 12

Direito do Consumidor 10 11 9 9 28 10 10 12 0 9 11

Direito Empresarial 3 7 0 0 0 4 2 2 0 4 2

Direito Tributário 3 4 2 1 0 3 1 8 0 3 2

Direito Imobiliário 2 2 2 1 0 3 1 0 0 2 2

Direito da Saúde 2 2 2 0 0 3 1 0 0 2 1

Direito Contratual 1 0 1 0 0 1 1 0 0 0 1

Direito Digital 1 1 0 1 0 1 0 0 0 1 0

Direito Eleitoral 1 1 0 1 0 1 1 0 0 1 1

Outras áreas 6 7 5 3 9 6 5 12 0 7 6

Prefiro não responder 3 2 3 1 11 1 5 2 0 2 3



ATUAÇÃO PROFISSIONAL

TABELA 42: PRINCIPAL ÁREA DO DIREITO EM QUE ATUA POR SITUAÇÃO PROFISSIONAL E LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL (%)
- Menções de até 1% -

(%) TOTAL

SITUAÇÃO PROFISSIONAL LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL

AUTÔNOMO

INTEGRA 
EMPRESA OU 
ESCRITÓRIO 

PRIVADO

EXERCE 
CARGO 

PÚBLICO
DESEMPREGADO APOSENTADO NR HOME OFFICE PRESENCIAL OUTROS NR

Direito Civil 22 24 15 16 27 18 16 20 23 25 21

Direito Previdenciário 16 17 16 5 15 0 16 14 17 39 0

Direito Trabalhista 11 9 17 17 6 28 16 8 13 0 0

Direito do Consumidor 10 11 9 11 11 15 16 13 7 11 45

Família e Sucessões 10 12 8 5 9 15 0 13 9 14 0

Direito Penal 10 11 8 8 17 0 19 13 9 0 0

Direito Empresarial 3 1 8 2 0 0 0 1 4 0 0

Direito Tributário 3 2 3 9 0 0 0 2 3 0 0

Direito Imobiliário 2 2 3 0 0 0 0 1 3 0 0

Direito da Saúde 2 1 3 3 3 0 0 1 2 0 0

Direito Contratual 1 1 0 0 0 0 0 2 0 0 0

Direito Eleitoral 1 0 1 5 0 0 0 0 1 0 0

Direito Digital 1 1 0 2 0 0 0 1 1 0 0

Outras áreas 6 4 7 16 0 23 16 5 7 0 11

Prefiro não responder 3 2 3 3 10 0 0 3 2 11 23



ATUAÇÃO PROFISSIONAL

(%) TOTAL

ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO 

CAPITAL/ REGIÃO 
METROPOLITANA

INTERIOR DO 
ESTADO

CAPITAL/ RM E 
INTERIOR NR

Direito Civil 22 17 29 21 0

Direito Previdenciário 16 11 23 17 0

Direito Trabalhista 11 15 5 11 0

Família e Sucessões 10 6 15 15 0

Direito Penal 10 12 10 9 0

Direito do Consumidor 10 12 9 8 57

Direito Empresarial 3 4 0 4 0

Direito Tributário 3 3 1 3 0

Direito Imobiliário 2 2 2 2 0

Direito da Saúde 2 3 0 0 0

Direito Contratual 1 1 0 0 0

Direito Digital 1 1 0 0 0

Direito Eleitoral 1 1 0 0 0

Outras áreas 6 6 6 6 0

Prefiro não responder 3 3 1 4 43

TABELA 43: PRINCIPAL ÁREA DO DIREITO EM QUE ATUA POR  ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO (%)
- Menções de até 1% -
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64% dos(as) advogados(as) de Sergipe declaram uma renda individual auferida no exercício da Advocacia de até 5 SM (até
2 SM: 37%; mais de 2 a 5 SM: 27%) (GRÁFICO 14).

16% têm renda oriunda da Advocacia acima de 5 até 10 SM; e outros 13% renda acima de 10 SM (mais de 10 a 20 SM: 9%; mais de 20 SM: 4%).

Considerando apenas a faixa até 2 SM (37% no total da amostra):

• Tem-se uma concentração maior entre as mulheres (48%) do que entre os homens (31%); entre os que têm 24 a 44 anos (42%) e entre os pretos (40%)
(TABELA 44 a 46).

• Quanto à situação profissional, nota-se uma maior concentração de autônomos na faixa até 2 SM (43%), comparativamente aos que atuam em empresas e
escritórios privados (26%) ou exercem cargo público (16%) (TABELA 48).

• Os que atuam em home office têm maior percentual nesse faixa de renda individual advinda da profissão (51%), comparativamente aos que atuam no
presencial (27%) (TABELA 48).

• Quanto menor o tempo de inscrição na OAB, maior a concentração nessa faixa de renda, com leve oscilação para cima nas últimas faixas (menos de 3 anos:
69%; de 3 a 5 anos : 48%; mais de 15 a 20 anos: 7%; mais de 20 anos: 10%) (TABELA 49).
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(%) TOTAL
GÊNERO

F M

Até 2 SM (Até R$ 2.640,00) 37 43 31

Mais de 2 SM até 5 SM (Mais de R$ 2.640,00 até R$ 6.600,00) 27 28 25

Mais de 5 SM até 10 SM (Mais de R$ 6.600,00 até R$ 13.200,00) 14 11 17

Mais de 10 SM até 20 SM (Mais de R$ 13.200,0 até R$ 26.400,00) 9 7 11

Mais de 20 SM (Mais de R$ 26.400,00) 4 2 6

Prefiro não responder 9 9 10

(%) TOTAL
IDADE

21 A 23 
ANOS

24 A 44 
ANOS

45 A 59 
ANOS

60 ANOS 
OU MAIS 

Até 2 SM (Até R$ 2.640,00) 37 63 42 29 18

Mais de 2 SM até 5 SM (Mais de R$ 2.640,00 até R$ 6.600,00) 27 18 27 25 26

Mais de 5 SM até 10 SM (Mais de R$ 6.600,00 até R$ 13.200,00) 14 0 11 23 21

Mais de 10 SM até 20 SM (Mais de R$ 13.200,0 até R$ 26.400,00) 9 0 8 7 17

Mais de 20 SM (Mais de R$ 26.400,00) 4 0 4 7 0

Prefiro não responder 9 18 8 9 18

TABELA 44: RENDA INDIVIDUAL LIGADA À ADVOCACIA POR GÊNERO (%)

TABELA 45: RENDA INDIVIDUAL LIGADA À ADVOCACIA POR IDADE (%)



(%) TOTAL
COR/RAÇA

BRANCO(A) PARDO(A) PRETO(A) OUTRAS

Até 2 SM (Até R$ 2.640,00) 37 38 37 40 29

Mais de 2 SM até 5 SM (Mais de R$ 2.640,00 até R$ 6.600,00) 27 23 29 28 33

Mais de 5 SM até 10 SM (Mais de R$ 6.600,00 até R$ 13.200,00) 14 15 13 14 11

Mais de 10 SM até 20 SM (Mais de R$ 13.200,0 até R$ 26.400,00) 9 11 8 8 8

Mais de 20 SM (Mais de R$ 26.400,00) 4 6 2 3 0

Prefiro não responder 9 7 11 6 19

ATUAÇÃO PROFISSIONAL

(%) TOTAL
ESTADO CIVIL TEM OU NÃO FILHOS

CASADO(A)/ UNIÃO 
ESTÁVEL/ VIVE JUNTO SOLTEIRO(A) SEPARADO(A)/ 

DIVORCIADO(A) VIÚVO(A) SIM NÃO

Até 2 SM (Até R$ 2.640,00) 37 27 50 34 0 25 49

Mais de 2 SM até 5 SM (Mais de R$ 2.640,00 até R$ 6.600,00) 27 25 28 29 100 25 28

Mais de 5 SM até 10 SM (Mais de R$ 6.600,00 até R$ 13.200,00) 14 20 5 19 0 20 7

Mais de 10 SM até 20 SM (Mais de R$ 13.200,0 até R$ 26.400,00) 9 14 5 4 0 12 6

Mais de 20 SM (Mais de R$ 26.400,00) 4 7 1 2 0 7 1

Prefiro não responder 9 8 10 12 0 10 9

TABELA 46: RENDA INDIVIDUAL LIGADA À ADVOCACIA POR COR/RAÇA (%)

TABELA 47: RENDA INDIVIDUAL LIGADA À ADVOCACIA POR ESTADO CIVIL E SE TEM FILHOS (%)



(%) TOTAL

SITUAÇÃO PROFISSIONAL LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL

AUTÔNOMO
INTEGRA EMPRESA 

OU ESCRITÓRIO 
PRIVADO

EXERCE CARGO 
PÚBLICO DESEMPREGADO APOSENTADO NR HOME 

OFFICE PRESENCIAL OUTROS NR

Até 2 SM (Até R$ 2.640,00) 37 43 26 16 77 39 35 51 27 52 32

Mais de 2 SM até 5 SM (Mais de R$ 2.640,00 
até R$ 6.600,00)

27 28 26 34 3 28 32 22 30 34 11

Mais de 5 SM até 10 SM (Mais de R$ 
6.600,00 até R$ 13.200,00)

14 13 17 24 0 15 0 13 15 0 0

Mais de 10 SM até 20 SM (Mais de R$ 
13.200,0 até R$ 26.400,00)

9 7 14 13 0 0 0 4 13 0 0

Mais de 20 SM (Mais de R$ 26.400,00) 4 2 10 0 3 0 0 1 7 0 0

Prefiro não responder 9 8 6 14 18 18 32 9 8 14 56

ATUAÇÃO PROFISSIONAL

(%) TOTAL

TEMPO DE INSCRIÇÃO NA OAB

MENOS DE 3 
ANOS DE 3 A 5 ANOS MAIS DE 5 A 10 ANOS MAIS DE 10 A 15 

ANOS MAIS DE 15 A 20 ANOS MAIS DE 20 
ANOS NR

Até 2 SM (Até R$ 2.640,00) 37 69 48 28 14 7 10 41

Mais de 2 SM até 5 SM (Mais de R$ 2.640,00 
até R$ 6.600,00)

27 15 29 40 26 27 26 10

Mais de 5 SM até 10 SM (Mais de R$ 6.600,00 
até R$ 13.200,00)

14 7 10 15 27 19 22 3

Mais de 10 SM até 20 SM (Mais de R$ 13.200,0 
até R$ 26.400,00)

9 0 2 5 9 15 3 3

Mais de 20 SM (Mais de R$ 26.400,00) 4 1 3 10 18 28 22 0

Prefiro não responder 9 8 7 3 7 5 18 43

TABELA 48: RENDA INDIVIDUAL LIGADA À ADVOCACIA POR SITUAÇÃO PROFISSIONAL E LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL (%)

TABELA 49: RENDA INDIVIDUAL LIGADA À ADVOCACIA POR TEMPO DE INSCRIÇÃO NA OAB (%)



(%) TOTAL
ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO 

CAPITAL/ REGIÃO 
METROPOLITANA

INTERIOR DO 
ESTADO

CAPITAL/ RM E 
INTERIOR NR

Até 2 SM (Até R$ 2.640,00) 37 35 42 36 0

Mais de 2 SM até 5 SM (Mais de R$ 2.640,00 até R$ 6.600,00) 27 28 27 24 0

Mais de 5 SM até 10 SM (Mais de R$ 6.600,00 até R$ 13.200,00) 14 12 15 17 0

Mais de 10 SM até 20 SM (Mais de R$ 13.200,0 até R$ 26.400,00) 9 10 7 10 0

Mais de 20 SM (Mais de R$ 26.400,00) 4 5 1 6 0

Prefiro não responder 9 10 8 6 100

ATUAÇÃO PROFISSIONAL

TABELA 50: RENDA INDIVIDUAL LIGADA À ADVOCACIA POR  ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO (%)
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69% dos(as) advogados(as) Sergipanos atuam como autônomos.
Outros 28% integram empresa ou escritório privado de advocacia, 9% declaram exercer cargo público, 3% estão aposentados e 6% desempregados (pergunta
de múltiplas respostas) (GRÁFICO 15).

A condição de advogado autônomo alcança 77% na faixa de renda familiar mais baixa (até 2 SM), 74% na faixa de mais de 2 a 5 SM, 73% entre os pardos e 78%
entre os pretos e 84% entre os que atuam no interior do Sergipe. (TABELAS 51 a 53).

Entre aqueles que atuam em empresas ou escritórios privados, a média é de 43,1 advogados (GRÁFICO 16). Essa média chega 47,0 entre os que trabalham
presencial e a 55,0 entre os que atuam na capital e região metropolitana (TABELAS 54 E 55).
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(%) TOTAL
GÊNERO IDADE RENDA FAMILIAR

F M
21 A 23 
ANOS

24 A 44 
ANOS

45 A 59 
ANOS

60 ANOS 
OU MAIS 

ATÉ 2 
SM

Mais de 
2 a 5 SM

Mais de 
5 a 10 SM

Mais de 10  
a 20 SM

Mais de 
20 SM

NR

É advogado autônomo 69 69 70 49 73 62 60 77 74 72 62 47 63

Integra empresa ou escritório 
privado de Advocacia

28 27 29 51 28 32 22 20 25 26 40 46 20

Exerce cargo público na área da 
Advocacia

9 10 8 0 8 16 4 3 6 10 14 14 13

Está desempregado 6 6 5 14 7 3 0 20 3 1 0 0 9

É aposentado 3 2 3 0 0 3 22 0 6 2 4 0 0

Prefiro não responder 1 2 0 1 0 0 2 1 1 0 0 2

ATUAÇÃO PROFISSIONAL

(%) TOTAL
COR/RAÇA ESTADO CIVIL TEM OU NÃO 

FILHOS

BRANCO(A) PARDO(A) PRETO(A) OUTRAS CASADO(A)/ UNIÃO 
ESTÁVEL/ VIVE JUNTO SOLTEIRO(A) SEPARADO(A)/ 

DIVORCIADO(A) VIÚVO(A) SIM NÃO

É advogado autônomo 69 64 73 78 59 67 72 68 100 65 73

Integra empresa ou escritório 
privado de Advocacia

28 31 26 25 24 32 23 32 0 31 25

Exerce cargo público na área 
da Advocacia

9 11 7 4 31 12 6 4 0 10 8

Está desempregado 6 4 6 11 4 3 8 9 0 3 8

É aposentado 3 3 3 2 0 3 2 9 0 6 0

Prefiro não responder 1 1 1 0 0 1 1 0 0 1 1

TABELA 51: SITUAÇÃO PROFISSIONAL POR GÊNERO, IDADE E RENDA FAMILIAR (%)

TABELA 52: SITUAÇÃO PROFISSIONAL POR COR/RAÇA, ESTADO COVIL E SE TEM FILHOS (%)



(%) TOTAL
ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO 

CAPITAL/ REGIÃO 
METROPOLITANA

INTERIOR DO 
ESTADO

CAPITAL/ RM E 
INTERIOR NR

É advogado autônomo 69 61 84 69 43

Integra empresa ou escritório privado de Advocacia 28 35 15 32 0

Exerce cargo público na área da Advocacia 9 8 8 11 57

Está desempregado 6 6 6 7 0

É aposentado 3 2 3 4 0

Prefiro não responder 1 1 1 0 0

ATUAÇÃO PROFISSIONAL

TABELA 53: SITUAÇÃO PROFISSIONAL POR  ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO (%)
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(%) TOTAL LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL
HOME OFFICE PRESENCIAL OUTROS

1 a 3 advogados 25 10 27 100
4 a 6 advogados 14 20 13 0
7 a 10 advogados 10 4 11 0
Mais de 10 advogados 24 13 26 0
Não sei/ Prefiro não responder 28 53 23 0
MÉDIA 43,1 13,2 47,0 1,0

TABELA 54: NÚMERO TOTAL APROXIMADO DE FUNCIONÁRIOS QUE ATUAM NO ESCRITÓRIO POR 
LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL (%)

(APENAS PARA QUEM INTEGRA EMPRESA OU ESCRITÓRIO PRIVADO DE ADVOCACIA)

(%) TOTAL
ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO 

CAPITAL/ REGIÃO 
METROPOLITANA

INTERIOR DO 
ESTADO

CAPITAL/ RM 
E INTERIOR

1 a 3 advogados 25 23 42 16
4 a 6 advogados 14 14 12 15
7 a 10 advogados 10 12 7 4
Mais de 10 advogados 24 30 0 20
Não sei/ Prefiro não responder 28 21 39 45
MÉDIA 43,1 55,0 3,1 20,0

TABELA 55: NÚMERO TOTAL APROXIMADO DE FUNCIONÁRIOS QUE ATUAM NO ESCRITÓRIO POR 
LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL (%)

(APENAS PARA QUEM INTEGRA EMPRESA OU ESCRITÓRIO PRIVADO DE ADVOCACIA)
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O home office está presente na vida profissional de 40% dos(as) advogados Sergipanos (GRÁFICO 17).

Entre os autônomos, esse número sobe para 49%, sendo 15% entre os que atuam em empresas ou escritórios privados e 14% entre os que exercem cargo
público (TABELA 58).

A frequência de home office também é mais expressiva:

• Entre as mulheres (44%) , os que têm 60 anos ou mais (61%); na faixa de renda até 2 SM (60%), caindo para 21% na faixa acima de 20 SM; e entre os pretos
(49%) (TABELAS 56, 57 e 59).
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GRÁFICO 17 



TABELA 56: LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL POR GÊNERO E IDADE (%)

(%) TOTAL
RENDA FAMILIAR

ATÉ 
2 SM

MAIS DE 2 
A 5 SM

MAIS DE 5 
A 10 SM

MAIS DE 
10 A 20 SM

MAIS DE 
20 SM

NR

Escritório de Advocacia 47 34 47 47 55 61 47

Home office/ Casa 40 60 41 39 31 21 33

Algum órgão/ Entidade/ Instituição 8 3 8 11 9 12 5

Departamento Jurídico 2 3 2 1 3 6 0

Outro 1 1 2 1 1 0 5

Prefiro não responder 1 0 1 2 0 0 10

(%) TOTAL
GÊNERO IDADE

F M
21 A 23 
ANOS

24 A 44 
ANOS

45 A 59 
ANOS

60 ANOS OU 
MAIS 

Escritório de Advocacia 47 41 53 63 49 45 34

Home office/ Casa 40 44 37 37 38 37 61

Algum órgão/ Entidade/ Instituição 8 9 6 0 7 15 0

Departamento Jurídico 2 3 1 0 3 2 0

Outro 1 1 1 0 2 0 0

Prefiro não responder 1 1 2 0 1 2 4

ATUAÇÃO PROFISSIONAL

TABELA 57: LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL POR RENDA FAMILIAR (%)
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(%) TOTAL
COR/RAÇA ESTADO CIVIL TEM OU NÃO FILHOS

BRANCO(A) PARDO(A) PRETO(A) OUTRAS CASADO(A)/ UNIÃO 
ESTÁVEL/ VIVE JUNTO SOLTEIRO(A) SEPARADO(A)/ 

DIVORCIADO(A) VIÚVO(A) SIM NÃO

Escritório de Advocacia 47 51 46 35 42 53 41 43 0 52 42

Home office/ Casa 40 37 43 49 31 34 47 49 100 37 44

Algum órgão/ Entidade/ Instituição 8 9 7 7 11 8 9 2 0 5 10

Departamento Jurídico 2 3 2 3 5 3 2 2 0 3 2

Outro 1 0 2 3 0 1 2 4 0 1 1

Prefiro não responder 1 1 2 12 2 1 0 0 2

TABELA 59: LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL POR COR/RAÇA, ESTADO CIVIL E SE TEM FILHOS (%)

TABELA 58: LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL POR RENDA FAMILIAR (%)

(%)
TOTAL

SITUAÇÃO PROFISSIONAL

AUTÔNOMO SETOR 
PRIVADO

SETOR 
PÚBLICO DESEMPREGADO APOSENTADO NR

Escritório de Advocacia 47 42 77 12 5 0 16

Home office/ Casa 40 49 15 14 92 100 52

Algum órgão/ Entidade/ Instituição 8 6 4 58 0 0 0

Departamento Jurídico 2 1 4 10 3 0 0

Outro 1 2 0 0 0 0 0

Prefiro não responder 1 1 1 5 0 0 32
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(%) TOTAL
ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO 

CAPITAL/ REGIÃO 
METROPOLITANA

INTERIOR DO 
ESTADO

CAPITAL/ 
RM E 

INTERIOR
NR

Escritório de Advocacia 47 44 51 48 0
Home office/ Casa 40 42 39 39 23

Algum órgão/ Entidade/ Instituição 8 8 7 8 0
Departamento Jurídico 2 3 1 3 0

Outro 1 1 1 2 0

Prefiro não responder 1 1 1 0 77

TABELA 60: LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL POR  ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO (%)
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51% dos(as) advogados(as) em Sergipe atuam exclusivamente na capital e região metropolitana. Outros 32% atuam
exclusivamente no interior e 17% em ambos (GRÁFICO 18).

A atuação exclusiva na capital/ RM difere sobretudo na renda: entre os que têm renda de mais de 20 SM, 65% atuam somente na capital e região
metropolitana, número que cai para 43% entre os que têm renda de até 2 SM (TABELA 62).

Quanto à situação profissional, considerados os advogados que desempenham a atividade atualmente, os que integram empresas privadas ou escritórios são
os que mais atuam exclusivamente na capital / RM (64%) e diminui entre os autônomos (44%) e os que exercem cargos públicos (47%) (TABELA 64).
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TABELA 61: ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO POR GÊNERO E IDADE (%)

(%) TOTAL
RENDA FAMILIAR

ATÉ 2 SM
MAIS DE 2 A 

5 SM
MAIS DE 5 A 10 

SM
MAIS DE 10 A 

20 SM
MAIS DE 

20 SM
NR

Capital/ Região Metropolitana 51 43 52 52 49 65 50

Interior do estado 32 44 33 32 27 2 34

Igualmente na Capital/ Região 
Metropolitana e no Interior

17 13 15 16 25 33 6

Prefiro não responder 1 0 0 0 0 0 11

(%) TOTAL
GÊNERO IDADE

F M 21 A 23 ANOS 24 A 44 ANOS
45 A 59 
ANOS

60 ANOS 
OU MAIS 

Capital/ Região Metropolitana 51 53 48 68 50 59 43

Interior do estado 32 28 36 12 33 27 30

Igualmente na Capital/ Região 
Metropolitana e no Interior

17 19 15 21 17 14 23

Prefiro não responder 1 0 1 0 0 0 4

ATUAÇÃO PROFISSIONAL

TABELA 62: ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO POR RENDA FAMILIAR (%)
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(%) TOTAL
TEMPO DE INSCRIÇÃO NA OAB

MENOS DE 3 
ANOS DE 3 A 5 ANOS MAIS DE 5 A 10 

ANOS MAIS DE 10 A 15 ANOS MAIS DE 15 A 20 
ANOS

MAIS DE 20 
ANOS NR

Capital/ Região Metropolitana 51 54 47 45 50 44 73 50

Interior do estado 32 37 33 38 31 23 9 21

Igualmente na Capital/ Região 
Metropolitana e no Interior

17 9 19 17 18 33 18 19

Prefiro não responder 1 0 1 0 0 0 0 10

(%) TOTAL

SITUAÇÃO PROFISSIONAL LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL

AUTÔNOMO

INTEGRA 
EMPRESA OU 
ESCRITÓRIO 

PRIVADO

EXERCE 
CARGO 

PÚBLICO
DESEMPREGADO APOSENTADO NR HOME 

OFFICE PRESENCIAL OUTROS NR

Capital/ Região Metropolitana 51 44 64 47 49 43 52 53 50 50 32

Interior do estado 32 38 17 28 31 31 48 31 33 25 23

Igualmente na Capital/ Região 
Metropolitana e no Interior

17 17 20 20 20 26 0 16 18 25 0

Prefiro não responder 1 0 0 5 0 0 0 0 0 0 45

TABELA 63: ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO POR TEMPO DE INSCRIÇÃO NA OAB (%)

TABELA 64: ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO POR SITUAÇÃO PROFISSIONAL E LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL (%)
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28% dos(as) advogados(as) Sergipanos desempenham outra atividade profissional além da Advocacia
(GRÁFICO 19).

A presença de outra atividade além da Advocacia é mais recorrente entre os homens (32%), na faixa de 45 a 59 anos (32%); na faixa de renda familiar acima de
5 até 10 SM (36%); entre os pretos (33%), os autônomos (33%), entre os que trabalham Home Office (30%) e os que atuam exclusivamente no interior do
estado (34%) (TABELAS 66 A 72).

Instados sobre qual a atividade que desempenham além da Advocacia, 20% mencionaram (em pergunta espontânea) “professor”; 17% “ servidor público” e 8%
citaram “empresário”. Outras respostas tiveram 5% ou menos das menções.
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(%) TOTAL
GÊNERO IDADE

F M 21 A 23 ANOS
24 A 44 
ANOS

45 A 59 
ANOS

60 ANOS OU MAIS 

Não 72 76 68 87 73 68 75

Sim 28 24 32 13 27 32 25

(%) TOTAL
RENDA FAMILIAR

ATÉ 2 SM
MAIS DE 2 

A 5 SM
MAIS DE 5 A 10 

SM
MAIS DE 10 A 20 

SM
MAIS DE 20 

SM
NR

Não 72 79 70 64 75 73 84

Sim 28 21 30 36 25 27 16

TABELA 65: DESEMPENHA OUTRA ATIVIDADE PROFISSIONAL POR GÊNERO E IDADE (%)

ATUAÇÃO PROFISSIONAL

TABELA 66: DESEMPENHA OUTRA ATIVIDADE PROFISSIONAL POR RENDA FAMILIAR (%)



ATUAÇÃO PROFISSIONAL

(%) TOTAL

RELIGIÃO

CATÓLICA EVANGÉLICA ESPÍRITA AFRO-
BRASILEIRAS

OUTRAS 
RELIGIÕES SEM RELIGIÃO ATEU / ATEIA 

Não 72 68 75 76 83 71 84 66

Sim 28 32 25 24 17 29 16 34

(%) TOTAL

COR/RAÇA ESTADO CIVIL TEM OU NÃO 
FILHOS

BRANCO(A) PARDO(A) PRETO(A) OUTRAS
CASADO(A)/ 

UNIÃO ESTÁVEL/ 
VIVE JUNTO

SOLTEIRO(A) SEPARADO(A)/ 
DIVORCIADO(A) VIÚVO(A) SIM NÃO

Não 72 75 70 67 73 67 77 81 0 70 75

Sim 28 25 30 33 27 33 23 19 100 30 25

TABELA 67: DESEMPENHA OUTRA ATIVIDADE PROFISSIONAL POR COR/RAÇA, ESTADO CIVIL E SE TEM FILHOIS (%)

TABELA 68: DESEMPENHA OUTRA ATIVIDADE PROFISSIONAL POR RELIGIÃO (%)



ATUAÇÃO PROFISSIONAL

(%) TOTAL

SITUAÇÃO PROFISSIONAL LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL

AUTÔNOMO

INTEGRA 
EMPRESA OU 
ESCRITÓRIO 

PRIVADO

EXERCE 
CARGO 

PÚBLICO
DESEMPREGADO APOSENTADO NR HOME OFFICE PRESENCIAL OUTROS NR

Não 72 67 83 70 76 85 68 72 73 52 89
Sim 28 33 17 30 24 15 32 28 27 48 11

TABELA 69: DESEMPENHA OUTRA ATIVIDADE PROFISSIONAL POR SITUAÇÃO PROFISSIONAL E LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL (%)

(%) TOTAL

ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO 

CAPITAL/ REGIÃO 
METROPOLITANA

INTERIOR DO 
ESTADO

CAPITAL/ RM E 
INTERIOR NR

Não 72 75 66 74 100

Sim 28 25 34 26 0

TABELA 70: DESEMPENHA OUTRA ATIVIDADE PROFISSIONAL POR  ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO (%)
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Professor
Servidor Público

Empresário/Microempresário
Na área de política/Agente político/Assessor político

Autônomo
Empreendedor
Área de saúde

Comerciante/Comércio
Corretor de imóveis

Pecuarista
Auxiliar administrativo/Setor administrativo

Agropecuária
Agronomia

Aposentada
Administração de imóveis

Assessor Jurídico
Conciliador Judicial

Administração
Gestor de seguros

Consultoria
Analista

Vendedor/Representante de vendas
Administração de bens

Serviços administrativos
Assistente Social

Na área da Construção Civil
Estágio remunerado

Operador de caixa
Área de licitação

Agricultor/Produtor rural
Técnico em informática/TI

Psicóloga/Psicanalista
Área de segurança

Assessor (s/esp)
Contador/Área de contabilidade

Gestão pública/Empresarial
Não citou atividade

ATUAÇÃO PROFISSIONAL

QUAL A ATIVIDADE PROFISSIONAL ALÉM DA ADVOCACIA? (%)
- ESPONTÂNEA/ PARA QUEM DISSE QUE EXERCE  OUTRA PROFISSÃO ALÉM DA ADVOCACIA -

GRÁFICO 20



(%) TOTAL
GÊNERO IDADE

F M 21 A 23 ANOS 24 A 44 ANOS 45 A 59 ANOS 60 ANOS OU MAIS 

Professor 20 19 20 0 17 33 16

Servidor Público 17 17 16 0 18 18 0

Empresário/Microempresário 8 4 11 0 8 13 0

Na área de política/Agente político/Assessor político 4 3 5 0 5 0 0

Autônomo 3 2 5 100 3 4 0

Empreendedor 3 4 2 0 4 0 0

Área de saúde 3 5 1 0 2 5 0

Comerciante/Comércio 3 1 4 0 4 0 0

Corretor de imóveis 2 0 4 0 0 4 16

Pecuarista 2 0 4 0 0 4 16

Auxiliar administrativo/Setor administrativo 2 3 1 0 2 0 0

Agropecuária 2 0 3 0 2 0 0

Agronomia 2 0 3 0 0 0 16

Aposentada 2 0 3 0 0 0 16

Administração de imóveis 1 1 1 0 1 4 0

Assessor Jurídico 1 3 0 0 2 0 0

Conciliador Judicial 1 3 0 0 2 0 0

Administração 1 1 1 0 2 0 0

Gestor de seguros 1 0 1 0 0 4 0

Consultoria 1 0 1 0 0 4 0

Analista 1 1 0 0 1 0 0

Vendedor/Representante de vendas 1 1 0 0 1 0 0

Administração de bens 1 1 0 0 1 0 0

Serviços administrativos 1 1 0 0 1 0 0

ATUAÇÃO PROFISSIONAL

TABELA 71: QUAL A OUTRA ATIVIDADE PROFISSIONAL POR GÊNERO E IDADE (%)
- ESPONTÂNEA/ PARA QUEM DISSE QUE EXERCE  OUTRA PROFISSÃO ALÉM DA ADVOCACIA -



(%) TOTAL
GÊNERO IDADE

F M 21 A 23 ANOS 24 A 44 ANOS 45 A 59 ANOS 60 ANOS OU MAIS 

Assistente Social 1 1 0 0 1 0 0

Na área da Construção Civil 1 1 0 0 1 0 0

Estágio remunerado 1 1 0 0 1 0 0

Operador de caixa 1 1 0 0 1 0 0

Área de licitação 1 1 0 0 1 0 0

Agricultor/Produtor rural 1 0 1 0 1 0 0

Técnico em informática/TI 1 0 1 0 1 0 0

Psicóloga/Psicanalista 1 0 1 0 1 0 0

Área de segurança 1 0 1 0 1 0 0

Assessor (sem especialidade) 1 0 1 0 1 0 0

Contador/Área de contabilidade 1 0 1 0 1 0 0

Gestão pública/Empresarial 1 0 1 0 1 0 0

Não citou atividade 13 21 7 0 15 5 19

ATUAÇÃO PROFISSIONAL

TABELA 71: QUAL A OUTRA ATIVIDADE PROFISSIONAL POR GÊNERO E IDADE (%)
- ESPONTÂNEA/ PARA QUEM DISSE QUE EXERCE  OUTRA PROFISSÃO ALÉM DA ADVOCACIA -



(%) TOTAL
RENDA FAMILIAR

ATÉ 2 SM MAIS DE 2 A 5 SM MAIS DE 5 A 10 SM MAIS DE 10 A 20 SM MAIS DE 20 SM NR

Professor 20 4 17 24 38 10 24

Servidor Público 17 4 26 10 23 23 0

Empresário/Microempresário 8 0 2 11 12 23 20

Na área de política/Agente político/Assessor político 4 4 7 2 0 7 0

Autônomo 3 9 0 5 4 3 0

Empreendedor 3 4 6 0 4 0 0

Área de saúde 3 4 5 0 0 8 0

Comerciante/Comércio 3 4 2 4 4 0 0

Corretor de imóveis 2 0 0 8 0 0 0

Pecuarista 2 0 0 0 11 10 0

Auxiliar administrativo/Setor administrativo 2 4 2 2 0 0 0

Agropecuária 2 0 0 2 0 7 13

Agronomia 2 0 0 5 0 0 0

Aposentada 2 0 5 0 0 0 0

Administração de imóveis 1 0 0 3 5 0 0

Assessor Jurídico 1 0 2 2 0 0 0

Conciliador Judicial 1 0 2 0 0 8 0

Administração 1 4 2 0 0 0 0

Gestor de seguros 1 0 0 3 0 0 0

Consultoria 1 0 3 0 0 0 0

Analista 1 0 0 0 0 0 15

Vendedor/Representante de vendas 1 0 0 0 0 0 15

Administração de bens 1 0 2 0 0 0 0

Serviços administrativos 1 4 0 0 0 0 0

ATUAÇÃO PROFISSIONAL

TABELA 72: QUAL A OUTRA ATIVIDADE PROFISSIONAL POR RENDA FAMILIAR (%)
- ESPONTÂNEA/ PARA QUEM DISSE QUE EXERCE  OUTRA PROFISSÃO ALÉM DA ADVOCACIA -



(%) TOTAL
RENDA FAMILIAR

ATÉ 2 SM MAIS DE 2 A 5 SM MAIS DE 5 A 10 SM MAIS DE 10 A 20 SM MAIS DE 20 SM NR

Assistente Social 1 0 2 0 0 0 0

Na área da Construção Civil 1 4 0 0 0 0 0

Estágio remunerado 1 0 2 0 0 0 0

Operador de caixa 1 4 0 0 0 0 0

Área de licitação 1 4 0 0 0 0 0

Agricultor/Produtor rural 1 0 0 2 0 0 0

Técnico em informática/TI 1 0 0 2 0 0 0

Psicóloga/Psicanalista 1 4 0 0 0 0 0

Área de segurança 1 0 2 0 0 0 0

Assessor (sem especialidade) 1 4 0 0 0 0 0

Contador/Área de contabilidade 1 0 2 0 0 0 0

Gestão pública/Empresarial 1 0 2 0 0 0 0

Não citou atividade 13 36 9 16 0 0 13

ATUAÇÃO PROFISSIONAL

TABELA 72: QUAL A OUTRA ATIVIDADE PROFISSIONAL POR RENDA FAMILIAR (%)
- ESPONTÂNEA/ PARA QUEM DISSE QUE EXERCE  OUTRA PROFISSÃO ALÉM DA ADVOCACIA -



ATUAÇÃO PROFISSIONAL

(%) TOTAL
COR/RAÇA ESTADO CIVIL TEM OU NÃO FILHOS

BRANCO(A) PARDO(A) PRETO(A) OUTRAS
CASADO(A)/ UNIÃO 

ESTÁVEL/ VIVE JUNTO
SOLTEIRO(A)

SEPARADO(A)/ 
DIVORCIADO(A)

VIÚVO(A) SIM NÃO

Professor 20 18 20 19 40 21 17 17 100 23 16

Servidor Público 17 15 20 12 0 18 17 0 0 15 19
Empresário/Microempresário 8 16 5 0 0 8 8 9 0 6 10
Na área de política/Agente 
político/Assessor político 4 3 5 4 0 3 6 0 0 2 6

Autônomo 3 2 3 6 15 5 1 0 0 3 4
Empreendedor 3 3 4 0 0 3 2 11 0 3 3
Área de saúde 3 0 4 7 0 2 2 17 0 5 0
Comerciante/Comércio 3 5 2 0 0 2 5 0 0 1 5

Corretor de imóveis 2 4 0 0 23 4 0 0 0 4 0
Pecuarista 2 2 3 0 0 4 0 0 0 4 0
Auxiliar administrativo/Setor 
administrativo 2 3 1 0 0 1 2 11 0 2 1

Agropecuária 2 3 1 0 0 2 2 0 0 2 1
Agronomia 2 0 3 0 0 3 0 0 0 3 0
Aposentada 2 4 0 0 0 3 0 0 0 3 0
Administração de imóveis 1 4 0 0 0 2 0 0 0 3 0
Assessor Jurídico 1 0 3 0 0 0 4 0 0 0 3
Conciliador Judicial 1 0 3 0 0 0 4 0 0 0 3
Administração 1 0 0 8 0 1 2 0 0 1 1
Gestor de seguros 1 2 0 0 0 1 0 0 0 2 0
Consultoria 1 0 0 0 23 0 0 14 0 2 0
Analista 1 2 0 0 0 0 2 0 0 1 0
Vendedor/Representante de vendas 1 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1
Administração de bens 1 0 0 5 0 0 2 0 0 0 1
Serviços administrativos 1 0 1 0 0 0 0 11 0 1 0

TABELA 73: QUAL A OUTRA ATIVIDADE PROFISSIONAL POR COR/RAÇA, ESTADO CIVIL E SE TEM FILHOS (%)
- ESPONTÂNEA/ PARA QUEM DISSE QUE EXERCE  OUTRA PROFISSÃO ALÉM DA ADVOCACIA -



ATUAÇÃO PROFISSIONAL

(%) TOTAL
COR/RAÇA ESTADO CIVIL TEM OU NÃO 

FILHOS

BRANCO(A) PARDO(A) PRETO(A) OUTRAS CASADO(A)/ UNIÃO 
ESTÁVEL/ VIVE JUNTO SOLTEIRO(A) SEPARADO(A)/ 

DIVORCIADO(A) VIÚVO(A) SIM NÃO

Assistente Social 1 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0

Na área da Construção Civil 1 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1

Estágio remunerado 1 2 0 0 0 0 2 0 0 0 1

Operador de caixa 1 0 0 5 0 1 0 0 0 0 1

Área de licitação 1 2 0 0 0 0 2 0 0 0 1

Agricultor/Produtor rural 1 0 0 4 0 1 0 0 0 1 0

Técnico em informática/TI 1 1 0 0 0 0 2 0 0 0 1

Psicóloga/Psicanalista 1 0 0 4 0 0 2 0 0 1 0

Área de segurança 1 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0

Assessor (sem especialidade) 1 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0

Contador/Área de contabilidade 1 0 0 4 0 0 2 0 0 0 1

Gestão pública/Empresarial 1 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1

Não citou atividade 13 8 15 23 0 10 19 11 0 9 18

TABELA 73: QUAL A OUTRA ATIVIDADE PROFISSIONAL POR COR/RAÇA, ESTADO CIVIL E SE TEM FILHOS (%)
- ESPONTÂNEA/ PARA QUEM DISSE QUE EXERCE  OUTRA PROFISSÃO ALÉM DA ADVOCACIA -



ATUAÇÃO PROFISSIONAL

(%) TOTAL
RELIGIÃO

CATÓLICA EVANGÉLICA ESPÍRITA AFRO-BRASILEIRAS OUTRAS RELIGIÕES SEM RELIGIÃO ATEU / ATEIA 

Professor 20 18 22 20 43 16 0 0

Servidor Público 17 20 13 6 21 0 32 100

Empresário/Microempresário 8 9 9 0 18 12 11 0

Na área de política/Agente 
político/Assessor político

4 3 14 0 0 8 0 0

Autônomo 3 2 2 10 0 8 11 0

Empreendedor 3 5 0 0 0 0 0 0

Área de saúde 3 0 5 0 0 15 23 0

Comerciante/Comércio 3 5 0 0 0 0 0 0

Corretor de imóveis 2 4 0 0 0 0 0 0

Pecuarista 2 4 0 0 0 0 0 0

Auxiliar administrativo/Setor administrativo 2 1 4 6 0 0 0 0

Agropecuária 2 3 0 0 0 0 0 0

Agronomia 2 3 0 0 0 0 0 0

Aposentada 2 3 0 0 0 0 0 0

Administração de imóveis 1 3 0 0 0 0 0 0

Conciliador Judicial 1 1 0 6 0 0 0 0

Administração 1 1 5 0 0 0 0 0

Assessor Jurídico 1 0 0 6 0 0 0 0

Gestor de seguros 1 1 0 0 0 0 0 0

Consultoria 1 0 0 8 0 0 0 0

Analista 1 1 0 0 0 0 0 0

Administração de bens 1 0 5 0 0 0 0 0

Serviços administrativos 1 0 0 0 0 10 0 0

TABELA 74: QUAL A OUTRA ATIVIDADE PROFISSIONAL POR RELIGIÃO (%)
- ESPONTÂNEA/ PARA QUEM DISSE QUE EXERCE  OUTRA PROFISSÃO ALÉM DA ADVOCACIA -



ATUAÇÃO PROFISSIONAL

(%) TOTAL
RELIGIÃO

CATÓLICA EVANGÉLICA ESPÍRITA AFRO-BRASILEIRAS OUTRAS RELIGIÕES SEM RELIGIÃO ATEU / ATEIA 

Assistente Social 1 1 0 0 0 0 0 0

Na área da Construção Civil 1 0 5 0 0 0 0 0

Estágio remunerado 1 1 0 0 0 0 0 0

Operador de caixa 1 0 0 6 0 0 0 0

Técnico em informática/TI 1 1 0 0 0 0 0 0

Psicóloga/Psicanalista 1 0 0 0 18 0 0 0

Área de segurança 1 1 0 0 0 0 0 0

Assessor (sem especialidade) 1 0 0 0 0 0 11 0

Contador/Área de contabilidade 1 1 0 0 0 0 0 0

Vendedor/Representante de vendas 1 0 0 0 0 0 0 0

Área de licitação 1 0 0 0 0 0 0 0

Agricultor/Produtor rural 1 0 0 0 0 0 0 0

Gestão pública/Empresarial 1 0 0 0 0 0 0 0

Não citou atividade 13 8 15 30 0 31 13 0

TABELA 74: QUAL A OUTRA ATIVIDADE PROFISSIONAL POR RELIGIÃO (%)
- ESPONTÂNEA/ PARA QUEM DISSE QUE EXERCE  OUTRA PROFISSÃO ALÉM DA ADVOCACIA -



ATUAÇÃO PROFISSIONAL

(%) TOTAL

SITUAÇÃO PROFISSIONAL LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL

AUTÔNOMO
INTEGRA EMPRESA 

OU ESCRITÓRIO 
PRIVADO

EXERCE 
CARGO
PÚBLICO

DESEMPREGADO APOSENTADO NR
HOME 
OFFICE

PRESENCIAL OUTROS NR

Professor 20 19 24 11 13 0 50 17 21 48 0

Servidor Público 17 19 7 42 0 0 0 12 20 24 0

Empresário/Microempresário 8 8 9 18 0 0 0 11 6 0 0

Na área de política/Agente 
político/Assessor político

4 3 3 6 13 0 0 4 4 0 0

Autônomo 3 3 8 8 13 0 0 5 3 0 0

Área de saúde 3 2 12 0 0 0 0 2 1 28 100

Empreendedor 3 4 0 0 0 0 0 3 3 0 0

Comerciante/Comércio 3 3 0 0 11 0 0 0 5 0 0

Corretor de imóveis 2 3 0 8 0 0 0 0 4 0 0

Pecuarista 2 2 5 0 0 0 0 0 4 0 0

Aposentada 2 2 0 0 0 100 0 4 0 0 0

Auxiliar administrativo/Setor 
administrativo

2 1 0 0 0 0 50 3 1 0 0

Agropecuária 2 1 3 0 0 0 0 0 3 0 0

Agronomia 2 2 0 0 0 0 0 4 0 0 0

Administração de imóveis 1 1 4 0 0 0 0 0 3 0 0

Assessor Jurídico 1 1 4 0 0 0 0 0 2 0 0

Conciliador Judicial 1 1 0 0 0 0 0 2 1 0 0

Administração 1 1 0 0 0 0 0 1 1 0 0

Gestor de seguros 1 0 5 0 0 0 0 0 1 0 0

Consultoria 1 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0

Assessor (sem especialidade) 1 1 0 5 0 0 0 0 1 0 0

Analista 1 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0

TABELA 75: QUAL A OUTRA ATIVIDADE PROFISSIONAL POR SITUAÇÃO PROFISSIONAL E LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL (%)
- ESPONTÂNEA/ PARA QUEM DISSE QUE EXERCE  OUTRA PROFISSÃO ALÉM DA ADVOCACIA -



ATUAÇÃO PROFISSIONAL

(%) TOTAL

SITUAÇÃO PROFISSIONAL LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL

AUTÔNOMO
INTEGRA EMPRESA 

OU ESCRITÓRIO 
PRIVADO

EXERCE 
CARGO 

PÚBLICO
DESEMPREGADO APOSENTADO NR HOME 

OFFICE PRESENCIAL OUTROS NR

Vendedor/Representante de vendas 1 1 0 0 0 0 0 2 0 0 0

Administração de bens 1 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0

Serviços administrativos 1 0 0 0 13 0 0 2 0 0 0

Assistente Social 1 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0

Na área da Construção Civil 1 1 0 0 0 0 0 2 0 0 0

Estágio remunerado 1 1 0 0 0 0 0 2 0 0 0

Operador de caixa 1 1 0 0 0 0 0 2 0 0 0

Área de licitação 1 1 0 0 0 0 0 2 0 0 0

Agricultor/Produtor rural 1 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0

Técnico em informática/TI 1 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0

Psicóloga/Psicanalista 1 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0

Área de segurança 1 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0

Contador/Área de contabilidade 1 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0

Gestão pública/Empresarial 1 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0

Não citou atividade 13 13 17 0 38 0 0 19 10 0 0

TABELA 75: QUAL A OUTRA ATIVIDADE PROFISSIONAL POR SITUAÇÃO PROFISSIONAL E LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL (%)
- ESPONTÂNEA/ PARA QUEM DISSE QUE EXERCE  OUTRA PROFISSÃO ALÉM DA ADVOCACIA -



(%) TOTAL

ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO 

CAPITAL/ REGIÃO 
METROPOLITANA

INTERIOR DO 
ESTADO

CAPITAL/ RM E 
INTERIOR

Professor 20 21 15 26

Servidor Público 17 6 25 26

Empresário/Microempresário 8 10 8 4

Na área de política/Agente político/Assessor político 4 4 6 0

Autônomo 3 4 1 7

Empreendedor 3 3 5 0

Área de saúde 3 6 0 0

Comerciante/Comércio 3 0 4 7

Corretor de imóveis 2 0 4 5

Pecuarista 2 2 4 0

Auxiliar administrativo/Setor administrativo 2 3 2 0

Agropecuária 2 1 3 0

Agronomia 2 3 0 0

Aposentada 2 0 4 0

Administração de imóveis 1 1 2 0

Assessor Jurídico 1 3 0 0

Conciliador Judicial 1 3 0 0

Administração 1 1 0 4

Gestor de seguros 1 0 2 0

Consultoria 1 2 0 0

Analista 1 0 2 0

Vendedor/Representante de vendas 1 0 0 4

ATUAÇÃO PROFISSIONAL

TABELA 76: QUAL A OUTRA ATIVIDADE PROFISSIONAL POR REGIÃO E ÁREA DE ATUAÇÃO PRINCIPAL (%)
- ESPONTÂNEA/ PARA QUEM DISSE QUE EXERCE  OUTRA PROFISSÃO ALÉM DA ADVOCACIA -



(%) TOTAL
ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO 

CAPITAL/ REGIÃO 
METROPOLITANA

INTERIOR DO 
ESTADO

CAPITAL/ RM E 
INTERIOR

Administração de bens 1 1 0 0

Serviços administrativos 1 0 0 4

Assistente Social 1 1 0 0

Na área da Construção Civil 1 0 2 0

Estágio remunerado 1 0 2 0

Operador de caixa 1 1 0 0

Área de licitação 1 1 0 0

Agricultor/Produtor rural 1 0 1 0

Técnico em informática/TI 1 0 1 0

Psicóloga/Psicanalista 1 0 0 3

Área de segurança 1 0 1 0

Assessor (sem especialidade) 1 1 0 0

Contador/Área de contabilidade 1 0 0 3

Gestão pública/Empresarial 1 1 0 0

Não citou atividade 13 21 7 7

ATUAÇÃO PROFISSIONAL

TABELA 76: QUAL A OUTRA ATIVIDADE PROFISSIONAL POR REGIÃO E ÁREA DE ATUAÇÃO PRINCIPAL (%)
- ESPONTÂNEA/ PARA QUEM DISSE QUE EXERCE  OUTRA PROFISSÃO ALÉM DA ADVOCACIA -



4. SAÚDE E QUALIDADE DE VIDA



SAÚDE E QUALIDADE DE VIDA

55% dos(as) advogados(as) inscritos na seccional Sergipe indicam esportes e atividade física como principais
meios para melhorar sua saúde e qualidade de vida (GRÁFICO 21).

Esse percentual é mais expressivo entre os homens (61%), entre os mais jovens ( 59%) e os que têm 60 anos ou mais (64%); e entre os que têm renda familiar
acima de 2 a 5 SM (63%). Terapia ou atendimento psicológico, item citado por 15% dos respondentes, chega a 21% os que têm idade de 45 a 59 anos (TABELAS
77 E 78).

62% dos entrevistados possuem plano de saúde particular e 29% não possuem e utilizam o SUS. Entre os que têm plano particular, alguns destaques:
• O número é maior na que medida que aumenta a idade dos (as) advogados (as): chega a 72% entre os que idade de 60 anos ou mais (TABELA 87).
• O percentual cai conforme cai a renda: chega a 83% na faixa de 10 a 20 SM e a 94% acima de 20 SM, caindo para 25% na faixa até 2 SM (TABELA 88).
• Diferenças podem observadas também por cor/raça: entre os brancos, 67% têm plano de saúde particular; entre os pardos esse número é 59% e entre os

pretos 48% (TABELA 85).
• Entre os que têm filhos, 70% têm plano de saúde particular, contra 54% entre os que não têm filhos. A posse de plano de saúde particular chega a 82%

entre os que têm acima de 20 anos de inscrição, (TABELAS 85 e 86).

4% dos advogados inscritos na seccional sergipano possuem algum tipo de deficiência. Destes, 24% necessitam de recursos de acessibilidade ou adaptação
razoável. Deficiências físicas são predominantes (74%). (GRÁFICOS 23, 24 E 25).



ATIVIDADES  QUE REALIZA PARA MELHORAR SUA 
SAÚDE E QUALIDADE DE VIDA (%) 
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SAÚDE E QUALIDADE DE VIDA

GRÁFICO 21



TABELA 77: ATIVIDADES  QUE REALIZA PARA MELHORAR SUA SAÚDE E QUALIDADE DE VIDA 
POR GÊNERO E IDADE (%) 

(ESTIMULADA - PRIMEIRA RESPOSTA)

(%) TOTAL
RENDA FAMILIAR

ATÉ 
2 SM

MAIS DE
2 A 5 SM

MAIS DE
5 A 10 SM

MAIS DE 
10 A 20 SM

MAIS DE 
20 SM

NR

Esportes/ Atividade física 55 56 63 50 59 52 40

Terapia/ Atendimento psicológico 15 16 10 16 14 11 41

Trabalho voluntário 11 10 10 16 9 18 5

Atividades culturais 11 11 9 13 13 14 6

Prefiro não responder 7 7 9 5 7 5 7

(%) TOTAL
GÊNERO IDADE

F M
21 A 23 
ANOS

24 A 44 
ANOS

45 A 59 
ANOS

60 ANOS 
OU MAIS 

Esportes/ Atividade física 55 55 56 59 58 37 64

Terapia/ Atendimento psicológico 15 16 15 15 15 21 5

Trabalho voluntário 11 11 12 0 10 21 4

Atividades culturais 11 10 12 20 9 13 21

Prefiro não responder 7 8 6 6 7 8 5

SAÚDE E QUALIDADE DE VIDA

TABELA 78: ATIVIDADES  QUE REALIZA PARA MELHORAR SUA SAÚDE E QUALIDADE DE VIDA 
POR RENDA FAMILIAR (%) 

(ESTIMULADA - PRIMEIRA RESPOSTA)



(%) TOTAL

COR/RAÇA ESTADO CIVIL TEM OU NÃO FILHOS

BRANCO(A) PARDO(A) PRETO(A) OUTRAS
CASADO(A)/ 

UNIÃO ESTÁVEL/ 
VIVE JUNTO

SOLTEIRO(A) SEPARADO(A)/ 
DIVORCIADO(A) VIÚVO(A) SIM NÃO

Esportes/ Atividade física 55 59 50 57 79 53 55 72 100 54 56

Terapia/ Atendimento psicológico 15 14 17 15 8 15 15 16 0 15 16

Trabalho voluntário 11 8 14 15 5 15 8 7 0 12 11

Atividades culturais 11 11 12 8 0 11 12 5 0 12 10

Prefiro não responder 7 7 7 5 8 6 10 0 0 7 8

(%) TOTAL
RELIGIÃO

CATÓLICA EVANGÉLICA ESPÍRITA AFRO-BRASILEIRAS OUTRAS RELIGIÕES SEM RELIGIÃO ATEU / ATEIA 

Esportes/ Atividade física 55 51 60 66 65 57 57 22

Terapia/ Atendimento psicológico 15 17 13 18 12 17 9 0

Trabalho voluntário 11 12 11 10 12 8 13 0

Atividades culturais 11 12 10 7 3 18 9 0

Prefiro não responder 7 8 5 0 8 0 12 78

SAÚDE E QUALIDADE DE VIDA

TABELA 80: ATIVIDADES  QUE REALIZA PARA MELHORAR SUA SAÚDE E QUALIDADE DE VIDA 
POR RELIGIÃO (%) 

(ESTIMULADA - PRIMEIRA RESPOSTA)

TABELA 79: ATIVIDADES  QUE REALIZA PARA MELHORAR SUA SAÚDE E QUALIDADE DE VIDA 
POR COR/RAÇA, ESTADO CIVIL E SE TEM FILHOS (%) 

(ESTIMULADA - PRIMEIRA RESPOSTA)



SAÚDE E QUALIDADE DE VIDA

(%) TOTAL

SITUAÇÃO PROFISSIONAL LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL

AUTÔNOMO

INTEGRA 
EMPRESA OU 
ESCRITÓRIO 

PRIVADO

EXERCE 
CARGO 

PÚBLICO
DESEMPREGADO APOSENTADO NR HOME OFFICE PRESENCIAL OUTROS NR

Esportes/ Atividade física 55 55 58 48 46 53 48 56 54 49 68

Terapia/ Atendimento psicológico 15 15 17 22 13 0 16 10 20 18 0

Trabalho voluntário 11 12 9 17 20 0 19 12 11 0 21

Atividades culturais 11 12 8 8 14 27 16 14 8 33 11

Prefiro não responder 7 7 7 5 7 20 0 7 7 0 0

TABELA 81: ATIVIDADES  QUE REALIZA PARA MELHORAR SUA SAÚDE E QUALIDADE DE VIDA POR SITUAÇÃO PROFISSIONAL E LOCAL DE TRABALHO 
PRINCIPAL (%) 

(ESTIMULADA - PRIMEIRA RESPOSTA)

(%) TOTAL

ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO 

CAPITAL/ REGIÃO
METROPOLITANA

INTERIOR DO 
ESTADO

CAPITAL/ RM E 
INTERIOR NR

Esportes/ Atividade física 55 55 52 62 75

Terapia/ Atendimento psicológico 15 17 16 11 0

Trabalho voluntário 11 10 14 11 0

Atividades culturais 11 12 12 5 25

Prefiro não responder 7 6 6 12 0

TABELA 82: ATIVIDADES  QUE REALIZA PARA MELHORAR SUA SAÚDE E QUALIDADE DE VIDA POR  ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO (%) 
(ESTIMULADA - PRIMEIRA RESPOSTA)
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(%) TOTAL
GÊNERO IDADE

F M
21 A 23 
ANOS

24 A 44 
ANOS

45 A 59 
ANOS

60 ANOS 
OU MAIS 

Sim, possuo plano particular 62 61 63 63 57 75 72

Não, utilizo o SUS 29 30 28 31 34 14 19

Não, utilizo serviço médico particular de saúde 6 6 6 0 6 7 4

Sim, possuo plano da OAB 2 2 2 0 2 1 5

Prefiro não responder 1 1 1 6 0 3 0

SAÚDE E QUALIDADE DE VIDA

(%) TOTAL
RENDA FAMILIAR

ATÉ 
2 SM

MAIS DE
2 A 5 SM

MAIS DE
5 A 10 SM

MAIS DE 
10 A 20 SM

MAIS DE 
20 SM

NR

Sim, possuo plano particular 62 25 58 75 83 94 58

Não, utilizo o SUS 29 68 33 14 6 0 32

Não, utilizo serviço médico 
particular de saúde

6 5 6 6 8 3 9

Sim, possuo plano da OAB 2 1 2 4 1 4 0

Prefiro não responder 1 1 1 1 2 0 0

TABELA 83: SE TEM PLANO DE SAÚDE POR GÊNERO E IDADE (%)

TABELA 84: SE TEM PLANO DE SAÚDE POR RENDA FAMILIAR (%)



(%) TOTAL

COR/RAÇA ESTADO CIVIL TEM OU NÃO FILHOS

BRANCO(A) PARDO(A) PRETO(A) OUTRAS
CASADO(A)/ 

UNIÃO ESTÁVEL/ 
VIVE JUNTO

SOLTEIRO(A) SEPARADO(A)/ 
DIVORCIADO(A) VIÚVO(A) SIM NÃO

Sim, possuo plano particular 62 67 59 48 79 71 50 64 100 70 54

Não, utilizo o SUS 29 25 31 39 17 19 40 30 0 22 36

Não, utilizo serviço médico particular 
de saúde

6 6 5 11 4 6 6 6 0 7 6

Sim, possuo plano da OAB 2 1 4 0 0 2 3 0 0 1 3

Prefiro não responder 1 1 0 2 0 1 1 0 0 1 1

SAÚDE E QUALIDADE DE VIDA

(%) TOTAL
TEMPO DE INSCRIÇÃO NA OAB

MENOS DE 3 
ANOS

DE 3 A 5 
ANOS

MAIS DE 5 A 10
ANOS

MAIS DE 10 A 15 
ANOS

MAIS DE 15 A 20 
ANOS

MAIS DE 20 
ANOS NR

Sim, possuo plano particular 62 43 52 70 81 77 82 50

Não, utilizo o SUS 29 52 35 21 6 14 18 35

Não, utilizo serviço médico particular de saúde 6 4 11 5 11 6 0 5

Sim, possuo plano da OAB 2 1 1 5 2 2 0 3

Prefiro não responder 1 0 2 0 0 0 0 7

TABELA 85: SE TEM PLANO DE SAÚDE POR COR/RAÇA, ESTADO CIVIL E SE TEM FILHOS (%)

TABELA 86: SE TEM PLANO DE SAÚDE POR TEMPO DE INSCRIÇÃO NA OAB (%)



SAÚDE E QUALIDADE DE VIDA

(%) TOTAL

SITUAÇÃO PROFISSIONAL LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL

AUTÔNOMO

INTEGRA 
EMPRESA OU 
ESCRITÓRIO 

PRIVADO

EXERCE 
CARGO 

PÚBLICO
DESEMPREGADO APOSENTADO NR HOME OFFICE PRESENCIAL OUTROS NR

Sim, possuo plano particular 62 59 74 76 24 72 48 55 66 61 77

Não, utilizo o SUS 29 31 18 17 67 18 52 36 25 11 23

Não, utilizo serviço médico 
particular de saúde

6 7 6 6 6 10 0 4 7 27 0

Sim, possuo plano da OAB 2 3 1 2 0 0 0 4 1 0 0

Prefiro não responder 1 1 1 0 3 0 0 1 1 0 0

(%) TOTAL

ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO 

CAPITAL/ REGIÃO 
METROPOLITANA

INTERIOR DO 
ESTADO

CAPITAL/ RM E 
INTERIOR NR

Sim, possuo plano particular 62 68 47 68 80

Não, utilizo o SUS 29 24 41 21 20

Não, utilizo serviço médico particular de saúde 6 4 9 8 0

Sim, possuo plano da OAB 2 3 1 2 0

Prefiro não responder 1 1 1 1 0

TABELA 87: SE TEM PLANO DE SAÚDE POR SITUAÇÃO PROFISSIONAL E LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL (%)

TABELA 88: SE TEM PLANO DE SAÚDE POR  ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO (%)



SE É UMA PESSOA COM DEFICIÊNCIA (%)
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SAÚDE E QUALIDADE DE VIDA

(%) TOTAL
GÊNERO IDADE

F M 21 A 23 ANOS 24 A 44 ANOS 45 A 59 ANOS 60 ANOS OU MAIS 

Não 96 96 96 100 97 94 91

Sim 4 4 4 0 3 6 9

(%) TOTAL
RENDA FAMILIAR

ATÉ 2 SM MAIS DE 2 A 5 SM MAIS DE 5 A 10 SM MAIS DE 10 A 20 SM MAIS DE 20 SM NR

Não 96 98 97 97 91 94 96

Sim 4 2 3 3 9 6 4

(%) TOTAL
ESTADO CIVIL TEM OU NÃO 

FILHOS
CASADO(A)/ UNIÃO 

ESTÁVEL/ VIVE JUNTO SOLTEIRO(A) SEPARADO(A)/ 
DIVORCIADO(A) VIÚVO(A) SIM NÃO

Não 96 96 97 95 100 95 97

Sim 4 4 3 5 0 5 3

(%) TOTAL
COR/RAÇA

BRANCO(A) PARDO(A) PRETO(A) OUTRAS

Não 96 95 98 91 100

Sim 4 5 2 9 0

TABELA 89: SE É UMA PESSOA COM DEFICIÊNCIA POR GÊNERO E IDADE (%)

TABELA 90 SE É UMA PESSOA COM DEFICIÊNCIA POR RENDA FAMILIAR (%)

TABELA 91: SE É UMA PESSOA COM DEFICIÊNCIA POR ESTADO CIVIL E SE TEM FILHOS (%)

TABELA 92: SE É UMA PESSOA COM DEFICIÊNCIA POR COR/RAÇA (%)



(%) TOTAL

SITUAÇÃO PROFISSIONAL LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL

AUTÔNOMO

INTEGRA 
EMPRESA OU 
ESCRITÓRIO 

PRIVADO

EXERCE 
CARGO 

PÚBLICO
DESEMPREGADO APOSENTADO NR HOME OFFICE PRESENCIAL OUTROS NR

Não 96 96 96 95 97 100 100 95 97 75 100

Sim 4 4 4 5 3 0 0 5 3 25 0

(%) TOTAL
TEMPO DE INSCRIÇÃO NA OAB

MENOS DE 3 ANOS DE 3 A 5 ANOS MAIS DE 5 A 10 ANOS MAIS DE 10 A 15 ANOS MAIS DE 15 A 20 ANOS MAIS DE 20 ANOS NR

Não 96 97 97 96 93 92 95 100

Sim 4 3 3 4 7 8 5 0

SAÚDE E QUALIDADE DE VIDA

TABELA 93: SE É UMA PESSOA COM DEFICIÊNCIA POR TEMPO DE INSCRIÇÃO NA OAB (%)

TABELA 94: SE É UMA PESSOA COM DEFICIÊNCIA POR SITUAÇÃO PROFISSIONAIS E LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL (%)

(%) TOTAL
ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO 

CAPITAL/ REGIÃO 
METROPOLITANA

INTERIOR DO 
ESTADO

CAPITAL/ RM E 
INTERIOR NR

Não 96 96 97 95 100

Sim 4 4 3 5 0

TABELA 95: SE É UMA PESSOA COM DEFICIÊNCIA POR REGIÃO E ÁREA DE ATUAÇÃO PRINCIPAL (%)



(%) TOTAL
GÊNERO IDADE

F M 24 A 44 ANOS 45 A 59 ANOS 60 ANOS OU MAIS 

Física 74 61 100 100 74 0

Sensorial 17 25 0 0 0 100

Psicossocial 9 13 0 0 26 0

(%) TOTAL
RENDA FAMILIAR

ATÉ 2 SM
MAIS DE
2 A 5 SM

MAIS DE 
5 A 10 SM

MAIS DE 
10 A 20 SM

MAIS DE 
20 SM

NR

Física 74 100 64 100 36 100 100

Sensorial 17 0 0 0 64 0 0

Psicossocial 9 0 36 0 0 0 0

SAÚDE E QUALIDADE DE VIDA

TABELA 96: QUAL(IS) O(S) TIPO(S) DE DEFICIÊNCIA(S) POR GÊNERO E IDADE (%)
(PARA QUEM DISSE QUE É UMA PESSOA COM DEFICIÊNCIA)

(ESTIMULADA - PRIMEIRA RESPOSTA)

TABELA 97: QUAL(IS) O(S) TIPO(S) DE DEFICIÊNCIA(S) POR RENDA FAMILIAR (%)
(PARA QUEM DISSE QUE É UMA PESSOA COM DEFICIÊNCIA)

(ESTIMULADA - PRIMEIRA RESPOSTA)



(%) TOTAL
COR/RAÇA ESTADO CIVIL TEM OU NÃO FILHOS

BRANCO(A) PARDO(A) PRETO(A) CASADO(A)/ UNIÃO 
ESTÁVEL/ VIVE JUNTO SOLTEIRO(A) SEPARADO(A)/ 

DIVORCIADO(A) SIM NÃO

Física 74 64 100 61 65 100 0 51 100

Sensorial 17 36 0 0 35 0 0 32 0

Psicossocial 9 0 0 39 0 0 100 17 0

SAÚDE E QUALIDADE DE VIDA

(%) TOTAL
TEMPO DE INSCRIÇÃO NA OAB

MENOS DE 3 
ANOS

DE 3 A 5 
ANOS

MAIS DE 5 A 10 
ANOS

MAIS DE 10 A 
15 ANOS

MAIS DE 15 A 20 
ANOS

MAIS DE 20 
ANOS NR

Física 74 54 100 100 100 0 0 0

Sensorial 17 0 0 0 0 100 0 0

Psicossocial 9 46 0 0 0 0 0 0

TABELA 98: QUAL(IS) O(S) TIPO(S) DE DEFICIÊNCIA(S) POR COR/RAÇA, ESTADO CIVIL E SE TEM FILHOS (%)
(PARA QUEM DISSE QUE É UMA PESSOA COM DEFICIÊNCIA)

(ESTIMULADA - PRIMEIRA RESPOSTA)

TABELA 99: QUAL(IS) O(S) TIPO(S) DE DEFICIÊNCIA(S) POR TEMPO DE INSCRIÇÃO NA OAB (%)
(PARA QUEM DISSE QUE É UMA PESSOA COM DEFICIÊNCIA)

(ESTIMULADA - PRIMEIRA RESPOSTA)



(%) TOTAL
ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO 

CAPITAL/ REGIÃO 
METROPOLITANA

INTERIOR DO 
ESTADO

CAPITAL/ RM E 
INTERIOR

Física 74 84 100 25

Sensorial 17 0 0 75

Psicossocial 9 16 0 0

SAÚDE E QUALIDADE DE VIDA

TABELA 100: QUAL(IS) O(S) TIPO(S) DE DEFICIÊNCIA(S) POR  ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO (%)
(PARA QUEM DISSE QUE É UMA PESSOA COM DEFICIÊNCIA)

(ESTIMULADA - PRIMEIRA RESPOSTA)

(%) TOTAL

SITUAÇÃO PROFISSIONAL LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL

AUTÔNOMO

INTEGRA 
EMPRESA OU 
ESCRITÓRIO 

PRIVADO

EXERCE 
CARGO 

PÚBLICO
DESEMPREGADO HOME OFFICE PRESENCIAL OUTROS

Física 74 87 29 100 100 81 64 100

Sensorial 17 0 46 0 0 0 36 0

Psicossocial 9 13 24 0 0 19 0 0

TABELA 101: QUAL(IS) O(S) TIPO(S) DE DEFICIÊNCIA(S) POR SITUAÇÃO PROFISSIONAL E LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL (%)
(PARA QUEM DISSE QUE É UMA PESSOA COM DEFICIÊNCIA)

(ESTIMULADA - PRIMEIRA RESPOSTA)



(%) TOTAL
GÊNERO IDADE

F M 24 A 44 ANOS 45 A 59 ANOS
60 ANOS OU 

MAIS 

Não 76 80 72 77 52 100

Sim 24 20 28 23 48 0

(%) TOTAL

RENDA FAMILIAR

ATÉ 2 
SM

MAIS DE 2 A 5 
SM

MAIS DE 5 A 10 
SM

MAIS DE 10 A 
20 SM

MAIS DE 20 
SM

NR

Não 76 100 65 65 100 39 54

Sim 24 0 35 35 0 61 46

(%) TOTAL
COR/RAÇA

BRANCO(A) PARDO(A) PRETO(A)

Não 76 79 46 100

Sim 24 21 54 0

SAÚDE E QUALIDADE DE VIDA

TABELA 102: SE PRECISA DE RECURSO DE ACESSIBILIDADE OU ADAPTAÇÃO RAZOÁVEL POR GÊNERO E IDADE (%)
(PARA QUEM DISSE QUE É UMA PESSOA COM DEFICIÊNCIA)

TABELA 103: SE PRECISA DE RECURSO DE ACESSIBILIDADE OU ADAPTAÇÃO RAZOÁVEL POR RENDA FAMILIAR (%)
(PARA QUEM DISSE QUE É UMA PESSOA COM DEFICIÊNCIA)

TABELA 104: SE PRECISA DE RECURSO DE ACESSIBILIDADE OU ADAPTAÇÃO RAZOÁVEL POR COR/RAÇA (%)
(PARA QUEM DISSE QUE É UMA PESSOA COM DEFICIÊNCIA)



(%) TOTAL

TEMPO DE INSCRIÇÃO NA OAB

MENOS 
DE 3 

ANOS
DE 3 A 5 ANOS MAIS DE 5 A 10 

ANOS
MAIS DE 10 A 15 

ANOS MAIS DE 20 ANOS

Não 76 70 78 58 73 100

Sim 24 30 22 42 27 0

TABELA 106: SE PRECISA DE RECURSO DE ACESSIBILIDADE OU ADAPTAÇÃO RAZOÁVEL POR TEMPO DE INSCRIÇÃO NA OAB (%)
(PARA QUEM DISSE QUE É UMA PESSOA COM DEFICIÊNCIA)

SAÚDE E QUALIDADE DE VIDA

(%) TOTAL
ESTADO CIVIL TEM OU NÃO 

FILHOS

CASADO(A)/ UNIÃO 
ESTÁVEL/ VIVE JUNTO SOLTEIRO(A)

SEPARADO(A)/ 
DIVORCIADO(A) SIM NÃO

Não 76 22 34 0 21 28

Sim 24 78 66 100 79 72

TABELA 105: SE PRECISA DE RECURSO DE ACESSIBILIDADE OU ADAPTAÇÃO RAZOÁVEL POR ESTADO CIVIL (%)
(PARA QUEM DISSE QUE É UMA PESSOA COM DEFICIÊNCIA)



(%) TOTAL
ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO 

CAPITAL/ REGIÃO 
METROPOLITANA

INTERIOR DO 
ESTADO

CAPITAL/ RM E 
INTERIOR

Não 76 71 67 100

Sim 24 29 33 0

SAÚDE E QUALIDADE DE VIDA

TABELA 108: SE PRECISA DE RECURSO DE ACESSIBILIDADE OU ADAPTAÇÃO RAZOÁVEL POR REGIÃO E ÁREA DE ATUAÇÃO PRINCIPAL (%)
(PARA QUEM DISSE QUE É UMA PESSOA COM DEFICIÊNCIA)

(%) TOTAL

SITUAÇÃO PROFISSIONAL LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL

AUTÔNOMO

INTEGRA 
EMPRESA OU 
ESCRITÓRIO 

PRIVADO

EXERCE 
CARGO 

PÚBLICO
DESEMPREGADO HOME 

OFFICE PRESENCIAL OUTROS

Não 76 78 100 0 100 76 72 100

Sim 24 22 0 100 0 24 28 0

TABELA 107: SE PRECISA DE RECURSO DE ACESSIBILIDADE OU ADAPTAÇÃO RAZOÁVEL POR SITUAÇÃO PROFISSIONAL E LOCAL 
DE TRABALHO PRINCIPAL (%)

(PARA QUEM DISSE QUE É UMA PESSOA COM DEFICIÊNCIA)



5. SATISFAÇÃO COM A ATIVIDADE E PERCEPÇÃO SOBRE A PRÁTICA DA 
ADVOCACIA EM SERGIPE



SATISFAÇÃO COM A ATIVIDADE E PERCEPÇÃO SOBRE A PRÁTICA DA 
ADVOCACIA EM SERGIPE

58% dão notas de 7 a 10 para o seu grau de satisfação com a atividade, numa escala de 0 a 10 (GRÁFICO 26).

6,5 é a média de satisfação com a atividade profissional (GRÁFICO 26). Essa média é superior a 7,0 nos seguintes estratos: Entre os que têm idade de 60 anos
ou mais (7,5); renda de mais de 10 a 20 SM (7,5), mais de 20 SM (8,3), e entre os que exercem cargos públicos (7,3) e o local de trabalho é presencial (7,2).
(TABELAS 109 A 114).

Na avaliação de aspectos específicos da carreira, obtém-se o seguinte ranking de satisfação (pelas médias, considerando escalas de notas de 0 a 10) (GRÁFICO
28):

1. Modernização e inovação da atividade: média 6,7; 60% de notas de 7 a 10.
2. Segurança pessoal no desempenho das atividades profissionais: média 6,5; 56% de notas de 7 a 10.
3. Oportunidades de qualificação e estudo: média 6,4; 56% de notas de 7 a 10.
4. Carga/ Volume de trabalho: média 5,9; 46% de notas de 7 a 10.
5. Reconhecimento profissional: média 5,8; 44% de notas de 7 a 10.
6. Estrutura do Judiciário: média 5,6; 35% de notas de 7 a 10.
7. Remuneração/ Ganhos: média 5,0: 30% de notas de 7 a 10.

A percepção evolutiva sobre as condições gerais para a atuação da Advocacia (GRÁFICO 27) é predominantemente negativa: 47% avaliam que vêm piorando;
34% que vêm melhorando; e 13% que estão iguais. A percepção de retrocesso é maior entre os homens (54%); entre os que possuem de mais 5 a 10 SM (53%);
e entre os que têm tempo de inscrição na OAB de mais de 5 a 10 anos (56%) e mais de 15 a 20 anos (55%) (TABELAS 127, 128 e 131).

Questionados sobre o uso de tecnologias em sua prática profissional, a opinião é quase unânime: 97% avaliam que esse uso facilita ou facilita muito o trabalho
do advogado (facilita muito: 75%; facilita: 22%) (GRÁFICO 29).
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SATISFAÇÃO COM A ATIVIDADE E PERCEPÇÃO SOBRE A PRÁTICA DA 
ADVOCACIA EM SERGIPE



(%) TOTAL
GÊNERO IDADE

F M
21 A 23 
ANOS

24 A 44 
ANOS

45 A 59 
ANOS

60 ANOS 
OU MAIS 

0-3 12 15 8 18 13 8 5
4-6 30 31 29 38 29 35 25
7-10 58 54 63 44 57 57 70

MÉDIA 6,5 6,1 6,9 5,5 6,3 6,8 7,5

(%) TOTAL
RENDA FAMILIAR

ATÉ 
2 SM

MAIS DE
2 A 5 SM

MAIS DE
5 A 10 SM

MAIS DE 
10 A 20 SM

MAIS DE 
20 SM

NR

0-3 12 23 14 7 4 3 15
4-6 30 41 29 30 27 10 33
7-10 58 36 57 64 69 87 52

MÉDIA 6,5 5,4 6,2 6,7 7,5 8,3 6,3

TABELA 109: NOTAS DE SATISFAÇÃO COM  ATUAÇÃO PROFISSIONAL POR GÊNERO E IDADE (%)

TABELA 110: NOTAS DE SATISFAÇÃO COM  ATUAÇÃO PROFISSIONAL POR RENDA FAMILIAR (%)

SATISFAÇÃO COM A ATIVIDADE E PERCEPÇÃO SOBRE A PRÁTICA DA 
ADVOCACIA EM SERGIPE



(%) TOTAL

COR/RAÇA ESTADO CIVIL TEM OU NÃO FILHOS

BRANCO(A) PARDO(A) PRETO(A) OUTRAS
CASADO(A)/ 

UNIÃO ESTÁVEL/ 
VIVE JUNTO

SOLTEIRO(A) SEPARADO(A)/ 
DIVORCIADO(A)

VIÚVO(A) SIM NÃO

0-3 12 13 12 6 11 8 15 18 0 7 17
4-6 30 26 28 50 36 29 31 27 0 31 29
7-10 58 61 60 44 53 62 54 55 100 63 54
MÉDIA 6,5 6,6 6,5 6,4 6,2 6,9 6,1 6,1 7,0 7,0 6,1

(%) TOTAL
RELIGIÃO

CATÓLICA EVANGÉLICA ESPÍRITA AFRO-BRASILEIRAS OUTRAS RELIGIÕES SEM RELIGIÃO ATEU / ATEIA 

0-3 12 8 16 10 13 19 25 0

4-6 30 26 35 25 59 29 26 44

7-10 58 66 49 65 28 52 48 56

MÉDIA 6,5 7,0 5,9 6,8 5,6 6,0 5,6 6,3

TABELA 111: NOTAS DE SATISFAÇÃO COM  ATUAÇÃO PROFISSIONAL POR COR/RAÇA, ESTADO CIVIL E SE TEM FILHOS (%)

TABELA 112: NOTAS DE SATISFAÇÃO COM  ATUAÇÃO PROFISSIONAL POR RELIGIÃO (%)

SATISFAÇÃO COM A ATIVIDADE E PERCEPÇÃO SOBRE A PRÁTICA DA 
ADVOCACIA EM SERGIPE



(%) TOTAL

SITUAÇÃO PROFISSIONAL LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL

AUTÔNOMO

INTEGRA 
EMPRESA OU 
ESCRITÓRIO 

PRIVADO

EXERCE 
CARGO 

PÚBLICO
DESEMPREGADO APOSENTADO NR HOME OFFICE PRESENCIAL OUTROS NR

0-3 12 12 7 5 45 18 16 21 5 0 0
4-6 30 32 25 22 34 54 16 35 25 40 77
7-10 58 57 67 72 22 28 68 44 69 60 23
MÉDIA 6,5 6,4 7,0 7,3 3,9 5,0 6,6 5,6 7,2 6,7 6,0

(%) TOTAL
TEMPO DE INSCRIÇÃO NA OAB

MENOS DE 3 
ANOS

DE 3 A 5 
ANOS

MAIS DE 5 A 10
ANOS

MAIS DE 10 A 15 
ANOS

MAIS DE 15 A 20
ANOS

MAIS DE 20 
ANOS NR

0-3 12 12 18 11 5 2 10 18

4-6 30 41 20 29 29 25 24 34

7-10 58 46 59 60 65 70 66 43

MÉDIA 6,5 6,1 6,3 6,5 7,0 7,5 7,3 5,6

TABELA 113: NOTAS DE SATISFAÇÃO COM  ATUAÇÃO PROFISSIONAL POR TEMPO DE INSCRIÇÃO NA OAB (%)

TABELA 114: NOTAS DE SATISFAÇÃO COM  ATUAÇÃO PROFISSIONAL POR SITUAÇÃO PROFISSIONAL E LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL (%)

SATISFAÇÃO COM A ATIVIDADE E PERCEPÇÃO SOBRE A PRÁTICA DA 
ADVOCACIA EM SERGIPE



(%) TOTAL
ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO 

CAPITAL/ REGIÃO 
METROPOLITANA

INTERIOR DO 
ESTADO

CAPITAL/ RM E 
INTERIOR NR

0-3 12 14 9 11 0

4-6 30 31 32 20 77

7-10 58 55 59 68 23

MÉDIA 6,5 6,3 6,7 6,8 6,5

TABELA 115: NOTAS DE SATISFAÇÃO COM  ATUAÇÃO PROFISSIONAL POR  ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO (%)

SATISFAÇÃO COM A ATIVIDADE E PERCEPÇÃO SOBRE A PRÁTICA DA 
ADVOCACIA EM SERGIPE



TOTAL

GÊNERO IDADE RENDA FAMILIAR

F M
21 A 23 
ANOS

24 A 44 
ANOS

45 A 59 
ANOS

60 ANOS 
OU MAIS 

ATÉ 
2 SM

MAIS DE
2 A 5 SM

MAIS DE
5 A 10 SM

MAIS DE 
10 A 20 SM

MAIS DE 
20 SM

NR

Reconhecimento profissional

0-3 21 23 18 18 23 18 9 37 23 12 12 8 25

4-6 35 37 33 49 36 35 31 39 39 42 24 17 30

7-10 44 40 49 32 41 48 60 24 38 46 64 75 45

MÉDIA 5,8 5,5 6,1 5,7 5,5 6,0 7,2 4,5 5,5 6,0 6,7 7,6 5,5

Estrutura do Judiciário

0-3 16 15 17 7 18 17 0 30 14 14 10 6 10

4-6 49 46 52 40 48 50 54 45 48 50 60 40 52

7-10 35 39 31 53 34 33 46 25 38 36 30 54 38

MÉDIA 5,6 5,7 5,5 6,6 5,4 5,6 6,8 4,7 5,7 5,7 5,5 6,8 5,9

Carga/ Volume trabalho

0-3 19 24 13 38 22 8 14 32 21 15 15 2 16

4-6 35 34 36 24 35 32 39 37 39 40 22 21 39

7-10 46 41 51 38 43 61 48 30 40 46 62 78 45

MÉDIA 5,9 5,6 6,2 4,6 5,7 6,7 6,5 4,8 5,6 5,9 6,9 7,9 5,8

Segurança pessoal no desempenho
das atividades profissionais

0-3 14 14 14 6 17 10 0 21 18 8 14 3 12

4-6 30 29 31 20 30 34 26 31 36 32 21 12 42

7-10 56 57 54 75 53 56 74 48 46 60 66 85 46

MÉDIA 6,5 6,6 6,5 7,6 6,3 6,7 7,6 6,0 6,1 6,8 6,8 8,0 6,2

TABELA 116: NOTAS DE SATISFAÇÃO SOBRE ASPECTOS DA CARREIRA  POR GÊNERO, IDADE E RENDA FAMILIAR (%)

SATISFAÇÃO COM A ATIVIDADE E PERCEPÇÃO SOBRE A PRÁTICA DA 
ADVOCACIA EM SERGIPE



TOTAL

GÊNERO IDADE RENDA

F M
21 A 23 
ANOS

24 A 44 
ANOS

45 A 59 
ANOS

60 ANOS 
OU MAIS 

ATÉ 
2 SM

MAIS DE
2 A 5 SM

MAIS DE
5 A 10 

SM

MAIS DE 
10 A 20 

SM

MAIS DE 
20 SM

NR

Remuneração/ Ganhos

0-3 29 33 26 26 32 24 17 52 34 22 16 7 27

4-6 40 42 39 54 39 42 44 35 48 49 32 14 40

7-10 30 26 35 20 29 34 39 14 18 28 53 79 33

MÉDIA 5,0 4,6 5,3 4,2 4,8 5,5 5,8 3,5 4,5 5,2 6,2 7,6 5,1

Oportunidades de qualificação e 
estudo

0-3 14 16 11 14 14 16 9 26 12 12 7 3 15

4-6 30 31 30 7 33 27 21 37 40 29 21 11 21

7-10 56 54 59 79 54 56 70 37 48 59 72 86 64

MÉDIA 6,4 6,2 6,6 7,1 6,3 6,5 7,0 5,3 6,1 6,5 7,2 8,0 6,6

Modernização e inovação da 
atividade

0-3 8 7 9 0 9 10 4 16 6 9 6 5 5

4-6 32 32 32 6 33 33 25 40 36 33 20 15 31

7-10 60 61 59 94 58 57 70 44 58 58 74 80 63

MÉDIA 6,7 6,8 6,7 8,3 6,7 6,5 7,3 6,1 6,8 6,5 7,2 7,7 7,1

TABELA 116: NOTAS DE SATISFAÇÃO SOBRE ASPECTOS DA CARREIRA  POR GÊNERO, IDADE E RENDA FAMILIAR – CONTINUAÇÃO (%)

SATISFAÇÃO COM A ATIVIDADE E PERCEPÇÃO SOBRE A PRÁTICA DA 
ADVOCACIA EM SERGIPE



TOTAL

COR/RAÇA ESTADO CIVIL
TEM OU NÃO 

FILHOS

BRANCO(A) PARDO(A) PRETO(A) OUTRAS
CASADO(A)/ UNIÃO 

ESTÁVEL/ VIVE JUNTO
SOLTEIRO(A)

SEPARADO(A)/ 
DIVORCIADO(A)

VIÚVO(A) SIM NÃO

Reconhecimento profissional

0-3 21 23 18 24 20 14 28 23 0 13 28

4-6 35 33 39 31 26 35 39 18 0 32 38

7-10 44 44 43 45 54 51 33 59 100 55 34

MÉDIA 5,8 5,7 5,8 5,6 5,8 6,3 5,1 6,3 7,0 6,5 5,1

Estrutura do Judiciário

0-3 16 14 17 20 9 12 19 22 0 12 20

4-6 49 50 48 45 62 53 46 43 100 53 45

7-10 35 36 35 35 29 36 35 35 0 35 35

MÉDIA 5,6 5,7 5,5 5,4 5,6 5,8 5,4 5,5 5,0 5,8 5,4

0-3 19 20 19 18 10 13 25 27 0 13 25

4-6 35 34 33 45 43 35 35 32 0 32 37

Carga/ Volume trabalho 7-10 46 46 48 36 47 52 40 41 100 55 37

MÉDIA 5,9 5,9 5,9 5,7 6,1 6,3 5,5 5,5 7,0 6,4 5,4

Segurança pessoal no 
desempenho das atividades 
profissionais

0-3 14 11 16 14 14 10 18 17 0 11 17

4-6 30 30 29 34 44 32 30 22 0 32 28

7-10 56 59 55 51 43 58 52 61 100 57 55

MÉDIA 6,5 6,8 6,5 6,1 5,8 6,7 6,2 6,8 9,0 6,6 6,4

SATISFAÇÃO COM A ATIVIDADE E PERCEPÇÃO SOBRE A PRÁTICA DA 
ADVOCACIA NO BRASIL

TABELA 117: NOTAS DE SATISFAÇÃO SOBRE ASPECTOS DA CARREIRA  POR COR/RAÇA, ESTADO CIVIL E SE TEM FILHOS (%)



TOTAL

COR/RAÇA ESTADO CIVIL
TEM OU NÃO 

FILHOS

BRANCO(A) PARDO(A) PRETO(A) OUTRAS
CASADO(A)/ UNIÃO 

ESTÁVEL/ VIVE JUNTO
SOLTEIRO(A)

SEPARADO(A)/ 
DIVORCIADO(A)

VIÚVO(A) SIM NÃO

Remuneração/ Ganhos

0-3 29 32 29 23 25 23 36 33 0 20 39

4-6 40 36 41 48 54 37 46 27 100 39 41

7-10 30 32 30 29 22 40 18 40 0 41 20

MÉDIA 5,0 5,0 5,0 5,0 4,7 5,6 4,2 5,0 6,0 5,8 4,2

Oportunidades de 
qualificação e estudo

0-3 14 15 14 9 9 11 14 28 0 11 16

4-6 30 27 30 40 39 29 35 16 0 28 33

7-10 56 59 55 51 51 60 51 56 100 61 51

MÉDIA 6,4 6,4 6,4 6,2 6,5 6,6 6,1 6,0 8,0 6,7 6,1

Modernização e inovação da 
atividade

0-3 8 10 9 1 4 8 9 11 0 7 10

4-6 32 34 30 33 32 31 36 17 0 29 34

7-10 60 56 61 66 64 62 55 71 100 64 56

MÉDIA 6,7 6,6 6,7 7,1 7,2 6,8 6,6 7,2 7,0 6,9 6,6

TABELA 117: NOTAS DE SATISFAÇÃO SOBRE ASPECTOS DA CARREIRA  POR COR/RAÇA, ESTADO CIVIL E SE TEM FILHOS – CONTINUAÇÃO (%)

SATISFAÇÃO COM A ATIVIDADE E PERCEPÇÃO SOBRE A PRÁTICA DA 
ADVOCACIA EM SERGIPE



TOTAL
RELIGIÃO

CATÓLICA EVANGÉLICA ESPÍRITA
AFRO-

BRASILEIRAS
OUTRAS

RELIGIÕES
SEM 

RELIGIÃO
ATEU / ATEIA

Reconhecimento 
profissional

0-3 21 14 16 20 32 36 36 22
4-6 35 37 41 34 28 17 40 44
7-10 44 48 44 46 40 47 24 34

MÉDIA 5,8 6,1 5,9 5,9 5,0 5,3 4,4 5,6

Estrutura do Judiciário

0-3 16 11 18 17 21 31 23 0
4-6 49 49 52 36 52 47 54 100
7-10 35 40 30 47 26 22 24 0

MÉDIA 5,6 5,9 5,4 5,9 5,1 4,7 5,0 4,4

0-3 19 13 22 17 18 37 36 0
Carga/ Volume trabalho 4-6 35 35 39 25 53 23 30 22

7-10 46 52 39 57 29 41 34 78
MÉDIA 5,9 6,3 5,5 6,3 5,3 5,1 5,0 7,2

Segurança pessoal no 
desempenho das 
atividades profissionais

0-3 14 11 18 14 20 22 21 0
4-6 30 26 39 27 45 35 25 44
7-10 56 64 44 59 35 43 54 56

MÉDIA 6,5 6,9 5,9 6,6 5,6 5,9 6,4 6,1

TABELA 118: NOTAS DE SATISFAÇÃO SOBRE ASPECTOS DA CARREIRA  POR RELIGIÃO (%)

SATISFAÇÃO COM A ATIVIDADE E PERCEPÇÃO SOBRE A PRÁTICA DA 
ADVOCACIA EM SERGIPE



TOTAL

RELIGIÃO

CATÓLICA EVANGÉLICA ESPÍRITA
AFRO-

BRASILEIRAS
OUTRAS RELIGIÕES

SEM 
RELIGIÃO

ATEU / ATEIA

Remuneração/ Ganhos

0-3 29 22 38 31 36 37 48 44

4-6 40 43 42 34 42 32 34 56

7-10 30 36 21 35 22 31 17 0

MÉDIA 5,0 5,5 4,4 5,3 4,4 4,6 3,7 4,1

Oportunidades de 
qualificação e estudo

0-3 14 9 18 17 26 29 13 22

4-6 30 30 37 19 31 10 41 44

7-10 56 61 45 64 43 62 46 34

MÉDIA 6,4 6,7 5,8 6,5 5,5 6,2 6,0 5,7

Modernização e 
inovação da atividade

0-3 8 7 9 13 0 19 10 0

4-6 32 31 37 19 49 28 31 44

7-10 60 62 53 68 51 54 59 56

MÉDIA 6,7 6,9 6,5 6,8 6,9 6,0 6,6 6,6

TABELA 118: NOTAS DE SATISFAÇÃO SOBRE ASPECTOS DA CARREIRA  POR RELIGIÃO – CONTUNUAÇÃO (%)

SATISFAÇÃO COM A ATIVIDADE E PERCEPÇÃO SOBRE A PRÁTICA DA 
ADVOCACIA EM SERGIPE



TOTAL

SITUAÇÃO PROFISSIONAL LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL

AUTÔNOMO

INTEGRA 
EMPRESA OU 
ESCRITÓRIO 

PRIVADO

EXERCE 
CARGO 

PÚBLICO
DESEMPREGADO APOSENTADO NR

HOME 
OFFICE

PRESENCIAL OUTROS NR

Reconhecimento 
profissional

0-3 21 19 20 18 54 23 32 29 15 14 11

4-6 35 39 26 27 32 49 52 39 32 50 32

7-10 44 42 54 55 14 28 16 32 53 36 56

MÉDIA 5,8 5,7 6,2 6,1 3,1 5,6 4,4 5,0 6,3 5,7 5,9

Estrutura do Judiciário

0-3 16 17 14 12 34 8 35 20 13 0 11

4-6 49 50 51 49 45 15 32 45 50 86 77

7-10 35 33 35 40 21 77 32 34 37 14 11

MÉDIA 5,6 5,5 5,6 6,1 4,5 6,9 4,9 5,3 5,7 5,3 5,1

Carga/ Volume trabalho

0-3 19 18 19 3 57 52 16 28 13 0 0

4-6 35 37 27 39 27 33 16 34 34 52 74

7-10 46 45 54 58 16 15 68 38 52 48 26

MÉDIA 5,9 5,9 6,4 6,8 3,3 3,3 5,9 5,2 6,4 6,4 5,5

Segurança pessoal no 
desempenho das 
atividades profissionais

0-3 14 15 8 8 24 8 32 18 12 11 0

4-6 30 34 21 34 21 56 35 36 24 64 89

7-10 56 51 71 58 55 36 32 46 64 25 11

MÉDIA 6,5 6,3 7,3 6,8 6,2 6,1 4,7 6,0 6,9 5,3 5,0

TABELA 119: NOTAS DE SATISFAÇÃO SOBRE ASPECTOS DA CARREIRA  POR SITUAÇÃO PROFISSIONAL E LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL (%)

SATISFAÇÃO COM A ATIVIDADE E PERCEPÇÃO SOBRE A PRÁTICA DA 
ADVOCACIA EM SERGIPE



TOTAL

SITUAÇÃO PROFISSIONAL LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL

AUTÔNOMO

INTEGRA 
EMPRESA OU 
ESCRITÓRIO 

PRIVADO

EXERCE 
CARGO 

PÚBLICO
DESEMPREGADO APOSENTADO NR

HOME 
OFFICE

PRESENCIAL OUTROS NR

Remuneração/ Ganhos

0-3 29 29 23 22 75 57 32 42 21 14 13
4-6 40 44 36 34 25 43 35 42 38 75 36
7-10 30 27 41 45 0 0 32 16 40 11 51

MÉDIA 5,0 4,9 5,6 5,8 1,8 2,8 4,3 4,0 5,6 4,9 5,6

Oportunidades de 
qualificação e estudo

0-3 14 12 11 11 41 42 16 20 10 0 0
4-6 30 33 23 35 29 15 16 36 26 36 66
7-10 56 55 65 54 30 43 68 45 64 64 34

MÉDIA 6,4 6,4 6,8 6,4 4,4 3,9 6,2 5,7 6,9 6,5 5,9

Modernização e inovação 
da atividade

0-3 8 9 6 5 22 23 16 11 7 0 11
4-6 32 33 25 36 36 15 0 37 28 11 54
7-10 60 58 69 59 42 61 84 52 65 89 34

MÉDIA 6,7 6,7 7,1 7,0 5,7 6,2 6,9 6,4 7,0 7,8 5,8

TABELA 119: NOTAS DE SATISFAÇÃO SOBRE ASPECTOS DA CARREIRA  POR SITUAÇÃO PROFISSIONAL E LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL – CONTINUAÇÃO (%)

SATISFAÇÃO COM A ATIVIDADE E PERCEPÇÃO SOBRE A PRÁTICA DA 
ADVOCACIA EM SERGIPE



TOTAL

ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO

CAPITAL/ REGIÃO 
METROPOLITANA

INTERIOR DO 
ESTADO

IGUALMENTE NA CAPITAL/ 
RM E INTERIOR

NR

Reconhecimento 
profissional

0-3 21 23 20 15 0
4-6 35 37 37 29 0
7-10 44 40 43 56 100

MÉDIA 5,8 5,5 5,8 6,4 7,0

Estrutura do 
Judiciário

0-3 16 17 18 10 0
4-6 49 48 48 52 100
7-10 35 35 34 38 0

MÉDIA 5,6 5,6 5,4 5,8 5,0

Carga/ Volume 
trabalho

0-3 19 20 17 22 0
4-6 35 38 35 25 71
7-10 46 42 48 54 29

MÉDIA 5,9 5,7 6,0 6,2 5,9
Segurança pessoal 
no desempenho das 
atividades 
profissionais

0-3 14 11 18 14 0
4-6 30 32 30 23 100

7-10 56 57 51 63 0

MÉDIA 6,5 6,6 6,2 6,8 4,7

TABELA 120: NOTAS DE SATISFAÇÃO SOBRE ASPECTOS DA CARREIRA  POR  ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO (%)

SATISFAÇÃO COM A ATIVIDADE E PERCEPÇÃO SOBRE A PRÁTICA DA 
ADVOCACIA EM SERGIPE



TOTAL
ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO

CAPITAL/ REGIÃO 
METROPOLITANA

INTERIOR DO 
ESTADO

IGUALMENTE NA CAPITAL/ 
RM E INTERIOR

NR

Remuneração/ 
Ganhos

0-3 29 34 27 21 0
4-6 40 38 46 38 29
7-10 30 28 28 41 71

MÉDIA 5,0 4,7 5,1 5,7 6,7

Oportunidades de 
qualificação e 
estudo

0-3 14 15 14 10 0
4-6 30 28 35 29 57
7-10 56 57 52 61 43

MÉDIA 6,4 6,3 6,3 6,8 6,3

Modernização e 
inovação da 
atividade

0-3 8 10 7 8 0
4-6 32 34 34 21 57
7-10 60 57 59 71 43

MÉDIA 6,7 6,6 6,7 7,2 6,9

TABELA 120: NOTAS DE SATISFAÇÃO SOBRE ASPECTOS DA CARREIRA  POR  ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO – CONTINUAÇÃO (%)

SATISFAÇÃO COM A ATIVIDADE E PERCEPÇÃO SOBRE A PRÁTICA DA 
ADVOCACIA EM SERGIPE



(%) TOTAL
GÊNERO IDADE

F M
21 A 23 
ANOS

24 A 44 
ANOS

45 A 59
ANOS

60 ANOS 
OU MAIS 

Vêm melhorando 34 38 30 43 36 31 25

Vêm piorando 47 41 54 25 47 48 48

Estão iguais 13 13 13 7 11 18 18

Prefiro não responder 6 8 4 25 6 3 9

(%) TOTAL

RENDA FAMILIAR

ATÉ 
2 SM

MAIS DE
2 A 5 SM

MAIS DE
5 A 10 SM

MAIS DE 
10 A 20 SM

MAIS DE 
20 SM

NR

Vêm melhorando 34 31 39 29 37 37 27

Vêm piorando 47 49 43 53 48 49 36

Estão iguais 13 11 12 15 12 9 21

Prefiro não responder 6 9 5 4 2 5 16

TABELA 121: OPINIÃO SOBRE AS CONDIÇÕES GERAIS DA ADVOCACIA POR GÊNERO E IDADE (%)

TABELA 122: OPINIÃO SOBRE AS CONDIÇÕES GERAIS DA ADVOCACIA POR RENDA FAMILIAR (%)

SATISFAÇÃO COM A ATIVIDADE E PERCEPÇÃO SOBRE A PRÁTICA DA 
ADVOCACIA EM SERGIPE



(%) TOTAL

COR/RAÇA ESTADO CIVIL TEM OU NÃO 
FILHOS

BRANCO(A) PARDO(A) PRETO(A) OUTRAS
CASADO(A)/ 

UNIÃO ESTÁVEL/ 
VIVE JUNTO

SOLTEIRO(A) SEPARADO(A)/ 
DIVORCIADO(A) VIÚVO(A) SIM NÃO

Vêm melhorando 34 31 33 50 31 34 32 43 0 34 34

Vêm piorando 47 51 48 31 40 49 48 35 100 45 49

Estão iguais 13 13 14 8 18 13 12 19 0 16 10

Prefiro não responder 6 5 5 10 11 4 9 2 0 5 7

(%) TOTAL
RELIGIÃO

CATÓLICA EVANGÉLICA ESPÍRITA AFRO-BRASILEIRAS OUTRAS RELIGIÕES SEM RELIGIÃO ATEU / ATEIA 

Vêm melhorando 34 36 44 28 33 32 30 0

Vêm piorando 47 44 48 46 51 60 45 100

Estão iguais 13 14 6 17 13 8 11 0

Prefiro não responder 6 5 3 9 3 0 13 0

TABELA 123: OPINIÃO SOBRE AS CONDIÇÕES GERAIS DA ADVOCACIA POR COR/RAÇA, ESTADO CIVIL E SE TEM FILHOS (%)

TABELA 124: OPINIÃO SOBRE AS CONDIÇÕES GERAIS DA ADVOCACIA POR RELIGIÃO (%)

SATISFAÇÃO COM A ATIVIDADE E PERCEPÇÃO SOBRE A PRÁTICA DA 
ADVOCACIA EM SERGIPE



(%) TOTAL

SITUAÇÃO PROFISSIONAL LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL

AUTÔNOMO
INTEGRA EMPRESA 

OU ESCRITÓRIO 
PRIVADO

EXERCE 
CARGO 

PÚBLICO
DESEMPREGADO APOSENTADO NR

HOME 
OFFICE

PRESENCIAL OUTROS NR

Vêm melhorando 34 36 34 36 23 18 32 29 38 50 23

Vêm piorando 47 46 47 44 57 54 68 52 45 23 11

Estão iguais 13 12 14 13 10 18 0 13 12 0 66

Prefiro não responder 6 6 6 7 10 10 0 7 5 27 0

(%) TOTAL
TEMPO DE INSCRIÇÃO NA OAB

MENOS DE 3 
ANOS

DE 3 A 5
ANOS

MAIS DE 5 A 10
ANOS

MAIS DE 10 A 15 
ANOS

MAIS DE 15 A 20 
ANOS

MAIS DE 20 
ANOS NR

Vêm melhorando 34 40 35 32 31 30 32 28

Vêm piorando 47 41 43 56 46 55 50 38

Estão iguais 13 10 16 10 20 3 12 22

Prefiro não responder 6 9 6 2 2 11 5 12

TABELA 125: OPINIÃO SOBRE AS CONDIÇÕES GERAIS DA ADVOCACIA POR TEMPO DE INSCRIÇÃO NA OAB (%)

TABELA 126: OPINIÃO SOBRE AS CONDIÇÕES GERAIS DA ADVOCACIA POR SITUAÇÃO PROFISSIONAL E LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL (%)

SATISFAÇÃO COM A ATIVIDADE E PERCEPÇÃO SOBRE A PRÁTICA DA 
ADVOCACIA EM SERGIPE



(%) TOTAL
ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO 

CAPITAL/ REGIÃO 
METROPOLITANA

INTERIOR DO 
ESTADO

CAPITAL/ RM E 
INTERIOR NR

Vêm melhorando 34 34 34 35 20

Vêm piorando 47 47 53 38 23

Estão iguais 13 13 8 20 57

Prefiro não responder 6 6 5 7 0

TABELA 127: OPINIÃO SOBRE AS CONDIÇÕES GERAIS DA ADVOCACIA POR ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO (%)

SATISFAÇÃO COM A ATIVIDADE E PERCEPÇÃO SOBRE A PRÁTICA DA 
ADVOCACIA EM SERGIPE
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OPINIÃO SOBRE O USO DE TECNOLOGIAS NA ATUAÇÃO DO ADVOGADO: (%)

GRÁFICO 29

SATISFAÇÃO COM A ATIVIDADE E PERCEPÇÃO SOBRE A PRÁTICA DA 
ADVOCACIA EM SERGIPE



(%) TOTAL
GÊNERO IDADE

F M 21 A 23 ANOS
24 A 44 
ANOS

45 A 59 ANOS 60 ANOS OU MAIS 

Facilita muito 75 75 75 93 77 67 70

Facilita 22 21 23 7 21 24 30

É indiferente 1 1 1 0 1 3 0

Dificulta 1 1 1 0 1 3 0

Dificulta muito 0 1 0 0 0 3 0

Prefiro não responder 1 1 0 0 1 0 0

(%) TOTAL

RENDA FAMILIAR

ATÉ 
2 SM

Mais de
2 a 5 SM

Mais de
5 a 10 SM

Mais de 
10 a 20 SM

Mais de 
20 SM

NR

Facilita muito 75 78 72 76 69 88 69

Facilita 22 20 25 19 31 10 20

É indiferente 1 1 2 1 0 0 2

Dificulta 1 1 1 2 0 0 4

Dificulta muito 0 0 0 2 0 0 0

Prefiro não responder 1 0 0 0 0 2 5

TABELA 128: OPINIÃO SOBRE O USO DE TECNOLOGIAS NA ATUAÇÃO DO ADVOGADO POR GÊNERO E IDADE  (%)

TABELA 129: OPINIÃO SOBRE O USO DE TECNOLOGIAS NA ATUAÇÃO DO ADVOGADO POR RENDA FAMILIAR (%)

SATISFAÇÃO COM A ATIVIDADE E PERCEPÇÃO SOBRE A PRÁTICA DA 
ADVOCACIA EM SERGIPE



(%) TOTAL

SITUAÇÃO PROFISSIONAL LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL

AUTÔNOMO

INTEGRA 
EMPRESA OU 
ESCRITÓRIO 

PRIVADO

EXERCE CARGO 
PÚBLICO

DESEMPREGADO APOSENTADO NR HOME OFFICE PRESENCIAL OUTROS NR

Facilita muito 75 77 72 68 81 67 84 79 73 75 55

Facilita 22 20 25 28 16 33 16 18 24 25 45

É indiferente 1 2 0 0 3 0 0 2 0 0 0

Dificulta 1 1 1 3 0 0 0 1 1 0 0

Dificulta muito 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0

Prefiro não responder 1 0 1 2 0 0 0 0 1 0 0

(%) TOTAL
TEMPO DE INSCRIÇÃO NA OAB

MENOS DE 3 
ANOS

DE 3 A 5 ANOS MAIS DE 5 A 10 ANOS
MAIS DE 10 A 15 

ANOS
MAIS DE 15 A 20 ANOS

MAIS DE 20 
ANOS

NR

Facilita muito 75 84 74 74 75 61 75 76

Facilita 22 14 20 25 21 33 21 24

É indiferente 1 2 4 1 1 0 0 0

Dificulta 1 0 1 0 1 2 2 0

Dificulta muito 0 0 0 0 2 0 1 0

Prefiro não responder 1 0 0 0 0 4 1 0

SATISFAÇÃO COM A ATIVIDADE E PERCEPÇÃO SOBRE A PRÁTICA DA 
ADVOCACIA EM SERGIPE

TABELA 130: OPINIÃO SOBRE O USO DE TECNOLOGIAS NA ATUAÇÃO DO ADVOGADO POR TEMPO DE INSCRIÇÃO NA OAB (%)

TABELA 131: OPINIÃO SOBRE O USO DE TECNOLOGIAS NA ATUAÇÃO DO ADVOGADO POR SITUAÇÃO PROFISSIONAL E LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL (%)



(%) TOTAL
ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO 

CAPITAL/ REGIÃO 
METROPOLITANA

INTERIOR DO 
ESTADO

CAPITAL/ RM E 
INTERIOR NR

Facilita muito 75 74 73 81 43

Facilita 22 22 23 19 57

É indiferente 1 1 3 0 0

Dificulta 1 2 0 0 0

Dificulta muito 0 1 1 0 0

Prefiro não responder 1 1 0 0 0

TABELA 132: OPINIÃO SOBRE O USO DE TECNOLOGIAS NA ATUAÇÃO DO ADVOGADO POR  ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO (%)

SATISFAÇÃO COM A ATIVIDADE E PERCEPÇÃO SOBRE A PRÁTICA DA 
ADVOCACIA EM SERGIPE



6. RESPEITO ÀS PRERROGATIVAS E HONORÁRIOS



RESPEITO ÀS PRERROGATIVAS E HONORÁRIOS

27% dos(as) advogados(as) de Sergipe declaram já terem tido prerrogativas violadas ou honorários aviltados.
(GRÁFICO 30)

A ocorrência desse tipo de experiência mostra-se mais expressiva entre os que têm idade de 60 anos ou mais (30%) e os que possuem renda acima de 20 SM
(35%) (TABELAS 133 e 134). Em pergunta espontânea, as violações mais mencionadas são “honorários aviltados” (34%) (GRÁFICO 33).

Entre os que já tiveram prerrogativas violadas ou honorários aviltados, 19% declaram terem formalizado reclamação para a OAB. Outros 75% afirmam não
terem formalizado e 67% preferiram não responder a essa pergunta (GRÁFICO 31).

Instados se, após formalizarem queixa, tiveram apoio da OAB, 52% responderam sim e 40% afirmaram que não (GRÁFICO 32).
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RESPEITO ÀS PRERROGATIVAS E HONORÁRIOS

GRÁFICO 33
QUAL (IS) PRERROGATIVA (S) VIOLADA (S) OU HONORÁRIO(S) AVILTADO(S)? (%)

PARA QUEM DISSE QUE TEVE PRERROGATIVA VIOLADA OU HONORÁRIOS AVILTADOS
- ESPONTÂNEA - MÚLTIPLAS RESPOSTAS – MENÇÕES COM ATÉ 1% -
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(%) TOTAL
GÊNERO IDADE

F M 21 A 23 ANOS
24 A 44 
ANOS

45 A 59 ANOS 60 ANOS OU MAIS 

Não 63 62 64 82 62 67 65

Sim 27 27 27 6 29 18 30

Prefiro não responder 9 11 8 13 9 15 5

TABELA 133: SE TEVE PRERROGATIVA VIOLADA OU HONORÁRIO(S) AVILTADO(S) POR GÊNERO E IDADE (%)

(%) TOTAL

COR/RAÇA ESTADO CIVIL TEM OU NÃO FILHOS

BRANCO(A) PARDO(A) PRETO(A) OUTRAS
CASADO(A)/ UNIÃO 

ESTÁVEL/ VIVE 
JUNTO

SOLTEIRO(A) SEPARADO(A)/ 
DIVORCIADO(A) VIÚVO(A) SIM NÃO

Não 63 61 67 66 32 63 64 55 100 63 63

Sim 27 31 25 23 39 29 23 41 0 29 26

Prefiro não responder 9 8 8 11 29 7 13 4 0 8 11

(%) TOTAL

RENDA FAMILIAR

ATÉ 
2 SM

MAIS DE
2 A 5 SM

MAIS DE
5 A 10 SM

MAIS DE 
10 A 20 SM

MAIS DE 
20 SM

NR

Não 63 68 57 64 65 63 67

Sim 27 22 32 26 29 35 19

Prefiro não responder 9 10 11 10 6 2 14

RESPEITO ÀS PRERROGATIVAS E HONORÁRIOS

TABELA 134: SE TEVE PRERROGATIVA VIOLADA OU HONORÁRIO(S) AVILTADO(S) POR RENDA FAMILIAR (%)

TABELA 135: SE TEVE PRERROGATIVA VIOLADA OU HONORÁRIO(S) AVILTADO(S) POR COR/RAÇA, ESTADO CIVIL E SE TEM FILHOS (%)



(%) TOTAL
RELIGIÃO

CATÓLICA EVANGÉLICA ESPÍRITA AFRO-BRASILEIRAS OUTRAS RELIGIÕES SEM RELIGIÃO ATEU / ATEIA 

Não 63 64 67 63 51 69 53 78

Sim 27 25 28 33 30 26 32 22

Prefiro não responder 9 10 5 5 19 5 15 0

RESPEITO ÀS PRERROGATIVAS E HONORÁRIOS

(%) TOTAL

SITUAÇÃO PROFISSIONAL LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL

AUTÔNOMO
INTEGRA EMPRESA 

OU ESCRITÓRIO 
PRIVADO

EXERCE CARGO 
PÚBLICO

DESEMPREGADO APOSENTADO NR HOME OFFICE PRESENCIAL OUTROS NR

Não 63 64 68 61 52 18 48 64 63 61 44

Sim 27 27 24 36 35 64 35 26 28 25 56

Prefiro não responder 9 9 9 4 12 18 16 10 9 14 0

TABELA 136: SE TEVE PRERROGATIVA VIOLADA OU HONORÁRIO(S) AVILTADO(S) POR RELIGIÃO (%)

TABELA 137: SE TEVE PRERROGATIVA VIOLADA OU HONORÁRIO(S) AVILTADO(S) POR SITUAÇÃO PROFISSIONAL E LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL (%)



(%) TOTAL
ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO 

CAPITAL/ REGIÃO 
METROPOLITANA

INTERIOR DO 
ESTADO

CAPITAL/ RM E 
INTERIOR NR

Não 63 62 70 54 43

Sim 27 29 20 33 57

Prefiro não responder 9 9 9 12 0

RESPEITO ÀS PRERROGATIVAS E HONORÁRIOS

TABELA 138: SE TEVE PRERROGATIVA VIOLADA OU HONORÁRIO(S) AVILTADO(S) POR  ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO (%)



RESPEITO ÀS PRERROGATIVAS E HONORÁRIOS

TABELA 139: QUALIS) PRERROGATIVA(S) VIOLADA(S) OU HONORÁRIO(S) AVILTADO(S) POR GÊNERO E IDADE (%)
PARA QUEM DISSE QUE TEVE PRERROGATIVA VIOLADA OU HONORÁRIOS AVILTADOS

- ESPONTÂNEA - MÚLTIPLAS RESPOSTAS – MENÇÕES COM ATÉ 1% -

(%) TOTAL
GÊNERO IDADE

F M 21 A 23 ANOS 24 A 44 ANOS 45 A 59 ANOS
60 ANOS OU 

MAIS 

Honorários Aviltados 34 26 44 31 34 26 47

Abuso de poder /Ameaça de autoridade Juiz /Ministério Público 11 11 11 0 11 10 12

Abuso de autoridade em delegacias 9 7 11 0 11 5 0
Prerrogativas violadas (s/esp.) 9 10 6 0 11 4 0

Honorários de dativos / estipulado pelo juiz valores baixos e demora 
para receber

4 5 3 0 4 0 14

Dificuldade ou negação de acesso aos inquéritos/ processo 
administrativo

4 3 6 0 4 4 0

Juiz não querendo atender advogado em seu gabinete 3 4 3 0 3 5 0

Honorário de sucumbência com valores mínimos 3 3 3 0 4 0 0

Tolhido de falar em audiência 3 4 1 0 2 0 14

Honorários contratuais com valores reduzidos 2 3 1 0 2 5 0

Impedimento de acompanhar / acesso/falar com preso /detento/cliente 2 3 1 0 2 0 0

Aliciamento de clientes por outros advogados 0 0 1 0 1 0 0

Prefiro não responder 26 28 23 69 23 45 14



RESPEITO ÀS PRERROGATIVAS E HONORÁRIOS

TABELA 140: QUAL(IS) PRERROGATIVA(S) VIOLADA(S) OU HONORÁRIO(S) AVILTADO(S) POR RENDA FAMILIAR (%)
PARA QUEM DISSE QUE TEVE PRERROGATIVA VIOLADA OU HONORÁRIOS AVILTADOS

- ESPONTÂNEA - MÚLTIPLAS RESPOSTAS – MENÇÕES COM ATÉ 1% -

(%) TOTAL

RENDA FAMILIAR

ATÉ 
2 SM

MAIS DE
2 A 5 SM

MAIS DE
5 A 10 SM

MAIS DE 
10 A 20 SM

MAIS DE 
20 SM

NR

Honorários Aviltados 34 25 29 36 44 49 39

Abuso de poder /Ameaça de autoridade Juiz /Ministério Público 11 7 13 15 3 21 6

Abuso de autoridade em delegacias 9 7 9 9 8 6 13

Prerrogativas violadas (s/esp.) 9 16 4 4 16 17 0

Honorários de dativos / estipulado pelo juiz valores baixos e demora para receber 4 6 2 8 6 0 0

Dificuldade ou negação de acesso aos inquéritos/ processo administrativo 4 6 4 3 8 0 0

Juiz não querendo atender advogado em seu gabinete 3 0 6 4 0 5 0

Honorário de sucumbência com valores mínimos 3 5 3 4 3 0 0

Tolhido de falar em audiência 3 0 7 0 0 5 0

Honorários contratuais com valores reduzidos 2 6 2 0 0 5 0

Impedimento de acompanhar / acesso/falar com preso /detento/cliente 2 3 3 0 0 0 6

Aliciamento de clientes por outros advogados 0 0 0 0 3 0 0

Prefiro não responder 26 31 26 29 17 5 43



(%) TOTAL

COR/RAÇA ESTADO CIVIL
TEM OU NÃO 

FILHOS

BRANCO(A) PARDO(A) PRETO(A) OUTRAS
CASADO(A)/ 

UNIÃO ESTÁVEL/ 
VIVE JUNTO

SOLTEIRO(A)
SEPARADO(A)/ 
DIVORCIADO(A)

SIM NÃO

Honorários Aviltados 34 36 34 23 39 36 30 43 38 30

Abuso de poder /Ameaça de autoridade Juiz /
Ministério Público

11 18 4 12 7 17 7 0 11 11

Abuso de autoridade em delegacias 9 7 11 12 0 7 11 8 6 11

Prerrogativas violadas (s/esp.) 9 8 12 4 0 10 6 8 10 7

Honorários de dativos / estipulado pelo juiz valores baixos 
e demora para receber

4 4 6 0 6 3 2 18 5 4

Dificuldade ou negação de acesso aos inquéritos/ 
processo administrativo

4 3 5 7 0 3 5 5 3 5

Juiz não querendo atender advogado em seu gabinete 3 4 3 4 0 4 3 0 3 3

Honorário de sucumbência com valores mínimos 3 3 2 4 6 4 3 0 2 4

Tolhido de falar em audiência 3 5 1 0 0 3 0 13 5 1

Honorários contratuais com valores reduzidos 2 3 2 0 0 2 2 0 2 2

Impedimento de acompanhar / acesso/falar com preso / 
detento/cliente

2 1 2 4 0 2 2 0 2 2

Aliciamento de clientes por outros advogados 0 1 0 0 1 0 0 1 0

Prefiro não responder 26 21 25 32 42 20 36 9 21 30

RESPEITO ÀS PRERROGATIVAS E HONORÁRIOS

TABELA 141: QUAL(IS) PRERROGATIVA(S) VIOLADA(S) OU HONORÁRIO(S) AVILTADO(S) POR COR/RAÇA, ESTADO CIVIL E SE TEM FILHOS (%)
PARA QUEM DISSE QUE TEVE PRERROGATIVA VIOLADA OU HONORÁRIOS AVILTADOS

- ESPONTÂNEA - MÚLTIPLAS RESPOSTAS – MENÇÕES COM ATÉ 1% -



RESPEITO ÀS PRERROGATIVAS E HONORÁRIOS

TABELA 142: QUAL(IS) PRERROGATIVA(S) VIOLADA(S) OU HONORÁRIO(S) AVILTADO(S) POR RELIGIÃO (%)
PARA QUEM DISSE QUE TEVE PRERROGATIVA VIOLADA OU HONORÁRIOS AVILTADOS

- ESPONTÂNEA - MÚLTIPLAS RESPOSTAS – MENÇÕES COM ATÉ 1% -

(%) TOTAL

RELIGIÃO

CATÓLICA EVANGÉLICA ESPÍRITA AFRO-BRASILEIRAS OUTRAS RELIGIÕES SEM RELIGIÃO ATEU / ATEIA 

Honorários Aviltados 34 35 18 44 28 47 29 100

Abuso de poder /Ameaça de autoridade Juiz / 
Ministério Público

11 11 7 25 8 7 4 100

Abuso de autoridade em delegacias 9 10 10 0 13 21 8 0

Prerrogativas violadas (s/esp.) 9 5 11 12 14 0 19 0

Honorários de dativos / estipulado pelo juiz 
valores baixos e demora para receber

4 4 3 12 0 16 0 0

Dificuldade ou negação de acesso aos 
inquéritos/ processo administrativo

4 4 10 5 6 0 0 0

Juiz não querendo atender advogado em seu 
gabinete

3 3 11 0 0 0 4 0

Honorário de sucumbência com valores mínimos 3 4 8 0 0 0 4 0

Tolhido de falar em audiência 3 2 11 0 0 0 4 0

Honorários contratuais com valores reduzidos 2 3 3 0 0 0 4 0

Impedimento de acompanhar / acesso/falar com 
preso /detento/cliente

2 0 7 0 8 0 0 0

Aliciamento de clientes por outros advogados 0 0 0 0 0 0 4 0

Prefiro não responder 26 28 15 12 38 16 32 0



(%) TOTAL

SITUAÇÃO PROFISSIONAL LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL

AUTÔNOMO
INTEGRA EMPRESA OU 
ESCRITÓRIO PRIVADO

EXERCE CARGO 
PÚBLICO

DESEMPREGADO APOSENTADO NR HOME OFFICE PRESENCIAL OUTROS NR

Honorários Aviltados 34 34 33 29 28 37 31 36 32 35 80

Abuso de poder /Ameaça de autoridade 
Juiz /Ministério Público

11 10 11 35 11 19 0 12 11 0 20

Abuso de autoridade em delegacias 9 10 9 9 11 0 0 5 11 0 0

Prerrogativas violadas (s/esp.) 9 10 6 13 0 0 0 8 9 35 0

Honorários de dativos / estipulado pelo 
juiz valores baixos e demora para receber

4 6 2 0 12 0 0 9 2 0 0

Dificuldade ou negação de acesso aos 
inquéritos/ processo administrativo

4 4 2 6 0 0 37 4 4 30 0

Honorário de sucumbência com valores 
mínimos

3 3 5 9 6 0 0 0 5 0 0

Juiz não querendo atender advogado em 
seu gabinete

3 3 8 0 0 0 0 0 6 0 0

Tolhido de falar em audiência 3 1 2 0 0 22 0 4 2 0 0

Honorários contratuais com valores 
reduzidos

2 2 2 0 13 0 0 2 2 0 0

Impedimento de acompanhar / 
acesso/falar com preso /detento/cliente

2 1 4 0 0 0 0 0 3 0 0

Aliciamento de clientes por outros 
advogados

0 0 2 0 0 0 0 0 1 0 0

Prefiro não responder 26 25 27 10 26 22 31 28 25 35 0

RESPEITO ÀS PRERROGATIVAS E HONORÁRIOS

TABELA 143: QUAL (IS) PRERROGATIVA(S) VIOLADA(S) OU HONORÁRIO(S) AVILTADO(S) POR SITUAÇÃO PROFISSIONAL E LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL (%)
PARA QUEM DISSE QUE TEVE PRERROGATIVA VIOLADA OU HONORÁRIOS AVILTADOS

- ESPONTÂNEA - MÚLTIPLAS RESPOSTAS – MENÇÕES COM ATÉ 1% -



(%) TOTAL

ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO 

CAPITAL/ REGIÃO 
METROPOLITANA

INTERIOR DO 
ESTADO

CAPITAL/ RM E 
INTERIOR

NR

Honorários Aviltados 34 35 34 30 100

Abuso de poder /Ameaça de autoridade Juiz /Ministério Público 11 10 15 9 0

Abuso de autoridade em delegacias 9 7 13 8 0

Prerrogativas violadas (s/esp.) 9 10 12 2 0

Honorários de dativos / estipulado pelo juiz valores baixos e demora para receber 4 2 0 15 0

Dificuldade ou negação de acesso aos inquéritos/ processo administrativo 4 5 2 4 0

Juiz não querendo atender advogado em seu gabinete 3 5 0 2 0

Honorário de sucumbência com valores mínimos 3 3 3 2 0

Tolhido de falar em audiência 3 5 0 0 0

Honorários contratuais com valores reduzidos 2 1 0 6 0

Impedimento de acompanhar / acesso/falar com preso /detento/cliente 2 3 2 0 0

Aliciamento de clientes por outros advogados 0 1 0 0 0

Prefiro não responder 26 23 31 27 0

RESPEITO ÀS PRERROGATIVAS E HONORÁRIOS

TABELA 144: QUAL(IS) PRERROGATIVA(S) VIOLADA(S) OU HONORÁRIO(S) AVILTADO(S) POR REGIÃO E ÁREA PRINCIPAL DE TRABALHO (%)
PARA QUEM DISSE QUE TEVE PRERROGATIVA VIOLADA OU HONORÁRIOS AVILTADOS

- ESPONTÂNEA - MÚLTIPLAS RESPOSTAS – MENÇÕES COM ATÉ 1% -



TABELA 145: SE FORMALIZOU UMA RECLAMAÇÃO PARA A OAB POR GÊNERO E IDADE (%)
PARA QUEM DISSE QUE TEVE PRERROGATIVA VIOLADA OU HONORÁRIOS AVILTADOS

(%) TOTAL
GÊNERO IDADE

F M 21 A 23 ANOS 24 A 44 ANOS 45 A 59 ANOS
60 ANOS OU 

MAIS 

Não 75 82 68 100 74 84 73

Sim 19 14 25 0 20 16 14

Prefiro não responder 6 4 8 0 5 0 14

(%) TOTAL
RENDA FAMILIAR

ATÉ 
2 SM

MAIS DE
2 A 5 SM

MAIS DE
5 A 10 SM

MAIS DE 
10 A 20 SM

MAIS DE 
20 SM

NR

Não 75 79 77 76 85 64 46

Sim 19 17 16 24 15 31 11

Prefiro não responder 6 4 7 0 0 5 43

RESPEITO ÀS PRERROGATIVAS E HONORÁRIOS

TABELA 146: SE FORMALIZOU UMA RECLAMAÇÃO PARA A OAB POR RENDA FAMILIAR (%)
PARA QUEM DISSE QUE TEVE PRERROGATIVA VIOLADA OU HONORÁRIOS AVILTADOS

TABELA 147: SE FORMALIZOU UMA RECLAMAÇÃO PARA A OAB POR COR/RAÇA, ESTADO CIVIL E SE TEM FILHOS (%)
PARA QUEM DISSE QUE TEVE PRERROGATIVA VIOLADA OU HONORÁRIOS AVILTADOS

(%) TOTAL

COR/RAÇA ESTADO CIVIL TEM OU NÃO 
FILHOS

BRANCO(A) PARDO(A) PRETO(A) OUTRAS
CASADO(A)/ 

UNIÃO ESTÁVEL/ 
VIVE JUNTO

SOLTEIRO(A) SEPARADO(A)/ 
DIVORCIADO(A) SIM NÃO

Não 75 80 73 71 58 78 70 76 71 80

Sim 19 16 21 29 12 16 28 9 20 18

Prefiro não responder 6 4 6 0 30 6 2 14 9 2



(%) TOTAL

SITUAÇÃO PROFISSIONAL LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL

AUTÔNOMO

INTEGRA 
EMPRESA OU 
ESCRITÓRIO 

PRIVADO

EXERCE CARGO 
PÚBLICO DESEMPREGADO APOSENTADO NR HOME OFFICE PRESENCIAL OUTROS NR

Não 75 74 84 61 70 100 54 76 77 100 20

Sim 19 22 14 25 14 0 46 19 19 0 20

Prefiro não responder 6 3 2 13 16 0 0 5 4 0 59

RESPEITO ÀS PRERROGATIVAS E HONORÁRIOS

TABELA 148: SE FORMALIZOU UMA RECLAMAÇÃO PARA A OAB POR SITUAÇÃO PROFISSIONAL E LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL (%)
PARA QUEM DISSE QUE TEVE PRERROGATIVA VIOLADA OU HONORÁRIOS AVILTADOS

(%) TOTAL
ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO 

CAPITAL/ REGIÃO 
METROPOLITANA

INTERIOR DO 
ESTADO

CAPITAL/ RM E 
INTERIOR NR

Não 75 77 69 84 0

Sim 19 19 29 11 0

Prefiro não responder 6 4 3 6 100

TABELA 149: SE FORMALIZOU UMA RECLAMAÇÃO PARA A OAB POR  ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO (%)
PARA QUEM DISSE QUE TEVE PRERROGATIVA VIOLADA OU HONORÁRIOS AVILTADOS



(%) TOTAL
GÊNERO IDADE

F M 24 A 44 ANOS 45 A 59 ANOS 60 ANOS OU MAIS 

Não 40 39 40 32 54 100

Sim 52 52 51 57 46 0

Prefiro não responder 9 9 9 11 0 0

(%) TOTAL

RENDA FAMILIAR

ATÉ 
2 SM

MAIS DE
2 A 5 SM

MAIS DE
5 A 10 SM

MAIS DE 
10 A 20 SM

MAIS DE 
20 SM

NR

Não 40 42 44 41 0 64 0

Sim 52 39 46 47 100 36 100

Prefiro não responder 9 19 10 12 0 0 0

(%) TOTAL

COR/RAÇA ESTADO CIVIL TEM OU NÃO 
FILHOS

BRANCO(A) PARDO(A) PRETO(A) OUTRAS
CASADO(A)/ 

UNIÃO ESTÁVEL/ 
VIVE JUNTO

SOLTEIRO(A) SEPARADO(A)/ 
DIVORCIADO(A) SIM NÃO

Não 40 52 38 0 100 48 32 46 31 50

Sim 52 48 55 59 0 52 51 54 64 37

Prefiro não responder 9 0 6 41 0 0 17 0 5 13

RESPEITO ÀS PRERROGATIVAS E HONORÁRIOS

TABELA 150: SE RECEBEU APOIO DA OAB POR GÊNERO E IDADE (%)
PARA QUEM FORMALIZOU RECLAMAÇÃO PARA A OAB AO TER PRERROGATIVA(S) OU HONORÁRIO(S) AVILTADO(S)

TABELA 151: SE RECEBEU APOIO DA OAB POR RENDA FAMILIAR (%)
PARA QUEM FORMALIZOU RECLAMAÇÃO PARA A OAB AO TER PRERROGATIVA(S) OU HONORÁRIO(S) AVILTADO(S)

TABELA 152: SE RECEBEU APOIO DA OAB POR COR/RAÇA, ESTADO CIVIL E SE TEM FILHOS (%)
PARA QUEM FORMALIZOU RECLAMAÇÃO PARA A OAB AO TER PRERROGATIVA(S) OU HONORÁRIO(S) AVILTADO(S)



RESPEITO ÀS PRERROGATIVAS E HONORÁRIOS

(%) TOTAL
RELIGIÃO

CATÓLICA EVANGÉLICA ESPÍRITA AFRO-BRASILEIRAS OUTRAS RELIGIÕES SEM RELIGIÃO

Não 40 34 24 32 48 100 0

Sim 52 49 76 68 52 0 100

Prefiro não responder 9 17 0 0 0 0 0

TABELA 153: SE RECEBEU APOIO DA OAB POR RELIGIÃO (%)
PARA QUEM FORMALIZOU RECLAMAÇÃO PARA A OAB AO TER PRERROGATIVA(S) OU HONORÁRIO(S) AVILTADO(S)

TABELA 154: SE RECEBEU APOIO DA OAB POR TEMPO DE INSCRIÇÃO NA OAB (%)
PARA QUEM FORMALIZOU RECLAMAÇÃO PARA A OAB AO TER PRERROGATIVA(S) OU HONORÁRIO(S) AVILTADO(S)

(%) TOTAL

SITUAÇÃO PROFISSIONAL LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL

AUTÔNOMO

INTEGRA 
EMPRESA OU 
ESCRITÓRIO 

PRIVADO

EXERCE 
CARGO 

PÚBLICO
DESEMPREGADO NR HOME OFFICE PRESENCIAL NR

Não 40 35 50 51 50 0 37 43 0

Sim 52 54 50 49 0 100 56 47 100

Prefiro não responder 9 11 0 0 50 0 7 10 0



(%) TOTAL
ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO 

CAPITAL/ REGIÃO 
METROPOLITANA

INTERIOR DO 
ESTADO

CAPITAL/ RM E 
INTERIOR

Não 40 36 34 72

Sim 52 53 58 28

Prefiro não responder 9 11 8 0

RESPEITO ÀS PRERROGATIVAS E HONORÁRIOS

TABELA 155: SE RECEBEU APOIO DA OAB POR  ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO (%)
PARA QUEM FORMALIZOU RECLAMAÇÃO PARA A OAB AO TER PRERROGATIVA(S) OU HONORÁRIO(S) AVILTADO(S)



7. USO DE SERVIÇOS DA OAB



USO DE SERVIÇOS DA OAB

35% dos(as) advogados(as) de Sergipe utilizaram os serviços disponibilizados pelo Sistema OAB nos últimos
dois anos (GRÁFICO 34).

A utilização dos serviços ultrapassa os 40%: entre os mais jovens (44%); na faixa mais de 10 a 20 SM (41%); entre os pretos (43%) (TABELAS 165 A 167).

Entre os que disseram que utilizam os serviços disponibilizados pelo sistema OAB, 52% citaram as salas e 15% Coworking/ escritório compartilhado.
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USO DE SERVIÇOS DA OAB

GRÁFICO 34



TABELA 156: SE UTILIZOU  ALGUM SERVIÇO DISPONIBILIZADO PELO SISTEMA DA OAB NOS ÚLTIMOS 2 ANOS POR GÊNERO E IDADE (%)

(%) TOTAL
GÊNERO IDADE

F M 21 A 23 ANOS
24 A 44 
ANOS

45 A 59 ANOS 60 ANOS OU MAIS 

Não 62 60 64 56 58 67 78

Sim 35 37 32 44 39 28 18

Prefiro não responder 3 3 3 0 3 5 4

(%) TOTAL

RENDA FAMILIAR

ATÉ 
2 SM

MAIS DE
2 A 5 SM

MAIS DE
5 A 10 SM

MAIS DE 
10 A 20 SM

MAIS DE 
20 SM

NR

Não 62 64 60 56 67 77 52

Sim 35 35 36 41 32 23 32

Prefiro não responder 3 1 4 3 1 0 15

(%) TOTAL

COR/RAÇA ESTADO CIVIL TEM OU NÃO 
FILHOS

BRANCO(A) PARDO(A) PRETO(A) OUTRAS
CASADO(A)/ 

UNIÃO ESTÁVEL/ 
VIVE JUNTO

SOLTEIRO(A) SEPARADO(A)/ 
DIVORCIADO(A) VIÚVO(A) SIM NÃO

Não 62 67 59 55 58 61 63 61 100 61 63

Sim 35 30 37 43 26 35 35 36 0 35 35

Prefiro não responder 3 2 3 1 16 5 2 3 0 5 2

USO DE SERVIÇOS DA OAB

TABELA 157: SE UTILIZOU  ALGUM SERVIÇO DISPONIBILIZADO PELO SISTEMA DA OAB NOS ÚLTIMOS 2 ANOS POR RENDA FAMILIAR (%)

TABELA 158: SE UTILIZOU  ALGUM SERVIÇO DISPONIBILIZADO PELO SISTEMA DA OAB NOS ÚLTIMOS 2 ANOS POR COR/RAÇA, ESTADO CIVIL E SE TEM FILHOS (%)



(%) TOTAL

SITUAÇÃO PROFISSIONAL LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL

AUTÔNOMO

INTEGRA 
EMPRESA OU 
ESCRITÓRIO 

PRIVADO

EXERCE 
CARGO 

PÚBLICO
DESEMPREGADO APOSENTADO NR HOME OFFICE PRESENCIAL OUTROS NR

Não 62 60 61 65 63 82 81 63 60 75 55

Sim 35 38 35 26 34 18 19 35 36 25 11

Prefiro não responder 3 2 4 8 3 0 0 2 4 0 33

USO DE SERVIÇOS DA OAB

(%) TOTAL

RELIGIÃO

CATÓLICA EVANGÉLICA ESPÍRITA AFRO-BRASILEIRAS OUTRAS RELIGIÕES SEM RELIGIÃO ATEU / ATEIA 

Não 62 63 60 59 42 62 65 78

Sim 35 33 38 36 58 34 35 22

Prefiro não responder 3 4 1 4 0 4 0 0

TABELA 159: SE UTILIZOU  ALGUM SERVIÇO DISPONIBILIZADO PELO SISTEMA DA OAB NOS ÚLTIMOS 2 ANOS POR RELIGIÃO (%)

TABELA 160: SE UTILIZOU  ALGUM SERVIÇO DISPONIBILIZADO PELO SISTEMA DA OAB NOS ÚLTIMOS 2 ANOS POR SITUAÇÃO PROFISSIONAL E LOCAL DE TRABALHO 
PRINCIPAL (%)



(%) TOTAL
ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO 

CAPITAL/ REGIÃO 
METROPOLITANA

INTERIOR DO 
ESTADO

CAPITAL/ RM E 
INTERIOR NR

Não 62 58 69 63 23

Sim 35 39 30 34 20

Prefiro não responder 3 4 1 3 57

USO DE SERVIÇOS DA OAB

TABELA 161: SE UTILIZOU  ALGUM SERVIÇO DISPONIBILIZADO PELO SISTEMA DA OAB NOS ÚLTIMOS 2 ANOS POR REGIÃO E ÁREA DE ATUAÇÃO PRINCIPAL
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USO DE SERVIÇOS DA OAB

SERVIÇO(S) DO SISTEMA OAB UTILIZADO(S) NOS ÚLTIMOS 2 ANOS (%)
- PARA QUEM DISSE QUE UTILIZOU ALGUM SERVIÇO -

- ESPONTÂNEA - MÚLTIPLAS RESPOSTAS – MENÇÕES COM ATÉ 1% -

GRÁFICO 35



(%) TOTAL

GÊNERO IDADE

F M 21 A 23 ANOS 24 A 44 ANOS 45 A 59 ANOS 60 ANOS OU MAIS 

Salas 52 46 60 58 51 64 37

Coworking/Escritório compartilhado 15 17 13 29 17 9 0

Assistência odontológica 11 13 9 0 12 9 0

Benefícios/Convênios da CAASE 9 7 12 0 11 4 0

Plano de saúde 9 10 8 0 9 4 22

Vacinas 7 7 6 0 9 0 0

Defesa de prerrogativas 5 3 8 16 6 4 0

Psicologia Viva/Convênios para atendimento médico 4 7 1 0 4 5 0

Cursos/ESA 4 3 5 0 3 9 0

Estacionamento 2 3 0 0 1 0 22

Clube de corrida 2 2 1 0 1 5 0

Auxílio maternidade 1 2 0 0 1 0 0

Telemedicina/Clínicas OAB 0 1 0 0 1 0 0

Suporte de internet 0 0 1 0 0 0 0

Auditório 0 0 0 13 0 0 0

Va/Transporte Inter fóruns 0 0 0 13 0 0 0

Prefiro não responder 8 7 10 0 7 14 19

TABELA 162: SERVIÇO(S) DO SISTEMA OAB UTILIZADO(S) POR GÊNERO E IDADE (%)
- PARA QUEM DISSE QUE UTILIZOU ALGUM SERVIÇO NOS ÚLTIMOS 2 ANOS -

- ESPONTÂNEA - MÚLTIPLAS RESPOSTAS – MENÇÕES COM ATÉ 1% -

USO DE SERVIÇOS DA OAB



(%) TOTAL

RENDA FAMILIAR

ATÉ 
2 SM

MAIS DE
2 A 5 SM

MAIS DE
5 A 10 SM

MAIS DE 
10 A 20 SM

MAIS DE 
20 SM

NR

Salas 52 64 44 60 44 75 32

Coworking/Escritório compartilhado 15 28 21 5 10 0 16

Assistência odontológica 11 9 15 9 13 0 9

Benefícios/Convênios da CAASE 9 5 5 9 20 17 9

Plano de saúde 9 9 8 15 6 8 0

Vacinas 7 5 3 10 10 16 5

Defesa de prerrogativas 5 2 3 8 9 4 5

Psicologia Viva/Convênios para atendimento 
médico

4 5 8 2 4 0 0

Cursos/ESA 4 0 6 0 6 20 0

Estacionamento 2 2 5 0 0 0 0

Clube de corrida 2 6 2 0 0 0 0

Auxílio maternidade 1 0 3 0 0 0 0

Telemedicina/Clínicas OAB 0 0 0 0 4 0 0

Suporte de internet 0 0 1 0 0 0 0

Auditório 0 1 0 0 0 0 0

Va/Transporte Inter fóruns 0 1 0 0 0 0 0

Prefiro não responder 8 2 10 7 4 0 32

USO DE SERVIÇOS DA OAB

TABELA 163: SERVIÇO(S) DO SISTEMA OAB UTILIZADO(S) POR RENDA FAMILIAR (%)
- PARA QUEM DISSE QUE UTILIZOU ALGUM SERVIÇO NOS ÚLTIMOS 2 ANOS -

- ESPONTÂNEA - MÚLTIPLAS RESPOSTAS – MENÇÕES COM ATÉ 1% -



(%) TOTAL

COR/RAÇA ESTADO CIVIL TEM OU NÃO 
FILHOS

BRANCO(A) PARDO(A) PRETO(A) OUTRAS
CASADO(A)/ UNIÃO 

ESTÁVEL/ VIVE 
JUNTO

SOLTEIRO(A) SEPARADO(A)/ 
DIVORCIADO(A) SIM NÃO

Salas 52 55 51 53 40 53 48 66 54 50

Coworking/Escritório compartilhado 15 12 15 29 0 10 21 13 9 21

Assistência odontológica 11 13 8 13 26 9 13 12 12 10

Benefícios/Convênios da CAASE 9 11 10 6 0 10 9 5 9 9

Plano de saúde 9 7 11 9 0 7 13 4 4 14

Vacinas 7 11 5 0 11 8 3 14 8 5

Defesa de prerrogativas 5 7 5 4 0 4 7 0 4 7

Psicologia Viva/Convênios para 
atendimento médico

4 1 6 6 0 4 5 0 4 5

Cursos/ESA 4 4 4 0 0 5 3 0 4 3

Estacionamento 2 0 4 0 0 0 4 0 3 1

Clube de corrida 2 1 1 0 11 2 1 0 0 3

Auxílio maternidade 1 0 1 3 0 2 0 0 2 0

Telemedicina/Clínicas OAB 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1

Suporte de internet 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1

Auditório 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Va/Transporte Inter fóruns 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Prefiro não responder 8 7 8 3 37 12 4 9 12 5

USO DE SERVIÇOS DA OAB

TABELA 164: SERVIÇO(S) DO SISTEMA OAB UTILIZADO(S) POR COR/RAÇA, ESTADO CIVIL E SE TEM FILHOS (%)
- PARA QUEM DISSE QUE UTILIZOU ALGUM SERVIÇO NOS ÚLTIMOS 2 ANOS -

- ESPONTÂNEA - MÚLTIPLAS RESPOSTAS – MENÇÕES COM ATÉ 1% -



USO DE SERVIÇOS DA OAB

(%) TOTAL
RELIGIÃO

CATÓLICA EVANGÉLICA ESPÍRITA AFRO-BRASILEIRAS OUTRAS RELIGIÕES SEM RELIGIÃO ATEU / ATEIA 

Salas 52 60 59 47 24 43 40 0

Coworking/Escritório compartilhado 15 7 18 7 41 42 23 0

Assistência odontológica 11 9 17 5 18 7 10 100

Benefícios/Convênios da CAASE 9 8 3 3 23 7 30 0

Plano de saúde 9 11 0 18 0 0 21 0

Vacinas 7 5 6 14 5 7 0 100

Defesa de prerrogativas 5 5 4 5 11 0 10 0

Psicologia Viva/Convênios para 
atendimento médico

4 5 0 7 5 0 6 0

Cursos/ESA 4 5 8 3 0 0 0 0

Estacionamento 2 4 0 0 0 0 0 0

Clube de corrida 2 1 0 6 0 0 0 0

Auxílio maternidade 1 2 0 0 0 0 0 0

Telemedicina/Clínicas OAB 0 0 0 4 0 0 0 0

Suporte de internet 0 0 3 0 0 0 0 0

Auditório 0 0 0 1 0 0 0 0

Va/Transporte Inter fóruns 0 0 0 1 0 0 0 0

Prefiro não responder 8 10 3 11 0 11 0 0

TABELA 165: SERVIÇO(S) DO SISTEMA OAB UTILIZADO(S) POR RELIGIÃO (%)
- PARA QUEM DISSE QUE UTILIZOU ALGUM SERVIÇO NOS ÚLTIMOS 2 ANOS -

- ESPONTÂNEA - MÚLTIPLAS RESPOSTAS – MENÇÕES COM ATÉ 1% -



(%) TOTAL

SITUAÇÃO PROFISSIONAL LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL

AUTÔNOMO

INTEGRA 
EMPRESA OU 
ESCRITÓRIO 

PRIVADO

EXERCE 
CARGO 

PÚBLICO
DESEMPREGADO APOSENTADO NR HOME OFFICE PRESENCIAL OUTROS NR

Salas 52 55 56 21 67 0 100 49 56 46 0

Coworking/Escritório compartilhado 15 19 7 5 17 0 100 25 8 54 25

Assistência odontológica 11 9 15 11 15 0 0 9 12 0 25

Benefícios/Convênios da CAASE 9 7 17 5 8 0 0 6 12 0 0

Plano de saúde 9 10 4 10 8 0 0 16 5 0 0

Vacinas 7 7 9 6 0 0 0 4 9 0 0

Defesa de prerrogativas 5 5 3 13 0 0 0 5 5 0 0

Psicologia Viva/Convênios para 
atendimento médico

4 5 6 6 8 0 0 2 6 0 0

Cursos/ESA 4 4 2 9 0 0 0 2 5 0 0

Estacionamento 2 1 0 0 0 100 0 5 0 0 0

Clube de corrida 2 1 5 0 0 0 0 0 3 0 0

Auxílio maternidade 1 1 2 0 8 0 0 2 0 0 0

Telemedicina/Clínicas OAB 0 1 0 6 0 0 0 0 1 0 0

Suporte de internet 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0

Auditório 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Va/Transporte Inter fóruns 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Prefiro não responder 8 4 11 24 7 0 0 5 9 0 75

USO DE SERVIÇOS DA OAB

TABELA 166: SERVIÇO(S) DO SISTEMA OAB UTILIZADO(S) POR SITUAÇÃO PROFISISONAL E LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL (%)
- PARA QUEM DISSE QUE UTILIZOU ALGUM SERVIÇO NOS ÚLTIMOS 2 ANOS -

- ESPONTÂNEA - MÚLTIPLAS RESPOSTAS – MENÇÕES COM ATÉ 1% -



(%) TOTAL
ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO 

CAPITAL/ REGIÃO 
METROPOLITANA

INTERIOR DO 
ESTADO

CAPITAL/ RM E 
INTERIOR NR

Salas 52 47 69 49 0

Coworking/Escritório compartilhado 15 21 3 13 25

Assistência odontológica 11 10 11 11 25

Benefícios/Convênios da CAASE 9 11 4 11 0

Plano de saúde 9 12 8 3 0

Vacinas 7 6 10 5 0

Defesa de prerrogativas 5 6 6 3 0

Psicologia Viva/Convênios para 
atendimento médico

4 4 0 14 0

Cursos/ESA 4 4 3 4 0

Estacionamento 2 1 0 8 0

Clube de corrida 2 2 2 0 0

Auxílio maternidade 1 1 2 0 0

Telemedicina/Clínicas OAB 0 0 0 3 0

Suporte de internet 0 1 0 0 0

Auditório 0 0 0 0 0

Va/Transporte Inter fóruns 0 0 0 0 0

Prefiro não responder 8 9 4 7 75

USO DE SERVIÇOS DA OAB

TABELA 167: SERVIÇO(S) DO SISTEMA OAB UTILIZADO(S) POR  ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO (%)
- PARA QUEM DISSE QUE UTILIZOU ALGUM SERVIÇO NOS ÚLTIMOS 2 ANOS -

- ESPONTÂNEA - MÚLTIPLAS RESPOSTAS – MENÇÕES COM ATÉ 1% -



8. MEIOS DE INFORMAÇÃO E REGRAS DA PUBLICIDADE NA ADVOCACIA



MEIOS DE INFORMAÇÃO E REGRAS DA PUBLICIDADE

A internet é o meio de informação mais utilizado pelos(as) advogados(as) de Sergipe para se informar sobre
temas ligados à sua área de atuação (GRÁFICO 36).

Destacam-se os canais oficiais da área, com 17% das menções a sites do Poder Judiciário e 15% a sites e redes sociais da OAB. Parcela de 13% cita, de forma
mais genérica, sites, blogs e portais de notícias da web. Sites acadêmicos e de instituições internacionais recebem 4% das menções (GRÁFICO 36).

O Instagram aparece de forma destacada entre as redes sociais, com 30% das menções, número que cai para 14% na faixa de 60 anos ou mais (TABELA 168). O
WhatsApp, muitas vezes utilizado como rede social, aparece com 10% das menções. (GRÁFICO 36).

Meios tradicionais, como Jornais e revistas impressos, TV (seja aberta ou fechada) e rádio recebem 1% ou menos de citações (GRÁFICO 36).
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MEIOS DE INFORMAÇÃO E REGRAS DA PUBLICIDADE

MEIOS DE INFORMAÇÃO SOBRE TEMAS LIGADOS AO DIREITO OU ÀS SUAS ATIVIDADES NA ADVOCACIA (%)
ESTIMULADA - PRIMEIRA RESPOSTA

GRÁFICO 36



MEIOS DE INFORMAÇÃO E REGRAS DA PUBLICIDADE

(%) TOTAL
GÊNERO IDADE RENDA

F M
21 A 23 
ANOS

24 A 44 
ANOS

45 A 59 
ANOS

60 ANOS 
OU MAIS 

ATÉ 
2 SM

MAIS DE 
2 A 5 SM

MAIS DE
5 A 10 SM

MAIS DE 
10 A 20 SM

MAIS DE 
20 SM

NR

Instagram 30 35 24 38 32 29 14 37 29 28 22 19 46

Sites do Poder Judiciário 17 16 19 13 15 24 26 10 24 18 15 28 2

Sites e redes sociais da OAB 15 14 16 6 16 12 12 20 15 9 16 14 18

Sites, Blogs e portais de notícias na Internet 13 12 14 21 13 10 12 14 8 17 17 18 1

WhatsApp 10 10 9 12 9 9 18 7 10 11 8 13 13

Sites de universidades e instituições 
internacionais

4 4 4 0 4 4 0 3 4 4 4 4 2

Jornal e revistas impressos 1 1 2 0 1 4 0 1 2 3 1 0 0

Rádio 1 1 1 6 0 2 4 0 1 2 3 0 0

TV fechada (por assinatura) 1 1 1 0 1 2 0 0 1 2 0 2 0

TV aberta 1 1 1 0 0 2 0 0 1 0 1 0 0

Twitter 0 0 1 0 1 0 0 1 1 0 0 2 0

Facebook 0 0 1 0 1 0 0 1 0 0 1 0 2

Outros 4 4 3 6 4 2 9 6 1 3 10 1 2

Prefiro não responder 3 2 4 0 3 1 4 2 2 3 3 0 13

TABELA 168: MEIOS DE INFORMAÇÃO SOBRE TEMAS LIGADOS AO DIREITO OU ÀS SUAS ATIVIDADES NA ADVOCACIA POR GÊNERO, IDADE E RENDA (%)
ESTIMULADA - PRIMEIRA RESPOSTA



(%) TOTAL
COR/RAÇA ESTADO CIVIL TEM OU NÃO FILHOS

BRANCO(A) PARDO(A) PRETO(A) OUTRAS CASADO(A)/ UNIÃO 
ESTÁVEL/ VIVE JUNTO SOLTEIRO(A) SEPARADO(A)/ 

DIVORCIADO(A) VIÚVO(A) SIM NÃO

Instagram 30 29 30 28 30 29 32 24 0 25 34

Sites do Poder Judiciário 17 22 15 16 6 19 15 21 0 21 14

Sites e redes sociais da OAB 15 14 16 17 5 15 17 9 0 16 14

Sites, Blogs e portais de notícias 
na Internet

13 12 14 11 9 14 13 8 0 12 13

WhatsApp 10 9 11 12 0 8 10 20 0 11 9

Sites de universidades e 
instituições internacionais

4 3 2 9 11 3 3 7 100 3 4

Jornal e revistas impressos 1 0 1 3 7 2 1 0 0 1 1

Rádio 1 2 1 0 0 2 1 0 0 2 0

TV fechada (por assinatura) 1 0 1 1 4 1 1 3 0 1 1

TV aberta 1 1 0 0 0 1 0 0 0 1 1

Twitter 0 1 0 0 4 0 1 0 0 0 1

Facebook 0 0 1 0 0 1 0 2 0 1 0

Outros 4 4 4 3 4 5 3 3 0 4 4

Prefiro não responder 3 3 2 0 20 3 3 2 0 3 3

MEIOS DE INFORMAÇÃO E REGRAS DA PUBLICIDADE

TABELA 169: MEIOS DE INFORMAÇÃO SOBRE TEMAS LIGADOS AO DIREITO OU ÀS SUAS ATIVIDADES NA 
ADVOCACIA POR COR/RAÇA, ESTADO CIVIL E SE TEM FILHOS (%)

ESTIMULADA - PRIMEIRA RESPOSTA



(%) TOTAL
RELIGIÃO

CATÓLICA EVANGÉLICA ESPÍRITA AFRO-
BRASILEIRAS

OUTRAS 
RELIGIÕES SEM RELIGIÃO ATEU / ATEIA 

Instagram 30 29 35 19 36 20 38 22

Sites do Poder Judiciário 17 20 15 17 13 14 16 34

Sites e redes sociais da OAB 15 20 9 8 6 14 12 0

Sites, Blogs e portais de 
notícias na Internet

13 9 16 22 16 19 18 44

WhatsApp 10 11 10 13 14 4 1 0

Sites de universidades e 
instituições internacionais

4 1 5 6 7 9 3 0

Jornal e revistas impressos 1 1 2 4 0 2 0 0

Rádio 1 2 0 0 0 4 0 0

TV fechada (por assinatura) 1 1 2 0 4 2 0 0

TV aberta 1 0 1 4 0 0 0 0

Twitter 0 0 0 0 3 2 2 0

Facebook 0 0 0 0 0 0 3 0

Outros 4 4 4 7 0 7 1 0

Prefiro não responder 3 3 1 1 0 3 5 0

MEIOS DE INFORMAÇÃO E REGRAS DA PUBLICIDADE

TABELA 170: MEIOS DE INFORMAÇÃO SOBRE TEMAS LIGADOS AO DIREITO OU ÀS SUAS ATIVIDADES NA ADVOCACIA POR RELIGIÃO (%)
ESTIMULADA - PRIMEIRA RESPOSTA



(%) TOTAL

ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO 

CAPITAL/ REGIÃO 
METROPOLITANA

INTERIOR DO 
ESTADO

CAPITAL/ RM E 
INTERIOR NR

Instagram 30 28 33 29 0

Sites do Poder Judiciário 17 17 16 21 23

Sites e redes sociais da OAB 15 16 14 15 20

Sites, Blogs e portais de notícias na 
Internet

13 15 10 14 0

WhatsApp 10 10 11 8 0

Sites de universidades e instituições 
internacionais

4 4 4 1 0

Jornal e revistas impressos 1 2 2 0 0

Rádio 1 1 1 0 0

TV fechada (por assinatura) 1 1 0 2 0

TV aberta 1 1 0 2 0

Twitter 0 1 0 1 0

Facebook 0 1 0 0 0

Outros 4 4 3 5 0

Prefiro não responder 3 1 5 3 57

MEIOS DE INFORMAÇÃO E REGRAS DA PUBLICIDADE

TABELA 171: MEIOS DE INFORMAÇÃO SOBRE TEMAS LIGADOS AO DIREITO OU ÀS SUAS ATIVIDADES NA ADVOCACIA POR  ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO 
(%)

ESTIMULADA - PRIMEIRA RESPOSTA



(%) TOTAL

SITUAÇÃO PROFISSIONAL LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL

AUTÔNOMO
INTEGRA EMPRESA 

OU ESCRITÓRIO 
PRIVADO

EXERCE 
CARGO 

PÚBLICO
DESEMPREGADO APOSENTADO NR

HOME 
OFFICE

PRESENCIAL OUTROS NR

Instagram 30 31 33 18 30 0 0 26 33 25 0

Sites do Poder Judiciário 17 18 13 19 9 57 16 18 16 25 32

Sites e redes sociais da OAB 15 16 15 14 25 15 32 16 14 36 23

Sites, Blogs e portais de notícias na 
Internet

13 12 15 19 10 0 35 14 12 0 11

WhatsApp 10 9 9 9 3 28 0 12 8 14 0

Sites de universidades e 
instituições internacionais

4 4 2 5 3 0 16 3 4 0 0

Jornal e revistas impressos 1 1 2 4 3 0 0 0 2 0 0

Rádio 1 1 1 0 0 0 0 2 1 0 0

TV fechada (por assinatura) 1 1 1 0 0 0 0 1 1 0 0

TV aberta 1 1 1 2 0 0 0 1 1 0 0

Twitter 0 0 1 0 3 0 0 1 0 0 0

Facebook 0 0 1 0 5 0 0 0 1 0 0

Outros 4 4 4 4 6 0 0 4 4 0 0

Prefiro não responder 3 2 3 7 6 0 0 2 3 0 33

MEIOS DE INFORMAÇÃO E REGRAS DA PUBLICIDADE

TABELA 172: MEIOS DE INFORMAÇÃO SOBRE TEMAS LIGADOS AO DIREITO OU ÀS SUAS ATIVIDADES NA ADVOCACIA POR SITUAÇÃO 
PROFISISONAL E LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL (%)

ESTIMULADA - PRIMEIRA RESPOSTA



MEIOS DE INFORMAÇÃO E REGRAS DA PUBLICIDADE

53% dos(as) advogados(as) Sergipanos opinam que as regras sobre a publicidade para a Advocacia devem ser
flexibilizadas. Somam 29% os que defendem que essas regras devem continuar como estão; e 16% advogam
que devem ser endurecidas (GRÁFICO 37).

A defesa da flexibilização é maior entre as mulheres (57%) e entre os que têm idade de 60 anos (61%). A defesa da flexibilidade é maior entre os que têm menos
de 3 anos de inscrição (63%) e com mais de 15 a 20 anos (62%), caindo para 37% entre os que têm mais de 20 anos (TABELAS 173 E 175). Em relação a renda
familiar: a opinião de que as regras devem ser flexibilizadas chega a 66% na faixa até 2 SM e a 60% entre os que possuem mais de 20 SM (TABELA 174).



AS REGRAS SOBRE A PUBLICIDADE PARA ADVOCACIA DEVEM 
SER FLEXIBILIZADAS, ENDURECIDAS OU DEVEM CONTINUAR 

COMO ESTÃO? (%)

53

16

29

3

Flexibilizadas

Endurecidas

Continuar como estão

Prefiro não responder

MEIOS DE INFORMAÇÃO E REGRAS DA PUBLICIDADE

GRÁFICO 37



(%) TOTAL
GÊNERO IDADE

F M
21 A 23 
ANOS

24 A 44 
ANOS

45 A 59 
ANOS

60 ANOS 
OU MAIS 

Flexibilizadas 53 57 48 57 53 50 61

Endurecidas 16 14 17 0 15 21 9

Continuar como estão 29 26 32 36 29 27 30

Prefiro não responder 3 2 3 7 3 1 0

MEIOS DE INFORMAÇÃO E REGRAS DA PUBLICIDADE

(%) TOTAL
RENDA FAMILIAR

ATÉ 
2 SM

MAIS DE
2 A 5 SM

MAIS DE
5 A 10 SM

MAIS DE 
10 A 20 SM

MAIS DE 
20 SM

NR

Flexibilizadas 53 66 53 45 47 60 47

Endurecidas 16 10 13 17 22 20 17

Continuar como estão 29 22 30 36 28 18 31

Prefiro não responder 3 2 3 1 3 2 6

TABELA 173: OPINIÃO SOBRE A FLEXIBILIZAÇÃO REGRAS SOBRE A PUBLICIDADE PARA ADVOCACIA POR GÊNERO E IDADE 

TABELA 174: OPINIÃO SOBRE A FLEXIBILIZAÇÃO REGRAS SOBRE A PUBLICIDADE PARA ADVOCACIA POR RENDA FAMILIAR



(%) TOTAL

SITUAÇÃO PROFISSIONAL LOCAL DE TRABALHO PRINCIPAL

AUTÔNOMO

INTEGRA 
EMPRESA OU 
ESCRITÓRIO 

PRIVADO

EXERCE 
CARGO 

PÚBLICO
DESEMPREGADO APOSENTADO NR HOME OFFICE PRESENCIAL OUTROS NR

Flexibilizadas 53 55 53 42 55 43 35 57 51 41 33

Endurecidas 16 15 15 25 17 8 16 13 17 11 21

Continuar como estão 29 28 27 31 25 49 48 29 28 48 34

Prefiro não responder 3 2 4 2 3 0 0 1 3 0 11

MEIOS DE INFORMAÇÃO E REGRAS DA PUBLICIDADE

(%) TOTAL
TEMPO DE INSCRIÇÃO NA OAB

MENOS DE 3 
ANOS

DE 3 A 5
ANOS

MAIS DE 5 A 10
ANOS

MAIS DE 10 A 15 
ANOS

MAIS DE 15 A 20 
ANOS

MAIS DE 20 
ANOS NR

Flexibilizadas 53 63 52 45 48 62 37 73

Endurecidas 16 5 15 24 14 13 32 5

Continuar como estão 29 29 29 27 37 22 30 18

Prefiro não responder 3 2 3 4 1 3 0 4

TABELA 175: OPINIÃO SOBRE A FLEXIBILIZAÇÃO REGRAS SOBRE A PUBLICIDADE PARA ADVOCACIA POR TEMPO DE INSCRIÇÃO NA OAB

TABELA 176: OPINIÃO SOBRE A FLEXIBILIZAÇÃO REGRAS SOBRE A PUBLICIDADE PARA ADVOCACIA POR SITUAÇÃO PROFISSIONAL E LOCAL DE TRABALHO 
PRINCIPAL



(%) TOTAL

ÁREA PRINCIPAL DE ATUAÇÃO 

CAPITAL/
REGIÃO METROPOLITANA

INTERIOR DO 
ESTADO

CAPITAL/ RM E 
INTERIOR NR

Flexibilizadas 53 55 50 53 57

Endurecidas 16 15 16 15 23

Continuar como estão 29 27 32 29 20

Prefiro não responder 3 3 1 3 0

MEIOS DE INFORMAÇÃO E REGRAS DA PUBLICIDADE

TABELA 177: OPINIÃO SOBRE A FLEXIBILIZAÇÃO REGRAS SOBRE A PUBLICIDADE PARA ADVOCACIA POR SITUAÇÃO PROFISSIONAL E LOCAL DE TRABALHO 
PRINCIPAL



PERFIL DOS ADVOGADOS 
BRASILEIROS 

ESTUDO CFOAB – PESQUISA NACIONAL COM OS ADVOGADOS 
INSCRITOS NA OAB 

2 7 . 1 1 . 2 0 2 3

2 0 2 4

Seccional Sergipe


